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Beryn

30BHIINTHE HE3aJIe)KHE OI[IHIOBAHHS — JIOCUTh CKJIaJHE BUIPOOYBAHHS,
YCHIIIHE TMPOXO/IKEHHS SIKOrO0 HaJae 3MOTYy TIPOJIOBXKUTH HaBYaHHS Yy
MIPECTUKHOMY BHIIIOMY HaBYaJIBLHOMY 3aKJaJi 1 3100yTH OMpIiAHY mpodecito.
®dopma Ta ymoBu mnposeaeHHs 3HO cripsiMoBaHi Ha 3aro0iraHHs BIUIUBY OYib-
AKUX CTOPOHHIX a00 CyO’€KTMBHUX (DAaKTOpIB Ha OI[IHIOBAaHHS HaBYAIbHUX
JOCSITHEHb abITypieHTIBIO 3 orisiay Ha 11e, Ao icnuty 3HO notpibHO miaxoauTH
3 HaA1HUM Oara’xeM 3HaHb Ta BMIHHSIM €(EKTHUBHO 3aCTOCOBYBATH CBOT 3HAHHS
Ha MPaKTHUIIL

OCHOBHOIO METOI0 JJaHMX METOJIMYHMX BKa31BOK € JIONOMOTra ciyxadaMm
MIATOTOBYOIO0 BUIAUICHHS MIATOTYBAaTHCS JIO 30BHINIHBOTO HE3aJIEKHOIO
OI[IHIOBaHHS, JOTMOMOITH CaMOCTIMHO HABUYUTHUCS PO3B’SI3yBaTH PO3PAXYHKOBI
3a7a4l.

Ileti 301pHMK METOAWYHUX BKA31BOK JUIsI CIyXadiB IMIArOTOBYOIO
BUIJIUICHHSI CKJIAJA€ThCS 3 MEPEIMOBH Ta HACTYMHHUX PO3/LTiB: «P0o3B’s13yBaHHs
3a/1a4 3a XiMiYHUMHU dopmyliamuy, «PillleHHs 3a7a4 3 BUKOPUCTAHHSIM 3aKOHY
ABoragpo Ta Moro HacaiikiBy, «XiMiuH1 piBHSHH», «Po3umHu», «3aBaaHHS
JUISI CAMOKOHTPOJTIOY.

MeTtoauyH1 BKa31BKM MICTSITh 3pa3KH PO3B’s3aHHS PO3PaXyHKOBHUX 3ajad
BIIMOBITHO 70 YMHHOT MPOTPaMHM 3 XiMii JJIs 3araJIbHOOCBITHIX 1K1, Po3i0paHi
CJIJIYI0U1 TUIIK PO3B’sI3yBaHHS 3a7a4:

- pO3paxyHKH 3 BUKOPUCTAHHSM MOHSTTS KUIBKICTh PEUOBHHU;

- pO3paxyHKH 3 BUKOPUCTAHHSIM 3aKOHY ABOTajpo;

- PO3paxyHKHd 3 BHUKOPUCTAHHSM TMOHSTTS «MacoBa YacTKa PO3YMHEHOI
PEUYOBUHU Y PO3UMHIY;

- pO3paxyHKH Ha OOYHMCJICHHS 3a XIMIYHUMHU DPIBHSHHSIMHU, SKIIO OJHY 3
pearyr4nx peuyoBHH JIaHO B HAIJIUIIKY;

- PO3paxXyHKU Ha OOYMCIEHHS Macu abo 00’eMy MPOAYKTY peaKilii, sIKIIO
pEYOBUHA MICTUTH JOMIIIKY;

- pO3paxyHKHd 3 BHUKOPHUCTAHHSIM MacoOBOI Ta 00’€MHOI YacCTOK BUXOAY
MPOIYKTIB peaKliii;

- pO3paxyHKH Ha BCTAHOBJICHHSI KUTBKICHOT'O CKJIay CyMIIIeH.

Ha mouatky KOXXHOTO PO3JLTy JA€ThCS KOPOTKA XapaKTEPUCTHKA BIAMOBIIHUX
TEOPETUYHUX MOJI0KEHB Ta aJITOPUTMH PO3B’I3aHHS 3a7a4 JTAHOTO THITY.

[Ilo6 mnepekoHATHCh, IO METOAMKA pO3B’SI3yBaHHS 3ajJad 3acBOEHA,
HEOOX1THO PO3B’sI3aTh 3a7adil 3 po3ALTy «3aBIaHHS IS CAMOKOHTPOJIIO», SIKi
BIJIMOBIZAI0Th (POPMATy 30BHIIIHBOTO HE3aJIEKHOTO OI[IHIOBAHHS.



1. Po3p’si3yaanns 3aa4 3a XiMiYyHUMH popMyIamMu
1.1 BiznocHa aToMmHa Maca, MmoJieKyJIsipHa Maca, GopMyJibHA Maca

TeopeTnuna xiMig Mae cIpaBy 3 aTOMaMH 1 MOJIEKYJIaMH, 1 BUPaKCHHS
iXHBOT Macu y rpaMmax i po3paxyHKIB € He3pydHHM. Tak, abcoiroTHa maca
atoma ['izporeny cranosuts 1,673 - 10 ** r, atoma Cynsdypy — 5,31 - 102 T,
Oxcureny — 2,667 - 107> r, Kapbony — 1,994 - 107> r. V ximii npuiinsrto
BUKOPUCTOBYBATH BIJTHOCHI1 aTOMHI Ta BIJHOCHI MOJEKYJSpHI Macu. st boro
Oy70 BBEJEHO MOHATTA YHIBEPCaJbHOI aTOMHOI OJuMHHUII Macu (a.0.M.). Bona
cTaHoBUTH 1/12 wacTunu Mack Hykiiga KapGomy-12°:

1 a.om. =1/12my(C) = 1/12 x 1,994 - 107 r=1,662 - 10 **r.
ne 12m,(C) — abcontoTHa maca atroma KapOony.

BinHocHa atromHa Maca A; — 1e ¢i3M4HAa BEJIMYMHA, 110 BU3HAYAETHCS
BIJTHOIIIEHHSIM aToma ejemeHTa 7o 1 a.0.M. BoHa nokasye, y ckiJIbKH pa3iB Maca
naHoro aroma Ouieiie 3B 1/12 macu aroma Kap6ony-12:

m X)
-
(%) 1,662x1024r
pi(~ ma (X) - a6COJIIOTHa Maca atTomMa CJICMCHTA X .

Hanpuxian:

2,667x10 1

1,662x10 24
3,82x10723r

1,662x10~24r
BignosinHo BigHOCHA MoJeKkyispHa maca M, - ue (i3M4Ha BEIMYMHA,

4,.(0) = 16

23

A, (Na) =

IO JOPIBHIOE BiTHOIIEHHIO MacHh MOJIGKYJTH pedoBHHH, 10 1/12 macu aroma
KapOony-12 (1 a.0.m). Bona nokasye, y CKUIbBKH pa3iB Maca MOJEKYJIH JaHO1
PEUOBUHU OibINA 32 ATOMHY OJMHHUIIO MAacH; BU3HAYAETHCS CyMOIO BiTHOCHHUX
aTOMHUX Mac €JIEeMEHTIB, 3 SKUX CKJIQJa€ThCS MOJIEKYJa pPEUOBUHH, 3
BpaxyBaHHSM KUIBKOCTI aTOMIB KOXKHOT'O €JIEeMEHTa, 110 BXOJUTh J0 CKJIAIy
MOJIEKYJIH:
M, (P,O5)=2A4,(P)+54,(0)=2x31+5x16=142

[loHATTS  BiAHOCHA  MOJEKYyIspHAa  Maca  OUTBII ~ KOPEKTHO
BUKOPUCTOBYBATU [JIsl CIOIYK MOJEKyJsapHOi OyaoBu. OpHak icHye OaraTto
CKJIaJIHUX pEYOBHMH, IO MalTh aTOMHY 1 WHOHHY OymoBy. HalimeHmmmwu
JaCTHHKAMU PEYOBHMHU B HUX € BIATOBIAHO aTOMH 1 HOHHM. A TOMY JJIsI TaKUX
PEYOBUH OUTBII NPUUHATHIA TEPMIH BIIHOCHA (hOpMyJIbHA Maca.

Binnocna dbopmynbHa Maca — 1e¢ BiHOCHa Maca (HOPMYJIBLHOT OAWHUIII
PEUYOBUHH.



Po3paxyHOk TpOBOAATH aHAJNOTIYHO /O  PO3PAaxyHKY BIIHOCHOI
MOJIEKYJIIPHOI MacH:
M, (NaySOx)=2A4,(Na)+ A,.(S)+44,.(0)=2x23+32+4x16 =142, abo

M, (NarSO,)=2A4.(Na")+ M, (SO4>")=2x23+(32 +4x16) =142

3ayBaxumo, mo A,.(Na)=A.(Na"), a Mr(SO42_) =A4.(S)+H44.(0) -y
XIMIYHUX PO3paxyHKax Macoro €JIeKTPOHA HEXTYIOTb.
M, (CuSOy4 -5H,0) = A4, (Cu) +4,(S)+44,.(0)+5M,(H,0) =
=64+32+4x16+5%x18=250
JUisi TpakTUYHOTO pO3paxyHKYy XIMIYHMX peakiid, 1100 BHU3HAYUTHU
MacoB€ CIHIBBIIHOIICHHS PEYOBUH, BHUKOPUCTOBYIOTH MOHSTTS «KUIBKICTb
PEUYOBUHMY.

1. O04ucIeHHSI MACOBOI YACTKH €JIeMEeHTa B CIOJIY L]
dopMyIHd 1 MOHATTS, Kl BAKOPUCTOBYIOTHCS:

() A (E<N(E)
M ,.(cionyxn)

ne W(E ) - MacoBa YacTKa eJieMeHTa £ B CIoJyIli;
A, (E ) - BIJHOCHA aTOMHA Maca eJleMeHTa E';
N (E ) - KUIBKICTh YACTUHOK (aTOMIB, 10HIB) eleMeHTa E y ¢hopMyBalbHIi
OJIMHMUIII;
M ,.(crionyku) — BIJTHOCHA MOJIEKYJIIpHA Maca CIIOIyKH.

3amava 1. OOuucnite macoBy uactky Okcureny (%) B kympym (II)
cynbdati CuSOy.

JlaHo: Po3B’s3aHHs
CuSO, M, (CuS04)=160,4,(0)=16.
0)-?
w(0) W(O):AF(O)XN(O):16><4:O,4(4O%)
M, (CuSO4) 160

Bigmosigs: w(O):40%.
3amava 2. OOuwmcnite MacoBy uactky Oxcureny (%) B 3aii3HOMY

KyIOpOcCl.

JlaHo: Po3B’s3aHHs

FeSO, -TH,O 3anizuuii kynonpoc — 1ie hepym(Il) cynsdat

w(O) _9 ‘ renrariapat: FeSOy -7TH»O . B onHiil popMyIbHIN

oaunuul FeSOy -7H,O mictutbes 4+ 7 =12 atoMiB Okcureny.
M, (FeSOy, - TH»0)=278:

w(0)

_16x12

=0,691(69,1%)



Binnosiab: W(O):69,1%.
3amava 3. 3HaiaiTe MacoBy uacTtky Boau (%) y KpuCTalniyHid coni
N612CO3 . 10H20

JlaHo: Po3B’sa3aHHs
Na,CO5-10H,O | B onniii popMynbHIN OAMHULI COOU MICTUTECS 10 Monekyn
W(HQO) _9 ‘ Bonu. M, (Nay,CO5-10H,0) =286
M. (H,O)x N(H,O
w(H,0) = (Hy0)xN(H, )=18X10=O,629(62,9%)

M, (Na2C03 -10H20) 286
Bignosinb: W(HQO) =62,9%.
2. BuBeneHHs (popmMyJiu CIOJTYKH
3ayBa)KMMO, IO CIIBBIAHOIIEHHS 3HA4Y€Hb 1HAEKCIB y (HOpMyJi peuyOBUHU
JIOPIBHIOE CITIBBITHOIIECHHIO KUTBKOCT1 @TOMIB €JI€MEHTIB Y CHOJYIII Ta BIAMOBIIHO

CHIBBIIHOUIEHHIO KUIBKOCTEH pEYOBHHHM eleMeHTIB. OTxe, [Js pPEeYOBUHH,
(dopmyna sikoi P Os, MOXKHA 3aIIUCATH:

n(P):n(0)=2:5
Sxuo Gopmyina 6GiHAPHOT CIIOITYKH Ay B),, TO MOXHA 3aIICATH:
x:y=n(A4):n(B)
m(B)
M(B)
(
(
BIJTHOCHUX aTOMHHUX Mac €JIEMEHTIB A4, (A) 1 4, (B ) Toni onepkumo:
w(4) w(B)
4.(4) 4,(B)

3amaua 4. YV HeBimomomy okcuali depymy wmacoBa uactka OKCUTEHY
cTaHOBUTH 27,59%. Busenite hopmyny Oxcuny.

OCKiJIbKH n(A):% i n(B)=

MO>KHA M1JICTaBUTH IXH1 MAaCOBI YaCTKH W

, 3aMICTh Mac €JIEMEHTIB m(A) 1 m(B)

A) 1 W(B), TOMY 1110 BOHH MPONOPIIHI

MacaMm, a 3aMICTh MOJSIpHUX Mac M A) 1 M (B) - BIAMOBIIHI 3HAYCHHS

xX:y=

JlaHo: Po3B’s3aHHs
w(0)=27,59% 1. O6uncmumo macoBy yactky ®epymy B OKcHi:
Ar(Fe):56 w(Fe):lOO—27,59:72,41(%)
AF(O) =16 2.3 dhopmynu x:y= W(A) : W(B) BUBEJEMO:
FexOy —-? 4, (A) Ar(B)
xiy= 0,7241 : 2759 3.4
56 19

Bignosigs: popmyna okcuny - Fez0y.
3amaua 5. MacoBa yactka Kamito B #oro cnonyui 3 @ochopoM CTaHOBUTH
79,05%. BuBenite popMyny CHOTYKH.



JlaHo: Po3B’s3aHHs
w( K ) =79,05% 3ampornoHyeMo HITUN crocid po3B’si3aHHs TaKoi 3a1a4i.
K. P —9 1. O6uucnumo macoBy yactky dochopy:

Y ‘ w(P)=100-79,05=20,95(%)

2. Ilpunnyctrmo, mo mMu maemo 100 r cionyku K Py TO1
m(K) = m(cnonyKH) X w(K) =100x0,7905=79,05 ()
m(P) = m(cnOﬂyKu) X W(P) =100x0,2095=20,95 (1)
3. Po3paxyemo kinbkicTh peuoBunu Kanito 1 @ochopy. M (K ) =39 r/mMob,

M(P) =31 r/mMoib:

n(K)= A’Z((Ij{)) =05 5 0269 (voms)
_m(P) 20,95

n(P) M(P): 3 =0,6758 (Mo0b)

4. O0YuCANMO CIIBBIAHOLIEHHS KUIBKOCTEH PEUOBUHU €JEMEHTIB:
n(K) : n(P) =2,0269:0,6758
OpHak OCKITBKH 1HIEKCH MalOTh OyTH LIUTMMH, KOXKHE 13 YUCEN 100yTOTo
CHIBBIIHOUIEHHS JUIMMO Ha HaMEHIIE 3 HUX:
n(K):n(P)= 2,0269 : 0,6758 3
0,6758 0,6758
Bignosings: popmyna cnonyku - K3P.
3amaua 6. Macosi yactku Kap6ony, ['inporeny it OxcureHy B opraHiyHid

CIIOJTYII1 BIAMIOBIAHO CTaHOBIATH 40, 6,67 1 53,33%. YcTaHOBITH ICTUHHY QOpMYITY
PEYOBUHH, AKIIO ii MossipHa Maca — 180 r/Mob.

Haso: Po3B’s13anHs
W(H ) =6,67% 1. OO6umciumo HaumpocTtimy (QopMyay pEUYOBHHHU.
w(C)=40% 4.(H)=1, 4.(C)=12, 4,(0)=16:

w(C) . w(H) w(0)

w(0)=53.33% L) 4 (1) 4(0)

M(C H. O ):180 I/MOJb

r
xHyYz

CH O 9 x:y:z=0’410’0667:0’5333=

reyTzoo 12 1 16
=0,03333:0,0667:0,0333=1:2:1
OTxe, Haiinpocrima ¢opMyna pedyoBunu - CH,O. Ane us ¢opMysia He € ICTUHHOIO,
TOMY 1110 M(CHQO) =30 r/mob.

2. YcTaHOBUMO iCTHHHY (OopMyIly, 3BKMBINM Ha TE, IO BOHA KpaTHAa HAWIPOCTIIIiH,
t00TO (CH5O0) :
(CH,0),

30xa =180
a=6



Bignosigs: popmyna peuosunu - CgH,0g.
3amaya 7. Macosi vactku KapOony, ['imporeny i OxcureHy B MOJEKyIl
KapOOHOBOT KMCJIOTH BIAMOBIIHO cTaHOBIATE 40,68; 5,08 1 54,24%. MonspHa maca

KHCIIOTH y 2,565 pa3y Ouiblia 3a MOJISIPHY Macy HEPIIOTrO 4ieHa TOMOJIOTTYHOTO

pAaay HACHYCHUX OJHOOCHOBHHUX Kap6OHOBI/IX KHCJIOT. BI/IBC}IiTB (bOpMyHy
KHCJIOTH.

JlaHo: Po3B’sa3aHHs
W(C) =40,68% 1. Tlepiuii 4jieH TOMOJIOTTYHOTO PSIAY KUCIIOT —
w( H) —5.08% MetaHoBa kuciora HCOOH .

M (HCOOH ) =46 r/Mons.

w(o) =54,24% _ .
MOJISIpHa MacCa HCB1AOMO1 KHUCJIOTU.

M(C,H,0;) _ 2,565 M(CyH 0, ) =M (HCOOH )x2,565 =
M(HCOOH) =46x 2,565 =118(r/monb)
C,H,0, -

2. IpunycTumo, mo mMu maemo 100 r cnonyxkn C,H,,0,, TOJI1:
m(C) = w(C) X m(CHOHYKI/I) =0,4068x100=40,68 (1)
m(H )=w(H )xm(cnomyxu)=0,0508x100=5,08 (r)

m(0)=w(0)xm(cnonyku)=0,5424x100=54,24 (r)

W(X) ) : .
3. 3a popmyoro n(X ) = PO3paxyeEMO KUIBKOCTI PEYOBUH €JIEMEHTIB.
4,(X)
4,(C)=12, 4,(H)=1, 4,(0)=16:
n(C) = 4?’268 =3,39 (Moib)
n(H)= 2,08 _ 5,08 (Mob)
n(0)= 4,25 _ 3,39 (Moib)

4. O6UKMCINMO CHIBBIIHOIIEHHS 3HaUY€Hb KUJIBKOCTEH PEUOBUH KOKHOTO €JIEMEHTA:
n(C) : n(H) : n(O) =3,39:5,08:3,39

Jl71s1 oeprkaHHsI IIUJIOT0 YKciia KOXKHE 13 yuces J00yTOro CIiBBITHOIIECHHS IUTMMO Ha

HaiimeH1e 3 Hux (3,39):

n(C):n(H):n(0)=222, 298339 15
3,39 3,39 3,39
Opnak 1HIEKC n(H ) =1,5, He € LUTUM YUCIIOM, TOMY, III00 OTPUMATH LIJIOYUCETbHI

3HAYEHHS, KOYKHE YHCIIO Y CIIBBIIHOIIEHHI MHOXUMO Ha 2:
n(C):n(H):n(0)=2:3:2
Otxe, HaltnpocrTima popMmyina pedoBunn - CrH30; .



5. YcranoBumo ictuHHY opmyiny. Bona mae OyTy KpaTHOO HAWMPOCTININA, TOOTO
(CoH30,) . M(CyH30,)=59 r/mons:
59%xa=118
a=2
Bignosigs: ictuaHa popmyiia pedoBunu - C4H Oy, ie THTapHA KUCIIOTA.
3agada 8. YCTaHOBITH ICTUHHY (DOPMYITY CIOIYKH, O CKIAAy SKOI BXOMSTh

atomu Kap6ony, I'imporeny i OxcureHy, SKIIO CHIBBIJHOIIEHHS iXHIX Mac
CTaHOBUTH BIAMOBIAHO 8:1:16. Momnsipua maca cionyku — 150 r/Mob.

JlaHo: Po3B’s3aHHs

m(C) : m(H) : m(O) =8:1:16 | 1. 3rigHo 3 YMOBOIO 3a/1a4i Ha KOXHIi 8 T

B Kap6ony B crionyui npunazaae 1 r I'igporeny 1
M(CxHyOZ) =150 r/vomp 16 r Oxcureny. M(H) =1 r/moub, M(C) =12
CxHyOZ =7 r/Monb, M (0) =16 r/mMoib. 3HaX0IUMO

HalmpocTimy GopMyIly peuOBUHHU:
x:y:z=m(C):m(H):m(0)= m(C) : m(H) : m(0) 8. L1624,
M(C) M(H) M(O) 12116 3
2. Jlna ogepskaHHs HIJIOYMCENTHHOTO CITIBBIIHOIIEHHSI TOMHOKHMO BC1
3HAaUYeHHS Ha 3:

a’

x:y:z=2:3:3
Otxe, HaltnpocTima Gopmyia pedoBunu - Cr H30;5.
3. YcranoBumo ictuHHY popmyiy. Bona mae OyTH KpaTHOIO HAMTIPOCTIIIIH,
TOOTO: (C2H3O3) M(C2H3O3) =75 r/momns.
75xa =150
a=2
Bignosigs: ictuHHa popmyiia cionyku - C4H ¢Og , e BUHHA KACIIOTA.
3amauva 9. 3HaNITE ICTUHHY (OPMYITYy BYIJIEBOJHIO, SIKIO CHiBBIIHOUIECHHS
mac Kap6ony 1 ['inporeny B HbOMy CTaHOBUTH 6 : 1, a BiIHOCHA I'yCTHHA CIOJIYKH

3a noBiTpsim — 1,93 1.
JlaHo: Po3B’s3aHHs

m(C) : m( H ) =6:1 | 1.3rigHo 3 ymoBoto Ha 6 T KapOony B criony1ii npumnajgae
Dy ( C, Hy) 1,931 lr Fi):[por.eHy. Buonumo Hainpocrinty ¢popmyiy
: PEUOBHHHU:

a

n(C):n(H)=%:%=0,5:1=1:2

C.H,-?

X
OTxe, Hailnpocrima gpopmyna peuoBuau - CH, .

2. CKopUCTalMOCh TaHUMU PO BITHOCHY TYCTUHY PEYOBUHU 32 TIOBITPSIM 1
00UYHCITUMO MOJISIPHY Macy criofyku. M (noe.) =29 r/MOb:

ulea,)

Dyy06. (CxHy) = M(noe.)

10



M (CyH )= Dy (CcHy ) x M (n06.) =1,931x 29 =56 (r/mon)
3. 3HaxoAnMO iICTUHHY (HOPMYITY PEYOBUHU (CH 2) M (CH 2) =14 r/momnb,

M(CxHy) =56 1r/MOJIB:

a

14xa =56
a=4
Bignosige: ictuHHa Gopmyiia ByriieBoaHwo - CyHyg.
3amauya 10. MacoBa yactka OKCUreHy B HACHUYEHOMY OJHOATOMHOMY CIIHPTI
CTaHOBUTH 26,67%. BuzHauTe 3araibHy KUIBKICTh @TOMIB Y MOJIEKYJI1 CITUPTY.

Jlano: Po3B’s3aHHs
W(O) =26,67% 1. 3anumemo GopMyiy s BU3HaUYE€HHSI MACOBOT YaCTKH
JaranbHa KUlbKicrs | CICMEHTA B PEUOBUHI:
aTOMIB - ? 4, (O)x N(O)
W(O) =
M, (ROH )

3 dbopmynu 00YMCIUMO BITHOCHY MOJICKYJISIPHY Macy CIHUPTY:
M, (ROH) = 4, (0)xN(0) _ 16x1 _
w(0) 0,2667
2. BinHocHa MoJleKyJIsIpHa Maca alKUIbHOTO 3aMICHHKA:
M,(R)=M,(ROH)—-M,(OH)=60—-17 =43
3. Ockuibku (popMyna ankiibHOro 3amicHuka C, 5, 1, TO

12n+2n+1=42
n=3
Otxe, popmyna ciupty - C3/H7OH . 3arajbHa KUIBKICTb aTOMIB — 12.

BiamoBige: 3arajpHa KUIBKICTh aTOMIB — 12.

1.2 KUIbKiCTh pe40BHHH, MOJISIPHA Maca

Kinpkicts pedoBunu n (abo v, HIO) — 1e ¢Gi3UYHA BEJIWYMHA, SKa
BH3HAYa€ KUIbKICTh YaCTUHOK (MOJIEKYJI, aTOMIB, HOHIB, HOHHUX yIrpyNyBaHb -
acoliariB) y neBHid ii nopuii. OJIMHULICI0 BUMIPIOBAHHS KUIBKOCTI PEYOBUHHU €
MOJIb.

Moib — 11 HopIis pEYOBUHH, KA MICTUTH 6,02-1023 il GpopMynbHHX
onuuulb. Ilpubnusno crinbku atomiB Kapbony mictuthess B 12 r mpocToi

023

PEYOBUHU BYTJICITIO (12C). Yucno N 4=6,02x1 monb™| HasBamme cranoro

ABOFaI[pOm. BiamnosiaHo:
1
laom=—
Ny
PosristHemMo npukiiagym peuoBUH 3 Pi3HOIO OYyA0BOIO:
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Tabmuis 1 - [puknaau pedoBUH 3

13HOI0 OYJTI0BOIO

bynosa
PeYOBUHU

dDopmyJbHA
OJMHULSA

Ipuxkaan

CKIJIbKH YaCTHHOK i IKHX MICTATH
1 MoJBb

MOJIEKYJIIpHA

MOJICKYJIa

O,

6,02 - 1023 MOJIEKYJT KUCHIO, a00

2%6,02-10% =1,2-10%* arowmis
OxcHreny y ckiiaji MOJICKYJ

NH;,

6,02 - 10%3 MOJIEKYJI amiaky, abo
6,02 - 1023 aromis Hitporeny i

3.6,02-10% =1,806-10%* atomis
['iporeny

aTOMHa

aToOM

Sio,

6,02 - 1023 arowmis Curiniro 1
2.6,02-10%3 =1,2-10%* aromis
Okcureny, 110 pa30M CTAaHOBUTH
1,806-10%* atomis

6,02 - 1023 aromis Marsiro

HOHHA

HOHHU
(CYKYIHICTb
HOHIB)

KCI

6,02-1023 nap ionis K+ i CI~
(6,02-10%3 onis KT i 6,02-10%

roniB C/ ), pazom - 1,204-1023
HOHIB

CaC12

6,02 - 10%3 yIpyIOBaHb HOHIB
(6,02-10%3 Ca*™ i
2%6,02-10%3 =1,204-10%

CI7), pasom - 1,806-10%* ionin

HOHIB

HOHIB

JIsisi 00YKCIICHh BUKOPHCTOBYIOTh TaKOXK TOHSATTS MOJISIPHOI pPEYOBHHHU.
Bu3HaYMTH KITBKICTh PEYOBHHH, SKIIO BIJIOMO YHCIIO CTPYKTYPHUX YaCTHHOK,
MOXHa 32 (OPMYJIOIO:

n

1€ 1 - KUIbKICTh peYOBUHU (MOJIb);
N - 3arajpHe YHMCJIO YACTUHOK (aTOMIB, MOJICKYJI, HOHIB 1 T.].);
N 4 - craia ABoranpo.

_N
Ny

Mounspaa Mmaca pedyoBuHU M - 11e Maca 1 MOJib pEYOBHUHHU, SIKY BUPAXKEHO
B rpamax Ha MoJb (T/mMoiib). MomsipHa Maca pe4OBHHU JOPIBHIOE BIAHOIICHHIO
Macu pe4oBUHU m (T) 10 KUIBKOCTI peYOBUHU 1 (MOJIb):

12




m="
n

Buxonsiun 3 HaBeneHoi ¢GoOpMyiIM, MOXKHA OOYMCIIOBATH KUIBKICTh
PEUYOBHUHHM XIMIYHOI CIIOTYKH, Maca sIKO1 B1JIoMa, a TAKOXK MAacy PEYOBUHH, SKIIO
BiJIOMa KUIBKICTB i1 pEYOBHHHU.

MomnsipHi Macu pedoBUH (Y T/MOJIb) YUCETBHO 301ratoThes 3 BIAMOBIIHUMU
MacaMHM aTOMIB 1 MOJIEKYJ 1 3 BIJJHOCHUMU AaTOMHHUMH Ta MOJEKYJISIPHUMHU
MacaMu (a JJI1 PEYOBMH 3 MOHHOIO OyIOBOIO YHCENIbHO JOPIBHIOIOTH
dbopmynbHIN Maci): Tak, MmossipHa Maca depymy nopiBHIOE 56 T/MOIIB, @ Maca
atoma depymy — 56.

2. PilneHHs1 3a/1a4 3 BUKOPUCTAHHAM 3aKOHY ABOraJpo Ta Horo HacJiAKiB

2.1 3akon ABoraapo. Mossipuuii 00’eM razy. O0’€MHi ciBBiTHOIIEHHS
rasiB y peakuisix

ITamificbkuii yuenuit A.ABorajapo 3BEpHYB yBary Ha Te, IIO BCl rasu
OJIHAKOBO  CTUCKYIOTBbCS  (3akoH  boitns-Mapiorra), MaioTh OJIHAKOBUM
TepMiuHUM KoedilieHT po3mmupeHHs (3akoH ['ei-Jlroccaka) Ta geski 1HII
CHUIbHI BIacTUBOCTI. Ha OCHOBI 1MX 3aKOHIB 1 BJIACHUX CIOCTEPEKEHb
A.ABoragpo 1811 p. BUCIOBUB NPUMNYIIECHHS, SKE€ MI3HINIE MiITBEPIUIOCS
YUCJIIEHHUMH JOC]ilaMHi M 3rojioM Oyno copmylnboBaHE y BUIJISNIl 3aKOHY —
3akoHy ABOrajpo: B OJIHAKOBUX 00’€éMax pI3HUX Ta3iB 3a OJHAKOBUX YMOB
MICTUTBCSI OJJHAKOBA KUJIbKICTh MOJIEKYJI.

Hacninok mporo 3akoHy: B OJHAaKOBHX 00’€Max TasiB, y35TH 3a YMOB
OJIHAKOBOI TEeMIEPATypH 1 THUCKY, MICTATHCS OJHAKOBI KUIbKOCTI PEYOBUH ILIMX
ra3iBio

OnuH MoJib OyAb-SIKOTO Ta3y 3a HOPMaJIbHUX YMOB (H.y.) 1€ TeMIeparypa
0°C (abo 273°K), tuck 101,3 klla (abo 1 atmocdepa, abo 760 MM pPTYTHOTO
cToBOa) 3aiimae 00’em 22, 4 1 (tounime — 22,41383 ). Lleit 06’eM Ha3UBaIOTH
MOJIIpHUM 00’ €MoM ra3zy. MossipHuii 00’em razy V, - e 06’eM 1 Monb 1aHOrO

razy. Mossipauii 00’eM ra3zy BU3HAUaIOTh 32 BIIHOIIEHHSM 00’eMy raszy V (i)
710 KUIBKOCT1 pEYOBUHU 71 (MOJIb); BUMIPIOETHCS B JI/MOJIb:

=~
n

OCKUTbKH T'YCTUHY PEYOBUHHU O OOUYUCHIOIOTH 32 (OPMYIIOI0:

m
P==
v
7€ m - Maca peYOBHHH, T;
V' - 06’eM pedoBHUHH, I ;
U1t 1 MOJIb Ta3y MOJKHA 3aIMCaTH:

13



M
"
I3 ux popMyT MOXKHA PO3paxyBaTH:
a) MOJISIpPHY Macy rasy, sIKIIO Bifioma ioro ryctuna: M = pxVy;
0) ryCTUHY ra3y 3a HOpMaJIbHUX YMOB;

M
B) MOJISIpHMI 00€eM rasy: Vy, = —.

BinHocHa ryctuna razy (D) — ue ¢i3uyHa BeJMYMHA, 110 BU3HAYAETHCS
BIIHOIIIEHHSIM MacH TEBHOTO 00’€My Ta3y 10 MacH TaKoro camoro 00’emy
Apyroro rasy (Temmneparypa i TUCK MalOTh OyTH OJJHAKOBHUMH ).

BinHocHa ryctuHa (sIK 1 BCl BIJHOCHI BEJIIMYMHU) HE MAa€ PO3MIPHOCTI.
Po3paxyBatu BIZHOCHY T'YCTHHY OJHOTO ra3y 3a JPYyTrdM MOXHA, MOJUIMBIIH
I'YCTHHY OJTHOTO T'a3y Ha I'yCTUHY Apyroro razy. Hanpuknan:

p(CH,)
Dy, (CHy) =
p(H7)
ChiBBIIHOIIICGHHS TYCTHH JBOX Ta3iB 3a OJHAKOBHX YMOB JIOPIBHIOE
CHIBBIIHOUIEHHIO iXHIX BIAHOCHUX MOJIEKYJIIPHUX Mac:

p(CHy) _ M, (CHy)

p(Hy) M, (H;)
OTke, 3HAYCHHS BITHOCHOI TYCTHHU MOJKHA OJICp)KaTH 1 3a IHIIUMH
dbopmynamu:

M(CHy) _ M, (CHy)
M(Hy) M, (Hj)

MacoBa yacTka pe4yOBUHU — 1I€ BIAHOIIECHHSI MAaCH PEYOBHHH B CYMIIll J10
MacH cyMillli; BenuunHa 6e3posMipHa. [i BUpaxkaioTh y BicoTkax abo 4acTKOIO
Bil OAMHMII. MacoBy 4YacTKy OKpPEeMOro KOMIIOHEHTa CyMilli W(X )

Dy, (CHy) =

BCTaHOBIIIOIOTH 3a (pOpMyII0I0:
__m(X)
m(X) W(X) - m(cwimi)
ne m(X ) - Maca pe4oBUHHU X ;
m(cyMiHJi) - Maca CyMiIii.

MacoBy dacTky w eneMeHTa £E B peEYOBHHI pPO3paxoBYIOTH 3a

dhopmyoro:
A (E)xn(E)

M, (pedoBunn )

W(E):

ne A, (E ) - BIIHOCHA aTOMHA Maca eJleMeHTa E';

n(E ) - KUIBKICTh aTOMIB efleMeHTa £ y GopMyJbHINA OMHHUIII.

14



O6’emHa yacTKa pEYOBHHH — 1€ BIIHOUIEHHSI 00’ €My PEYOBUHU B CyMiIIl
1o o0’emy cymimi. Sk 1 nmomepenHs, BenuunHa 0e3po3MipHa. OO0’ €MHY YaCTKy

. 15
OKpPEMOro KOMIIOHEHTa CyMIIII1 qo(X ) BCTaHOBJIIOIOTH 32 (HOPMYJIOIO:
409
o(X) -
V(cyMHJJl)
ae V(X) - 00’eM peyoBuHU X ;
V(CyMiHJi) - 00’eM cymiIIi.

st cymimieil ra3onoAiOHUX pPeYyOBUH 3pYYHO KOPHUCTYBATUCH MOJIBHOIO
YaCTKOIO.

MosibHa YacTKa — 1€ BIIHOIIEHHS KUIBKOCTI PEYOBHMHU KOMIIOHEHTA
ra3oBoi Cymilli J0 CyMapHOi KUIBKOCTI PEYOBHMH YCIX 1ii KOMIIOHEHTIB;
MMO3HAYAETHCS TPEIBKOIO JITEPOI0 ¥ («X1»):

n(X)
x(X)= -
n(cyMle)
ne n(X ) - KUIBKICTh PEYOBUHH X ;
n(cyMimi) - KUIBKICTh PEYOBUHH CYMIIII.

3ayBaxuMo, 110 JIJIsl CyMilllel ras3iB (3a HACHIAKOM 13 3aKOHY ABOTajpo)
3HAYEHHS 00’ €MHOI Ta MOJIbHOI YaCTOK 301raeThes:

o(X)=2(X)

Jlnist cyminni ra3iB MOKHa pO3paxyBaTH ii MOJIIpHY Macy, sIKy Ha3UBalOTh
CepeHBOI0 MOJISIPHOIO Macolo ra3oBoi cymimii. BoHa gopiBHIOe maci 1 Momb
cymimi. OCKUTbKM 00’ €MHI YaCTKH ra3iB y CyMilll JOPIBHIOIOTH iXHIM MOJBHUM
yacTKaM, TO

M (cymimi) = y(A4)-M(A)+ x(B)-M(B5)+ x(B)-M(B)
Ie M(A),M(B)M(B) - MOJIIpHI MacH KOMITIOHEHTIB cymitti A, 5 i B
;((A),;((B),)((B) - MOJIbH1 YaCTKM KOMITOHEHTIB cymitii A, b5 i B.
A060 MOXHA KOPUCTYBAaTHUCh TAKUM BHPA30M:
M (cymimi) =¢(A)-M(A)+¢(F)-M(5)+¢(B)-M(B)
Ie M(A),M(B)M(B) - MOJIIpHI Macu KOMITIOHEHTIB cyminti A, 5 i B
(p(A),(o(B),qo(B) - 00’ €MHI1 YaCTKH KOMIIOHEHTIB cymimii A, 5 i B.
BinHoCHY rycTHHY ra3iB 4acToO pOo3paxoBYIOTh 3a MOBITPSIM, HATIPUKITA:
M, (S0,)
M, (moiTps )

DHOB. (S02) =
HOBiTpH — € ra3oBa CYMiH_I, OCHOBHUMMU KOMIIOHCHTAMHU HKO.I. € a30T 1

KhceHb. Po3paxoBaHO 3HAYEHHS CepeAHbOI MOJEKYJISAPHOI Macu MOBITPA.
[Ipubnu3Ho BoHO cTaHOBUTH 29. lle 3HAYEHHA JEXKUTh Yy MNPOMDKKY MIX
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yuciiamMu 28 1 32 — BIIHOCHUMH MOJIEKYJISIPHUMHU MacaMH a30Ty Ta KUCHIO, SIK1 €
OCHOBHMMM KOMIIOHEHTaMH NOBiTps. OTxe,

M r (S 02 )
29

3a BIIOMHM 3HAYCHHSAM BiTHOCHOI T'YCTHHH MOYKHA pO3paxyBaTH MOJISIPHY

Macy rasy:
M (X)=Dyop (X)x M (noB.) a6o M (X)=Dp (X)xM (H,)

ne X - HEBIIOMMH ras.

06’ ennanuii 3akoH boiins-Mapiotra 1 ['eii-JIroccaka:

LV _ Rl
T Ty

Dnoe.(S02) =

ne P - tuck, (ITa);
V -06’em, (M);
T - temmneparypa (K°).

T - 3a OJHUX YMOB;
4

Iy
[iero GopMyno 3pydyHO KOPUCTYBATHCS, SKIIO MOTPIOHO OOYHUCITUTH
00’€eMU ra3iB 3a pI3HUX YMOB (THCKY, TEMIIEPATYPH).
PiBusinas MenneneeBa-Kiamneiipona:
PV =nRT

- 32 HIIHUX YMOB.

ne P - tuck, (ITa);
V - 006’eM, (M);
R - yHiBepcanbpHa razoBa cTaia, sika nopiBaioe 8,31 Jlx/moinsb - K;

. . m
n - KUIbKICTh PCYOBUHHU, KO BpaxyBaTH, IO 71 = M , TO MOJXHa 3allucaTu.

py="tRT
M

Peakiii MK ra3omnoaiOHMUMH pPEYOBHHAMH BiJOyBalOThCS 3a 3aKOHOM
00’eMHUX cHiBBigHOLIEHb, sikuil 1808 p. chopmymoBaB XK. I'eit-Jlroccak: 3a
YMOB HE3MIHHOTO THCKY 00’€éMH ra3iB, HIO0 pearyiTh 1 YTBOPIOIOTHCH,
CHIBBIIHOCATHCA MK CO0010 K HEBeuKi 1l yncna. KoedinienTn B piBHAHHAX
peakiiii TOKa3yloTh CIIBBIIHOLIEHHS 00 €MIB Ta3iB, SKI pearyloTh 1
YTBOPIOIOTHCS B PE3YNbTAT] pEaKIIii.

Hanpuknan, nis peakiii CHHTE3Yy aMiaKy:

Nz(,,) +3H2(’,) = 2NH3(,,)

MO’KHA 3aIlUCaTH CIIBBIIHOIIECHHS: V(Nz) : V(Hz) : V(NH3) =1:3:2.
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2.2 Po3B’si3yBaHHS TUIIOBUX 32124

1. Po3paxyHnku 3a ¢gopmyiamu 1Jis1 004U CIEHHS KUIBKOCTI pe40BUHU
dopMyIH 1 MOHATTSI, SIKI BAKOPUCTOBYIOThCS:

m(X)
M(X) Vi Ny

n(X):

Ie n(X - KUTBKICTh PEYOBUHU X , MOJIb;
X

m(X)
V(X ) - 00’eM razy X 3a HOpMaJIbHUX YMOB, J;

- Maca pe4yoBuHHu X , T;

=

(X ) - KUIbKICTh YaCTUHOK peuoBUHU X (MOJIEKYJ, aTOMIB, 10HIB);
M (X ) - MOJISIpHA Maca pe4yOBUHH, I/MOJIb;

Vys - MonsspHUit 00’ eM ra3zy (22,4 n/monb);

023MOHB_1).]

N 4 - crana ABorajpo (6,02 x1
3amaya 1. OOUUCHITH KUIBKICTh PEYOBUHH ATIOMIHIN Cylb(aTy, SKIIO
WOT0o Maca CTaHOBUTH 85,5 T.

JlaHo:
m( ALy (S04),)=85,5T

Po3B’s13aHHs

n()():M

n(Ah(504);)-2 | M(X)

1. OGuncMMO 3HaueHHs MOISIpHOI Macu comi. A, (Al)=27, 4,(S)=32,
4,(0)=16:
M(Az2 (SO, )3) =27%2+3(32+16x4) =342 (r/mois)

2. Po3paxyeMo 3HaY€HHS KUIBKOCT1 pEYOBUHU COJIL:

m(AL(S04);) 855+
M(A12(504 )3) " 342 /Mo

Binnosigs: n=0,25 Moib.

n( ALy (S04),) = = 0,25 MOJb

3anaua 2. fka maca kynpym(Il) cynedary BianoBigae KuIbKOCTI

PEYOBUHU

0,75 moin?

JlaHo: Po3B’s3aHHs

n(CuSO4)=0,75 Mo (X) m(X)
n _ T\

m(CuSO4)—? | M(X)

1. O6uncaNMO MOJIIpHY Macy CHOJYKH:
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M (CuSO,) =64+32+16x4=160 r/monb
2. 3a ¢opmyroro (I) mpoBOogUMO PO3PAXYHOK:
m(CuSOy)
M (CuSOy)
m(CuSO4) = n(CuSO4)>< M(CuSO4) =0,75 monb x 160 r/Mmonb =120
Bignosinb: m(CuSO4) =120r.

3agauva 3. Maca iesikoi Croayku, B3SITO KUTBKICTIO pedoBuHU 0,35 MOJIb,
CTaHOBUTH 29,4 r. OOUUCTITH MOJIIPHY Macy €1 CIIOIYKH.

n(CuSO4) =

JlaHo: Po3B’s3aHHs
n(X)=0,35 mons [TizcTaBUMO BioMi 3HaYEHHS Y popMyITy
m(X)=29,4 r n(X)zm(X)z 2947 _ g4 r/moms
M(X)_r) n(X) 0,35 MOIJIb

Binnosins: 84 r/Moib.
3amaua 4. OOumucniTh 00’€M BOJHIO KUIBKOCTI PEUYOBHMHHU 2,5 MOJIb 3a
HOpPMaJIBHUX YMOB.

JlaHo: Po3B’s3aHHs
i;(Hz):Z,S MOJIb n(X)zV(X);n(Hz)zV(Hz)
(Hp)-? Vi Vit
V(Hy)=n(Hy)xVys =2,5 Monbx 22,4 1/Monb=56 11

Binnosinb: V(Hz) =56 1.
3agada 5. OOUUCIITE KUIBKICTh pEYOBUHU aMiaky N3, sika MICTUTBCA Y
560 mu1 IpOro ra3zy 3a HOpMajJbHUX YMOB.

JlaHo: Po3B’s3aHHs
V(NH3) =560 M (0,56 1) n(X)= V(X)
n(NH3)-? Xy

V(NH3) 0,561

= =0,025 momb
Vg 22,4 n/monb

n(NH3)=

Binnosiab: n(NH3) =0,025 Mo7b.

3agaya 6. OOGUUCHIT, MOJSPHY Macy JESKOro rasy, skmio 25,6 T Horo
3aitmaroTh 00’ eM 8960 M (H.y.).

Alano: Po3B’sa3aHHs
m(X)=25,6r RN n(x)
V(X)=8960 m (8,96 ) ”(X)‘W(I)» n(X)—M(X)(H)

M(X)-?
1. 3a popmynoro (I) 06unCcIUMO KUTBKICTh
PEYOBHHHM a3y, HOMEPEIHLO MEPEBIBIITN HOTO
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00’eM y JiTpH V(X) =8,96 n:

V(X
( )= 3,96 1 =0,4 Mmoib
Vg 22,4 n/moins

n(X):

2. 3a ¢opmyroro (I1) 3anumemo Bupas ajis 00UUCICHHS MOJISPHOT Macu
M (X ) J171s1 1IbOTO TICTaBUMO BIJJOM1 3HAYEHHS MAacCH 1 KUTBKOCT1 peYOBHHU
B 1110 hopMyIy:

m(X) 256r

M(X)= = =641/
( ) n(X) 0,4mo1b HMOTE

Biamosigs: M(X) = 64 1/MOJIb.

3amaua 7. VY sKiid KUIBKOCTI peUOBUHU Mini MicTUThes 1,505 % 1023 aromis

Kynpymy?
JlaHo: Po3B’s3aHHs
23
N(Cu)=1,505x10 n(X)zM;NA=6,O2><1023 Momb )
n(Cu)—? ‘ N 4

N(Cu) 1,505x10%3

Ng o 6,02x10%
Binnosias: n(Cu) == 0,25(MOHL).

3agava 8. OOUUCHITH KUIBKICTh MOJIEKYJ Y 0,8 MOJIB XJT0DY.

JlaHo: Po3B’s3aHHs
n(Cly)=0,8 monp N(X N(CI
—=hin(Cl) =

Ny Ny

n(Cu):

=0,25(monb )

'N ;=6,02x10% momp !

n(X):

N(Ch)-? N(Ch)=n(Ch)x N4 =0,8x6,02x10%> = 4,816 x10?>

Binnosins: N(Clp)=4,816x 102,

3anaya 9. O0uucHiTh KiIbKICTh aToMiB Okcureny B 0,2 MOJIb KUCHIO.

JlaHo: Po3B’sa3aHHs

n(0,)=0,2 mons | 1. Ximiuna popmyna kucHio - O, . Mosexyna KHCHIO

N(Clz) —9 CKJIaJlaeThes 3 1BOX atoMiB Okcureny. OTxe, MOKHA
OOYHUCIHUTH KUTbKICTh pe4OBUHU OKCUTEHY:

n(O)=2n(02)=2X0,2=0,4(M0HB)

2. 3a ¢popmyoro n(0)=M
Ny

N(0)=n(0)x N 4=0,4x6,02x10%> =2,408x10?

Binnosias: N(O) =2,408 x 103,
3amava 10. 3HailaiTh KUIBKICTH pedoBUMHU HOHIB Xiopy B 0,15 momb
MmarHii xnopuny MgCl, .

00UYHCITIOEMO KUTBKICTh aTOMIB OKCUTEHY:
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JlaHo: Po3B’s3aHHs
n( MgC]z) =0,15 mons | 1. Y GopmynsHiil oguauni MarHiit xnopuny MgCl,

n(Cl_) -9 ‘ mictutbes 2 onn CI . Came Tomy 1 mons MgCl,

MICTUTh 2 Moib HWoHIB C/ . OTxe, MOXXHa pPO3paxyBaTH KUIbKICTb PEYOBUHU
xnopuga-ionis C/ B 0,15 Moab Maruiv XJaopumay:
n(CI ) =2n(MgCl) = 0,15x2 = 0,3 (o)

Binnosias: n(Cl_) = 0,3(MOJIB).

3agaya 11. O6uucniteh mMacy 9,03><1022 Mosekyn kapooH(IV) oxcuny

CO,.

JlaHo: Po3B’s3aHHs
N(C0O,)=9,03x10% n(x) =My )
m(CO,)—? | Ny M(X)

1. O6uncanmo KibKicTh peuoBuHU CO;:
N(COy) 9,03x10%

Ny o 6,02x10%2
2. O6unciumo macy kapooH(IV) oxcuny:
M(COy)=12+16%2=44 (r/monb)

m(CO,y)=n(COy)x M (CO,)=0,15x44=6,6 (1)
BiamoBigs: m(COz) =6,6 (1).
3anava 12. 3naiinite 00’em 0,68 kr cipkoBoaHO H5S (H.y.).

n(CO,)= 21,5><10_1(M0JIB)

JlaHo: ‘ Po3B’s3aHHs

m(H,S)=0,68 kr (680 ) m(X V(X
VEH S; 9 ‘ n( ):ﬁ(l);”()():#(n)
) —! M

1. 3a popmynoro (I) po3paxyeMo KiTbKICTh PEUOBUHU CIPKOBOTHIO,
M (H»S)=34 r/moub:
n(HzS) = m(H2S) = 080 =20 (mMob)
M(H,S) 34
2. 3a ¢popmynoro (II) pozpaxyemo 00’ eM cipkoBoaHIO, Vs =22,4 n/MOib:
V(HS)=n(HyS)xVyy =20x22,4 =448 (1)

BiamoBigs: V(HQS) =448 1.

2. O04ucIeHHS BITHOCHOI TYCTHUHH ra3y
dopMyIH 1 TOHATTS, IKIi BAKOPHUCTOBYIOTHCS:
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DHOB.(X) = A/];/[((Hi)) = Ai\[/,[,r((ni)) Dy (X) — _Mr (X)

1€ Dyop. (X ) - BIIHOCHA T'yCTHHA ra3y X 3a MOBITPSM;

Dy (X ) - BIIHOCHA T'ycTUHa ra3y X 3ara3om A4 ;
M (X ) - MOJIsipHa Maca razy X , I/MoJb;

M (A) - MOJISIpHa Maca razy A, r/MoJib;

M (HOB_) - MOJISIPHA Maca MOBITPsl, I/MOJb;

M, (X ) - BIITHOCHA MOJIEKYJIsIpHa Maca razy X ;
M, (A) - BITHOCHA MOJICKYJIsIpHA Maca razy A ;
M, (HOB_) - BIZIHOCHA MOJIEKYJIIpHA Maca MOBITPS.

3agauva 13. OGuucaiTh BimHOCHY TycTuHY cynbdyp(IV) okcuny:
a) 3a KUCHeM; 0) 3a MOBITPSIM.

JlaHo: Po3B’sa3aHHs
SO, M, (850,)=64,M,(0,)=32,M, (noB.) =29
Dy, (S0,)-?
02( 2) 1 Doz(S02)=Mr(S02)=ﬁ=2
Dyo5.(S0,) =2 M,.(0y) 32
M,.(S0,) 64

2. Dyop (S0) = =2"=221

M, (moB.) 29
Bimnosins: Do, (S0,)=2; Dyoy (S0,)=2,21.

3anaua 14. OGUMCIITh BIIHOCHY TYCTHUHY ra3y X 3a reiiem, sSKIio Bijoma
J0ro BIIHOCHA I'yCTHHA 32 IIOBITPSIM 1 BOHA CTaHOBUTH 1,517.

JlaHo: Po3B’sa3aHHs
Dyop. (X ) =1,517 | 1. OGuuCHITh BIAHOCHY MOJIEKYJISIPDHY Macy raszy X .

DHe(X)_? ‘ M, (noB.)=29:
M, (X)= Dyop (X )x M,.(oB) =1,517x 29 = 44

2. O64MCcIUMO BIJHOCHY I'YyCTHHY ra3sy X 3a remiem. M, (He) =4

Dyo(¥)=AelX) ),

M, (He) 4
BiamoBigs: DHe(X) =11.

21



3agauva 15. 3a HopMasibHUX YMOB 12,75 T HeBioMoro razy X 3aiimMae
00’em 16,8 1. OOUUCTITH BITHOCHY I'yCTHHY I[bOTO T'a3y 3a BOJHEM.

JlaHo: Po3B’sa3aHHs
m(X):IZ,75 g 1. Ockitbku n(X): m(X) 1 n(X): V(X) , TO
V(X)=16,8n M(X) Vi
Dy, (X)-? m(X) _V(X)

M(X) Vy

OO0uucnumo MosipHy Macy rasy X . Vs =22,4 1/Moiib:
m(X) Vg 12,75x22,4

M(X)= =17 (r/
) == 16,8 (r/ore)
2. O0uyucANMO BITHOCHY T'yCTUHY razy X 3a BogHem. M (Hz) =2 1/MOJb:
M(X) 17
Dy (X)= =—=38,5
1, (X) M(Hy) 2

Binnosiab: DH2 (X) =38.,5.

3. BuzHayeHHA MacOBOi Ta 00’€MHOI YaCTOK KOMIIOHEHTA B CyMilli
dopMyIH 1 MOHATTS, Kl BAKOPUCTOBYIOTHCS:

_mX) __ )
w(X)= m(cymimn) o(X)= V (cymiuri)

ne W(X ) - MAacOBa YacCTKa LIbOI'0 KOMIIOHEHTA B CyMIIII;

(p(X ) - 00’eMHa yacTKka KOMIOHEHTa X B CyMmilli;
m(X ) - Maca KOMIIOHEHTa B CyMIIIl, T;
V(X ) - 00’€M KOMIIOHEHTA B CyMIIIIl, T;
m (CyMilIl) — Maca cyMilli, T;
V (cymimii) — 06’ eM cymili, 1.

3agava 16. Cymim azory 1 kap6oH(IV) okcuny, 06’em sikoi 30 1, MICTUTB

5,6 T azoTy. O0uunchiTh 00’ eMHy yacTKy KapooH(IV) okcuay B cymimii (%).

JlaHo: Po3B’s3aHHs
Y (cymimi) = 30
méi\}[?)lins)ﬁ r T3 opmynu Anj[((]]\\[fzz)) = VI(/A]?) 06unCIMMO 06’ €M 5,6 T
¢(COy) -7 asory. M (N;)=28 r/monb, Vys =22,4 n/Mons:
V(N )= m(AZ4V2)><VM _56x224_ 4e o
(N2) 28

2. 3naitnemo 06’ em kapOoH(IV) okcuay B cyminii:
V(COQ) =V (cymimi) — V(NZ) =30-4,48=25,52 ()
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3. O6uucnumo 06’emMHy yacTtky kapooH(IV) okcuay B cymiri:
V(CO, 25,52
(D(COz ) = ( ) =

V(cymimi) 30
Bigmosigs: (p(COz) =85,1%
3anaua 17. O6uuciiTh MacoBy 4acTKy ereHy(%) B CyMillli, III0 MICTUTD

€THUH, €TaH 1 €TeH, KUTbKICTh PEUOBHUHU KOXKHOT'O KOMIIOHEHTA B SIK1ii CTAHOBUTH
0,1 mob.

=0,851(85,1%)

JlaHo: Po3B’s3aHHs
n(CyH»)=0,1 monb m(CyHy) m(CyHg)

B w(CyHg ) = —=
n(CyH4)=0,1 monb m(cymimni) m(CyHyp)+m(CyHy)+m(CyHyg)
n(C2H6) =01 moms 1. 3 bopmynu n(X) = m(X) 00YHCIIUMO MacHu
W(C2H6)—? M(X)

KOMIIOHEHTIB  CYMIIIL. M(C2H2) =26  r/™MoOuB, M(C2H4) =28  r/MOunb;

M (CyHg)=30 r/mons:
m(CyHy)=n(CoyHp)xM (CyHy)=0,1x26=2,6 (1)
m(CyHy)=n(CoH4)x M (CyHy)=0,1x28=2,8 (r)

m(CyHg)=n(CyHg)x M (CyHg)=0,1x30=3 (1)
2. BuzHaunmo mMacy CyMminii:
m(cymiuti) = m(CyHy ) +m(CyHy ) +m(CyHg ) =2,6+2,8+3=8,4 (r)
3. O0YMCIMMO MAaCOBY YacCTKY €TaHy B CYMIIlIi:

m(CyHg) 3
CyHg)= =—-= 9
w(CyHg) (cymim) 8,4 0,357(35,7%)

Bignosinb: W(C2H6) =35,7%.
3anaua 18. O6uunchiTh 00’eMHY YacTKy a30Ty (%) B cyMillli, 10 MICTUTh

1200 mu kucHio 10,2 MOJTB a30TY.

JlaHo: Po3B’sa3aHHs

V(02)=12OO MUIT V(N;)

1.3 Ny)=
n(N2)=0,2 MOJIb bopmyait n(N3) I

———=>— 00uuncauMo 00’eM a3oTy,
V (cyminri)

(P(Nz) -9 10 € B cyMimti. Vy, =22,4 n/mMonb:
V(Ny)=n(Np)xVyy =0,2x22,4=4,48 (1)
2. 3naitnemo 06’em cymimii (1200 v = 1,2 n):
V(cyMimi) = V(02)+ V(NZ) =1,2+4,48=5,68 (1)
3. O6uncauMo 00’ €MHY YacTKy a30Ty B CyMIIIIi:

V(Ny) 4,48
N~ = =
?(N2) V(cymimi) 5,68

=0,789(78,9%)
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Bignosinb: (p(Nz) =78,9%.
3agaya 19. OOuwmciaith mMacoBy uactky Depymy (%) B cymimi, ska
mictutb 0,1 Mone Fez0y4 10,2 Mons FeO.

JlaHo: Po3B’s3aHHs
n( Fe304) =0,1 monn | 1. Dopmyna Fe30, nokasye, mo 1 Mosb 10Oro okcuay
n( FeO) =0,2 MOJb MICTHUTH 3 MOJIb XIMIUYHOTO ejieMeHTa Depymy (10 cKIagy

( Fe) 5 OKCHUJY BiH BXOAUTH Y BUTJISI/I1 HOHIB):
NEe (Fe304) = 3n(Fe304) =3x0,1=0,3 (mo1p)
AmnanoriyHo B okcuai FeO MICTUThCS:
NE, (FeO) = n(FeO) =0,2 mMonb
2. 3arasibHa KUIbKICTh peuoBUHH DepymMy CTaHOBUTD:
n(Fe) =0,3+0,2=0,5 (Momp)

m(X)

M(X)
M(FeO) =72 r/MOIb:
m(Fe304) =np,(Fe304)x M (Fe304)=0,1x232=23,2 (r)
m(FeO)=ng,(FeO)x M (FeO)=0,2x72=14,4 ()
4. O6unciumo macy depymy B cyminni. M (F e) =56 r/MOJb:
m(Fe)=n(Fe)xM (Fe)=0,5x56=28 (r)

5. Po3paxyemo macy cymilni OKCHIIB:

m(cymimi) =14,4+23,2=37,6 (r)
6. O0uncIUMO MacoBy 4acTky depymy:
W(Fe) = m(Fe) 28

= =0,745(74,5%)
m(cymimi) 37,6
Binnosiab: W(Fe) =74,5%.
4. BuzHayeHHH cepeJHbOI MOJISIPHOI MAacH CyMilli rasis
dopMyIH 1 MOHATTS, Kl BAKOPHUCTOBYIOTHCS:

M (cymimi) = y(A4)-M(A)+ x(B)-M(B)+ x(B)-M(B)

3. 3 ¢popmymnu n(X ) = o0uncIMMO Macu oKcuiB. M (F e304) =232 r/mMo7b,

M (cymimi) =(A)-M(A)+¢(F)-M(5)+¢(B)-M(B)

ne M (cyMimi) CepeliHsd MOJIsipHa Maca CyMIlli T'a3i.;
M

x(
(

( ) (B ),A/[ (B) - MOJIIpHI Macu KOMITOHEHTIB cyMimri A, b 1 B;
A),;(( ),;(( ) MOJIbHI YaCTKH KOMITOHEHTIB cymitii A, b 1 B;

[0} A) ( ),qo( ) 00’€MHI YaCTKH KOMIIOHEHTIB cymimii A, b 1 B;
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M (HOB.) - MOJISIpHA Maca MOBITps, I/MOJIb;

M, (HOB.) - BITHOCHA MOJICKYJISIpHA Maca MOBITPS.

3amava 20. OGUHCIITH MOJISIPHY Macy CyMilll, y sIKii 00’€MHI 4acTKu
MeTaHy 1 OyTaHy BIANOBITHO CTAaHOBIATH 85 1 15%.

JlaHo:
(p(CH4) =85%
(p(C4H10) =15%

M(cyMimi) —-?

Po3B’s13aHHs
MomnsipHa Maca cyMilni — I1e Maca BCiX 11 CKJIaJIOBHUX,
y3STUX Yy CyMapHiil KITbKOCTI PEUOBUHU 1 MOJIb.
M (CHy) =16 rt/mons, M (C4Hy() =58 r/mons.

OO6YUCTUTH CEePESTHIO MOJISIPHY Macy CyMillll MOXHa 3a
dhopmyoro:

M (cymiuni) =M (CHy ) x@(CH4)+ M (C4Hyo)x @(C4Hyp)
M (cymimi) =16x0,85+58%0,15=13,6+8,7 =22,3 (r/moub)
BigmoBins: M (cyMimi) =22,3 r/MOJIb.

3anaua 21. BuszHnauTe rycTuHy ra3oBoi CyMillli 3a a30TOM, y sIKii 00’ eMHI1

gactku kapOoH(IV) oxcuny,

cynbpyp(IV) oxcuny 1 kapOou(Il) oxcunmy

BIZMOBITHO CTAHOBIATH 35, 25 140%.

JlaHo:

(p(COz) =35%
(p(SOz) =25%
(p(CO):40%

D No (cymimi) —?

Po3B’sa3aHHs
M (cymirt)
M(N,)
1. Obuncaumo MonspHy Macy cymimni. M (COQ) =44
r/monb, M (SO, ) =64 r/mons, M (CO) =28 r/mons:

Dy, (cymimi) =

M (cymiwi) =M (COp ) x9(COy )+ M (SO, )x (SO, )+ M (CO)x p(CO)
M (cymimi) =44%0,35+64x0,25+28x0,4=15,4+16+11,2=42,6 (r/Moub)

2. O0YUCANMO BITHOCHY T'YCTHUHY CYMIIII1 32 a30TOM:

.. 42
Dy, (cymimi) = 2—,86 =1,52

Binnosinb: DN2 (cymim) =1,52.

3anmaua 22. ['yctuHa cymimn aneTuwieHy 1 OyTeHy 3a refieM aopiBHioe 11.
Busnaute 00’ eMHY 4acTKy alleTHJIEHY B CyMIIIi.

JlaHo:
Dy (cym.) =11

(p(C2H4)—?

Po3B’sa3aHHs
M (cymimi )
M (He)

MOJISIpHY Macy cymimni. M (He) =4 r/Monb:

1. 3a popmynoro Dy, (cymimi) = BHU3HAUYEMO

M (cyMimi) =Dy, (cyMimi) x M (He) =11x4=44 (r/mMm0b)

2. [Ipunyctumo, mo mu Maemo 1 Mousb cymimi. Y Hild MicTUTbCsl X Moib CrH»,

TOJ1 BIAIOBITHO

n(C4H8) :(1—x) MOJIb



3. 3anuiiemo BUpa3 sl 00UKCIEHHS CEPEIHBOI MOJIIPHOT MacH ra30BO1 CyMIIIIi:
M (cymiuti) = M (CyHy )xn(CyHy )+ M (CyHg ) x n(CyHg)
[TincTaBUMO BC1 BIAOMI JIaHI: M(CZHZ) =26 r/momns, M(C4H8) =56 r/MOIBb:
44=26x+56(1—x)
x=0,4
4. Otxe, 1 moab cymimi mictuth 0,4 Moab CyH,». OGUUCINMO MOJIBHY 4aCTKY
x(Cf):
A(Catin) = 2020 a(a)
Jlist Tasis (p(X) )((X) . OTxe, (p(C2H4) =40%.
Binnosinb: (p(C2H4) =40%.

2.3 O0’eMHi BiZHOLICHHH ra3iB NP XiMIYHUX peaKniax

SIku1o B XIMIYHMX peakuisix OepyTh y4acTh rasu, To, sk ycraHoBuB K. 'eid-
Jlroccak (1808 p.), BcTynae B cuily 3aKOH 00’ €MHUX BIIHOIIEHB: 00’ €MU ra3iB, 110
BCTYIAIOTh Y PEaKIlito, BITHOCATHCS MK COOOI0, a TaKOX J0 00 €MIB YTBOPEHUX
razyBaTUX MPOAYKTIB SIK HEBEJIMKI 1111 YMCTIa.

BuBuuBiu kinbka peakiiii I'eii-JIroccak yTaHOBUB, 1110 KOJIHM T'a3H PearyrTh
MIDK c000¥0, IXHI 00’ €MU 3aBKIU CITIBBITHOCSITHCS OJUH 3 OJHUM, K HEBEJIMKI 111
Yucia, HAMpUKIaa, CIIBBIIHOIIEHHS 00’€MIB Ta3iB, 10 pearyrTh MK CO000 3a
OJIHAKOBUX YMOB (¢ 1 P) Take:

3H, (r)+N2 (r):2NH3(r) (r) - ra3
3a : 1a : 21
1€ 03HAaYae, 10 3 J1 BOJHIO PearyroTh 13 1 11 a30Ty, yTBOPIOIOYH 2 J1 amiaky
V(Hp):V(Ny):V(NH3)=3:1:2

Lle#t 3aKOH OCUTH JIETKO MOSICHIOETHCS 3 TOYKH 30pYy 3aKOHY ABOraipo,
3TIAHO 3 IKUM OJHAKOBE YKCIIO MOJIEKYJI ra3yBaToi peUOBUHU 32 OJJHAKOBUX YMOB
3aiiMae OJHaKOBHM 00’e€M. SIKIIO B peakIlil0 YTBOPEHHS aMOHIaKy 3 MPOCTHUX
PEUYOBHUH Ha KOXHY MOJIEKYJy a30Ty BCTYIMAa€ B peakuiio 3 MOJEKYJIH, TO 00’ eMu
a30Ty Ta BOJHIO MAalOTh CIIBBIAHOCHUTHCSA OIWH 10 OfHOro sk 1 : 3, To6TO 3
KOXXHHUM JIITPOM a30Ty Ma€ BCTYIIUTHU B PEaKiiio 3 JiTpa BOJHIO.

TakuM uymHOM, y peakuiiX 13 ra3yBaTUMH pPEUYOBMHAMU 00’€MH Tra3iB
CIIBBIJHOCSATBCS SIK YHCIA, IO JOPIBHIOIOTH CTEXIOMETPUYHUM KoedilieHTam y
PIBHSIHHSX pPeaKIlii.
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AJTOpPUTM pO3paxyHKIB 00’ €MHUX BIIHOIIEHB T'a3iB 32 XIMIYHUMHU
PIBHSHHSMH.
3amava 1. OGuuciTh 00’€M KHCHIO, TOTPIOHOTO ISl CHATIOBAHHS MOPIii
GyTany 06’eMOM 56 M.

Hano: Po3B’s13aHHs

V(C4 HIO) =56 M3 33HH§Y§M0 PIBHSIHHS peakilii po3CTaBIIsSIIOuU
0 Koe(ilieHTH:

V(02)= ‘ 2C4Hy+1305 —8CO, +10H,0

Han dbopmynamMu peyoBUH 3amuIIeMo JaHi Ipo 00’€MH ra3yBaTUX PEUYOBHH,
BIIOMI 3 YMOBH 3ajaul, a mig GopMyjaMu — CTEXIOMEPTUYHI BIJHOILIECHHS, SIKI
B1IOOpaXaloThCsl PIBHSHHSAM pEaKIlii, 1m0 JJIs rasiB, BIIMOBIAHO 10 3aKOHY
ABorazipo 1 1OpiBHIOIOTh X 00’ €MHOMY BIJHOILIEHHIO:

56 M°
2CMH10 + 1302 = 8C02 + 10H20
2 MOIb 13 moinb
2 3

M = 2 , 00YHCIINMO

v(0y)

V(C4H
00’€M PEeYOBUHHU, KU NOTPIOHO 3HATH M _ 2.3
V(0,) 13 x

OTxe, KUIbKOCTI pe4OBUH OYyTh BITHOCUTHUCS

56-13
V(0y)==—=364 v
Bignosinb: V(Oz) =364 M°.
3agaya 2. OOuucnith 00’€éM BOJHIO, IO MOXKE MPHUETHATH alCTHICH
00’eMoM 5,6 J1, Ta BU3HAYUTH 00’ €M IIPOJYKTY peaKiii.

JlaHo: Po3B’s3aHHs
V(CQH 2) =5,6 1 CkragaemMo piBHSHHSI pEaKIii:
5,61 X X,
-9
V(Hz) ' C2H2 +2H2—)C2H6
4 ( CrHe ) =? 1 2 3

3a SIKMM BH3HA4a€eMo, 110 OJHA MOJIEKYJa alleTHICHY IIPUENHYE JIB1 MOJEKYIIH
BoJHI0. OTxe, 00’emu CoH5 Ta H» OynyTh BITHOCUTHCA

V(CyHy):V (Hy)=1:2
3B1JICH MAEMO: V(Hz) =2- V(C2H2) =2-5,6=112 n
Koedimientn nepea aneTuieHoM 1 cTaHOM (MPOAYKTOM peakilii) y piBHSHHI
peakiii OJIHaKOBi, OTke, 1 ixHI 00’eMu OyAyThb OJHAKOBHUMH: CKUIBKH
aleTUJIEHY BI3bME Y4acTh y PeaKilii, came CTUIbKH €TaHy 1 yTBOPUTHCS:
V(CyHg) =V (CyHg)=5,6 n
Bimnosins: V(H,)=11,2 n; V(CyHg)=5,6 1.
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3. XimiyHi piBHIHHSA
3.1 Po3paxyHku 3a XiMiYHMMHU PiBHSAHHAMH

SIBumia, 3a SKUX OJHI PEUYOBHHU TEPETBOPIOIOTHCS HaA 1HII, IO
BIJIPI3HAIOTHCS Bl BUXITHUX CKJIAJIOM 1 BIIACTUBOCTAMHM HA3MBAIOTh XIMIYHUMH.
[Ipu oMy He BIOYBA€ThCS 3MIHM CKJIaAy A/iep aTOMIB. XIMIUHI ABHUIIA MOKHA
OMMCATU PIBHAHHAMU XIMIYHMX peakuii. [Ipu npoMy BUKOPHCTOBYIOTH XIMiUYHI
CUMBOJIM, IUPpU 1 MaTeMaTU4H1 3HAKU. Pe4OBUHM, SIKI BCTYMalOTh y XIMIYHI
peaxiii Ha3uMBaIOTh BUXIIHUMH pPEYOBMHAMU (peareHTaMu), a pEeYyOBUHH, SKi
YTBOPIOIOTBCS y PE3YJbTATl peakiii Ha3uBalOTh MPOJAyKTaMH peakuii. Yucio
aTOMIB KOXXHOTO e€JeMEeHTa B JIBiil 1 MpaBiii YyacTUHAaX PIBHAHHS Mae OyTH
OJIHAaKOBHMM. SIKIIO I[bOTO HEMAa€, TO PIBHSAHHSA ciif 3piBHATH. Lle gocsraerscs
IIUISIXOM PO3CTaHOBKU KoedillieHTIB nepes GopMyiamu.

CrexiomeTpis — pO3IUT XiMii, Yy SKOMY BHBYalOTb MacoBl, 00’€MHI U
MOJIbHI BITHOIIIEHHS MK peareHTaMH, a TaKOXK KUJIbKICHUI CKiiaJ pedoBuH. B
OCHOBI1 CTEX10METpii JeKaTh 3aKOHU 30€PEKEeHHS Macu M KUIBKOCTI PEUOBUHU,
ABoranpo, I'eii-JItoccaka, ctanocTi ckiaay, KpaTHUX BinHomeHb. KoedimieHTn
nepen (opmyinaMu pEYOBMH y PIBHSHHSIX XIMIYHUX pEaklid Ha3UBaIOTh
CTEX10METPUYHUMH.

Hanpuknana, y 3aBIaHHi TOTPIOHO PO3CTaBUTH  CTEXIOMETPUYHI
Koe(dilieHTH, TOOTO 3pIBHIATH KUIBKICTh aTOMIB €JIEMEHTIB, 1[0 OEPYTh y4acTh y
peakiIlii, sika mepeoirae 3a CXemMoro:

AI(OH)3 + HQSO4 = AIQ(SO4)3 + H20

BapTo notpumyBaTHcs TaKOro HOPSIKY.

1. 3piBHATH YHUCIO aTOMIB MeETaliB. Y 1bOMY BHIAJKy — L€ aTOMH
Amrominito, npaBopyd ix nBa: Aly(SO4);, TOMy cTaBUMO KOe(iIlieHT 2 JiBOpYHY,
nepes aloMiHIN TIpOKCUA0OM

2A1(OH)3 =+ HQSO4 = AIQ(SO4)3 =+ H20

2. 3piBHATH YKCIIO aTOMIB HeMeTaliB (kpiM ['igporeny it Okcureny).

VY namemy Bunanky ue Cynbdyp: unucno aromiB Cynbdpypy npaBopyu
nopiBHIoe 3 (BiH BXOAHTH O CKmamy Tpeox rpym SO4°), TOMy CTaBHMO
koeditieHT 3 nepen cylbPaTHOI KUCIOTOIO.

2A1(OH)3 + 3HQSO4 = AIQ(SO4)3 + H20

3. 3piBHATH uKco aToMiB ['iiporeny.

JliBopyd ix 6 y 1BOX (POPMYJIBHUX OJMHUIISX:

2A1(OH); 1 6 y Tpbox moiiekynax HySOy:

3H,SO4, ycworo 12. Otxe, mepen ¢opmynoro H,O tpeba mocraButH
koeditient 6 (6 - 2 = 12), I'iaporen 3piBHSAHO.

2A1(OH)3 + 3HQSO4 = AIQ(SO4)3 + 6H20
4. 3piBHATH yKclio aToMiB OKCHUTeHy.
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JliBopyu 6 aromiB Oxcureny 2Al(OH); 1 12 atomiB Oxkcureny 3H,SOy,
ycworo 18. IlpaBopyu 12 artomiB Oxcureny B Aly(SO4); 1 6 atomiB y 6H,0,
ycboro 18. KoedimieHTn po3cTaBieHo MpaBUiIbHO, PIBHSIHHS 3pIBHSAHO.

CrexioMeTpuUYHl KUIBKOCTI — KIUIBKOCTI PEYOBHUH, SIKI BiJIMOBIIAIOThH
koe(ilieHTaM y piBHsAHHI peakiiii abo iHaekcaM y GopMyi.

Jns  po3Bs3aHHS 3a7ady y XiMil BUKOPUCTOBYIOTh CTEX1OMETPUYHI
Koe(DillieHTH B PIBHSIHHAX, SKIIO 3a7ayl CIiJ pO3B’sI3yBaTH 3a PIBHSHHAM
peakuiii. Came TpOMOPLINHO iM PEYOBUHU BCTYMAIOTh Y peEaKIio i
YTBOPIOIOTHCSI HOBI PEUOBHUHH.

C + 02 = C02
1 Mo 1 mosp 1 momb
n(C) : n(O;) : n(COy)=1:1:1

2A1 + 3HQSO4 = AIQ(SO4)3 + 3H2T
2 MOJIb 3 MOJB 1 monb 3 MoIb
n(Al) : n(AlLSOs) : n(Al(SO4)3) : n(Hy)=2:3:1:3

3a XIMIYHUMU PIBHSHHSIMU MO>KHa OOYUCIUTH MacCy, KUIbKICTh pEYOBUHU
i 00’eM peareHTiB, a TaKOX MNPOAYKTIB peakuii. yig iX po3B’si3aHHS CHiA
ypaxiBaTu 2 TOJOKEHHS:

- CTEXIOMETPHUYHI KOe(IlieHTH, K1 CTOSITh Nepea GopMyIiol pEeYOBUHH,
MOKa3yI0Th YHCIIO MOJIb IIEBHOT pEUYOBUHHU, siIKa Oepe y4acTh y peakiiii;

- BIIHOLIEHHS Mac pPEYOBMH, $IKI OepyTh y4yacThb y peakilii JA00yTKy
MOJISIPHUX Mac Ha CTEX1IOMETPUUHHM Koe(DillieHT, SKUii CTOITh epea GopMyJIioro
PEUYOBHHM, OJIHAKOBI; II0 BIACTUBICTh BUKOPUCTOBYIOTH [UIsl CKJIaJIaHHS
MPOIOPIIiH Mi Yac po3B’si3aHHS 3a/a4.

3amauva 1. Slka KUIBKICTh PEUOBHMHHU JITIH TIIPOKCUIY YTBOPIOETHCS MIJ
gac peakxiiii 4 MoJIb JITIH OKCUIY 3 IOCTaTHHOIO KUIBKICTIO BOIH?

JlaHo: Po3B’s3aHHs
n(Lip0)=4 mons | 1. Ckagaemo ximiune piBHAHHS:
leO + H20 =2LiOH

n(LiOH)—? |
2. I'otyemo 3anuc 11 cknaganss nponopiii. [lin popmynamu cnonyk LirO i
LiOH 3anucyeMo ixH1 KUTBKOCT1 PpEYOBHHHM 3T1IHO 3 KOe(il[ieHTaMU B

XIMIYHOMY piBHsIHHI (1 MOJb, 2 MOJIB), @ HaJ (OpMYyIaMu — HaBEIEHY B YMOBI

3a/1ayl KUIbKICTh pEYOBUHU OKCUAY (4 MOJIb) 1 HEBOJIOMY KUIBKICTh PEYOBUHU
riIpokcuay (x MOJIb):

4 MOJIb X MOJb
leO + H20 =2LiOH
1 moJb 2 MOJIb

3. Po3paxyeMo KUTBKICTh PEUYOBUHHU JITIH T1IPOKCUTY.
CkagaemMo IpoIopIliio ¥ po3B’I3yeMO ii:
3a pIBHAHHAM peakiii 3 1 monb LirO yTtBOproeThes 2 Moib LiOH , 3a yMOBOIO
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3anadi 13 4 monb LirO - x monb LiOH ;
n(LiHO 1 4 4.2
g=—=—; x=n(LiOH)=—=8 (MOIB).
n(LzOH ) 2 x
Bigmosigs: n(LiOH) =8 MOIJIb.
3amaua 2. flka maca BYIVIEKMCIIOrO Ta3y mpopearye i3 28 r Kalblii

okcuny?

Hano: Po3B’s3anns

m(Ca0)=28 r 1-ii croci6

m ( CO, ) _9 1. CknagaeMo XIMi4HE PIBHSIHHSL:
CaO+CO, =CaCO;,

2. Po3paxoByeMO KUIbKICTh PEUOBMHU KaJIbLIIF OKCHTY:
n(Ca0) = m(CaO) _ 28T

M (CaO) 56 r/momnb

3. 3anucyeMo i GopMysiaMH peareHTIB y XIMIYHOMY PIBHSIHHI iXH1 KUJIbKOCTI

PEUYOBUHH 3T1JIHO 3 KoedilieHTamu, a Haja GopMyaaMu — O0UHCIIEHY KUTbKICTh

PEUYOBHUHHM KaNblliil OKCUAY 1 HEBIIOMY KUIBKICTh PEYOBUHH BYTJIIEKUCIIOTO rasy:

0,5 MoIb X MOJIB
CaO+ COy =CaCO;4
1 monb 1 moub
4. O0UYHUCHI0EMO 32 AOMOMOTOIO0 MPOTOPIIIT KUTBKICTh PEYOBUHU BYTJIEKHUCIIOTO
rasy:

=0,5 Mob

n(Ca0) 1 0’5; x=n(COy)= 0]
n(Co,) 1 «x 1

5. 3Hax0IMMO Macy BYIVIEKHCIIOIO Iasy:
m(COz) = n(COz)-M(COz) =0,5 monp -44 r/monp =22 T.
Binnosinb: m(COZ) =22rT.

3amaua 3. Sxwuili 00’em cipuactoro razy (H.y.) mpopearye 3 HaTpii
TIIPOKCUJIOM Y pa3i YTBOpPEHHS HATpid Cylnb(iTy KUIbKICTIO pedoBuHH 0,2
MOJIb?

=0,5 (MoJB)

HAano: Po3B’s3aHHs
n( Na2S03) =0,2 MOJb H.Y. 1. 3amucyemo XiMiYHE PIBHSHHS 1 TOTYEMO
V(SOZ) —? ‘ 3aIuc AJis CKJIaJAaHHs IPOIOPLIi:
X MOJIb 0,2 MoJIb
S02 +2NaOH = N612S03 + HzO
1 moib 1 MmoiB

2. 3Hax0AMMO KUIBbKICTh PEYOBHHHU CIPUHCTOIO rasy.
CkragaemMo IpoIopILito 1 po3B’A3yEMO ii:
13 1 monp SO, yrBOproeThes 1 Mmone NaySO;,
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13 x Moub - 0,2 mone Na,SOxs;
n(SO,) 1 X

n(NaySO3) 1 0,2

x=n(80,)= 1-0.2

=0,2 (MoJB).

3. O0uucII0eEMO 00’ €M CIPYUCTOrO razy 3a HOPMaJIbHUX YMOB:
V(SOQ) = n(SOz) Vi =0,2 monb - 22,4 n/monp=4,48 1.

Bignosinb: V(SOQ) =4,48 1.

3agava 4. Sxuit 06’eM BOAHIO (H.Y.) HEOOXITHUN JIsi B3aeMofii 3 3,5 T
a30Ty B peakilii CHHTe3y aMOHiaKy?

JlaHo: Po3B’sa3aHHs
m(Ny)=3,5r 1. Cknagaemo XiMiuHi piBHSAHHS
V(Hz)—? 35T x1

N2 +3H2 =2NH3
1 Mot 3 MOJIB

2. Han piBHsSIHHAM 3anucyeMo AaHi 3agadi i x . [1ig piBHAHHSIM KUTbKOCTI PEUOBUH
3TiAHO 3 Koe(ilieHTaMH.
O6YuCITI0EMO 32 TOTIOMOT'OI0 TIPOIO3UITIT KUTBKICTh PEYOBUHHU BOJHIO:

n(Ny) _1_0,125

n(Hz) 3 X

X =n(H )=M= 0,375 mMob
2 1

b

3. Po3paxoByeMO KUIBKICTh PEUOBHHU a30TYy
2 M(N) 28 r/momb
4. 3naxoaumMo 00’ €M BOJIHIO (H.Y.):
V(Hz) = n(Hz) -V, = 0,375 monsb - 22,4 n/monp=8,4 1
Bignosinb: V(H2)=8,4 1.

Y jmeskux 3amadax WAEThCS TPO JABI peakili, Mo BIAOYBaIOThHCSA
onHouyacHo. Crmoci0 iX po3B’si3aHHA TOJATaE y CKIAJaHHI MaTeMaTHYHOTO
PIBHSIHHS 3 OJHUM HeBioMuM (a00 CHCTeMH JBOX pIBHSHB 13 JBOMa
HEBITOMHMH ).

3amaua 5. Ilicna noOaBiasgHHS JOCTAaTHBOI KUIBKOCTI Boau d0 11,6 r
cymimi okcuaiB Jlitito 1 Kanbmito ybeBopuiocs 17,0 © cymimni TiIpoKCUIIB.
3HalTH MacH OKCHUJIIB Y CYMIIII.

=0,125 monb
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JlaHo: Po3B’s3aHHs
m( Li»O, CaO) =11,6 r | 1. IIpuiiMaemo macy nitTiii okcuay 3a x r. Toai maca
" ( LiOH ,Ca ( OH, )) _ | Kambllik OKCHATY CTAHOBHTHME (B PpE.lMaX)i

m(CaO) = m(LzzO, CaO) - m(leO) =11,6 —x.

— 17’_0 r 2. O0UHUCIII0EMO MOJISIPHI MaCH OKCHIIB 1 T1IPOKCUAIB
m(Ll20) =7 JliTito i KanpIriro:
m(Ca0)—? M (Liy0) =30 r/mons;

M(CaO) =56 1/MOB;
M(LiOH) =24 1/MOIIb;
M (Ca(OH)z) =74 1t/MOb.

3. CxiagaeMo pIBHSIHHSA PEaKIlii 13 3aucamMu Mac peareHTIiB 1 IPOIYKTIB,
NO3HAYMBIIY HEB1OMI MacH cnionyk LiOH 1 Ca(OHz) qyepes my 1 my

BIJIIIOB1IHO:
X T mr
L120 + H20 =2LiOH
30r 2-24r
(1,6 - x)r my T
CaO + HzO = CCZ(OH)2
56T 74T

4. 3anucyeMo JB1 MPOMOPILi 1 OTPUMYEMO MaTeMAaTUYH1 BUPA3H JIJIsl MacC

TIPOKCUJIIB:
b m 2-24x

—=—1; my =m(LiOH) = =1,6x;
30 2-24
11,6 —x _my.
56 74’
~ (1L,6-x)-74
my =m(Ca(OH), )= o =153-13x

5. [IpupiBHIOEMO CyMY 3HalIEHUX Mac T1iapokcuAiB A0 17,0 r, po3B’sa3yeMo
PIBHSIHHS 1 3HAXOJIUMO MAacH OKCH/IIB:

my +my =m(LiOH ) +m(Ca(OH), ) =17,0;
1,6x+15,3—1,32x:17,0;x:m(LizO):6,07 (r);
m(CaO):11,6—6,07:5,53 (7).
BiHHOBiﬂB:m(Li20)=6,07 T, m(CaO)=5,53 T.
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3amauva 6. Skuil 00’eM BOAHIO (H.y.) BUTpaTuThbcA Ha BigHOBieHHsS 0,4
moub xpoM(IIl) oxcuay?

JlaHo: Po3B’s3aHHs
n(Cr203) =0,4 MOoap | 3aIUIIEMO PIBHAHHA peaKiii:
V(Hz)_r) ‘ CI"203 +3H2 =2CI”+3H20

1. 3 HanmMcaHOTO PIBHSHHS BUIHO, 110

n(Hy)=3n(Cry03)=3x0,4=1,2 (Mob)

2. Jlnsa 3Hax0KeHHsI 00’ €My BOJHIO CKOPHUCTAEMOCS (POopMyIioro
n (H b ) = @ .
M
Vs =22,4 n/mons.
V(Hy)=n(Hy)xVy =1,2x22,4=26,88 (1)

Bignosinb: V(Hz) =26,88 1.

3amaga 7. flka Maca adIOMIHIIO BCTyNMHWJa B PEAKII0 3 XJIOPUIHOIO
KHCJIOTOIO, SIKIIO BUALTHIOCH 2688 MiI (H.y.) BOJIHIO?

JlaHo: Po3B’s3aHHs
V( Hz)_ 2688 mi (2,688 1) | 3anMIIEMO PiBHAHHS PEAKIIIi:
xr 2,688 11
-9
m(Al) = 241+ 6HCl =2 4ICl +3Hy 1
2x27r 3x2241

Cknagemo mnpomnopitito: 54 T agioMiHiIO BiamnoBigae 67,2 1 BOAHIO, a X T
aJIFOMIHII0 — 2,688 J1 BOJHIO:

xn 2,688 1
541 67,21
x=216T

Binnosiab: m(Al) =2,16T.
3anaua 8. Skuii 06’€M KUCHIO HEOOX1THO BUKOPUCTATH, 0O CHATIUTH

120 M° cymimi asory i kap6ou(Il) okcHay, SKIO 00’€MHA YaCTKA a30Ty B
cymimri cranoBUTH 40% 7

JlaHo: Po3B’sa3aHHs
V( N2>CO) =120 > | 1. Y Buxigniii cymimi roputs nume kap6ou(Il) oxcun,
No ) = 40% 00’€MHa YacTKa SIKOTo:
P(N) = 40% ¢(CO)=100-40=60(%)
V(02 ) -7 v x
2. 3a dhopmyIoro qo(X ) = # 00YHUCITUMO
V(cyMHJJl)

00’em kap6oH(Il) okcuay B cymirii:

M(CO)=¢(CO)xV (cymimi)=0,6x120="72 (m’)
3. 3anuieMo piBHSHHS peakiliii i, BAKOPUCTABIIN 3aKOH 00’ €MHUX BIHOIICHB,
MPOBEJIEMO PO3PAXYHOK:
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2 M
2C0 + 0, =2C0,
om° 1M’

2 _x
1

2
x=36 M

Bignosinb: V(Oz) =36 M.
3amaya 9. O0uucHITH 00’€M Ta30BOI CyMilli, IO YTBOPUTHCS BHACTIIOK
TepMiyHOro poskiananusa 75,2 r kynpym(Il) nirpary.

JlaHo: Po3B’s3aHHs
m(Cu( NO ) ) —75.2 ¢ | 3anMImeMo pIBHAHHS pEaKIii:
3 2 ’ 0,4 Mmonb X MOJIb
Veymimi =7 2Cu(NOs), =2Cu0+4N0, T +0, 1
2 MoJIb 5 Moinb

1. Po3paxyemo kinbkicTh peuoBunu kKynpym(Il) nirpary.
M(Cu(NO3 )2) =188 r/monb:

m(Cu(NO3),) 752
M(Cu(NO3),) 188

2. IIpoBOIMMO PO3paXyHOK KIJTBKOCTI PEUOBHH ra3iB, sIKl yTBOPIOIOTHCS 3a
PIBHSIHHSIM peaKIIii:

n(Cu(NO3)2)= =0,4 (Mo1b)

0,4_£
2 5
x =1 monp

3. O0uncaumo 06’eM ra3oBoi cymimi. Vy, =22,4 1/Moib:
V (cymimi) =n(NO,, 05 )xVyy =1x22,4=22,4 (1)
BiamoBias: V(cyMimi) =22,4 n.
3agaua 10. Sxuit 06’em cynbdyp(IV) okcuay MoxkHa ojepkaTd MpH

BUMATIOBaHH1 2,425 T IIMHKOBOT 0OMaHKH, MAaCOBa YacTKa IUHK CYJIbITy B SIKiif
ctaHoBUTH 80%?

JlaHo: Po3B’s3aHHs
m(ZnS )Tex = 2,425 1 (2425 kr) | 1. Po3paxyemo macy ZnS B LIMHKOBIH
om0 oOMaHIi:
Iv/vggsg_ 30@(0,8) s (225)
— ! wl/ZnS)=——~2—
2 m (ZnS )Tex.

TEX

M (ZnS)=w(ZnS)xm(ZnS) ., =0.8x2425 xr =1940 xr (1,94-10%) r

2. CknazieMo pIBHSHHS peakiiii, 3a sskuM 1 06unciaumo 06’ em SO, .
M(ZnS) =97 r/mons, Vy; =22,4 n/Mons:
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1,94-10° ¢ X1

27nS +30, =2Zn0 +250, T
2x97r 2x22.4 1
1940000  x

194 44,8
x=4,48-10° 1 (448 )
Bignosinb: V(SOz) = 448M°.
3agaya 11. OOuucHiTE 00’€M KHCHIO, SKMH MOXHA OJIEpXKaTH MNP

IIOBHOMY TEpPMIYHOMY pO3KJIaJaHHI 34 I pO3UMHY IUTIAPOTeH NEPOKCUIY 3
MacoBOI 4acTKOK H,0, 30%.

Haro: Po3B’s13aHHs
w( H 202) =30% 1. Po3paxyeMo Macy JUTiApOreH NepoKCUIYy B PO3UYHHI.
m(p—HyH202)234r M(H202)=34 I/MOJIB:
V(02)-? w(Ha0,) = m(H,0,)
m(p-y H0, )

m(H,0, ) =w(H,0,)x m(p-sy Hy0,)=0,3x34=10,2 (r)
2. CkiazieMo pIBHSHHS peakIlii 1 IpOBEIEeMO 32 HUM PO3PaxyHOK.

Vi =22,4 n/mons:
102 X1

2H>0, =2H,0+0, T
2x34r 22410
10,2 x
68 22,4
x=3,36 n

Bignosinb: V(Oz) =3,36 ().
3agaya 12. Slky Macy TEXHIYHOTO aJFOMIHIIO 3 MacOBOI YaCTKOIO

nomimok 3% HeoOX1THO BUKOpPUCTATH il AoOyBaHHS 2,5 Moab 3aiiza i3
3aJI13HOT OKaJIMHU?

JlaHo: Po3B’s3aHHs
w(mom.) =3% 1. 3anmieMo piBHSHHS PeaKIlii i po3paxyeMo mMacy
n( F e) — 2.5 Mob YHCTOTO JIIOMIHIIO, SIKY HEOOXITHO BUKOPUCTATH Ha
peaxuito:
m(Al)TeX. -? XTr 2,5 MOJIb
3F€304 + 84l > 4A1203 +9Fe
8x27r 9 mMonb
x 25
216 9
x=60 (1)

2. OCKUIBKH alIFOMIHIN MICTUTH 3% HOMIIIOK, TO

w(A4l)=100-3=97(%)
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m(Al)

3. 3 bopmynu w(Al ) = PO3PAXyEMO Macy TEXHIYHOTO aTIOMIHIIO

(Al ey,
(TOOTO 3 TOMIIIKAMH):
m(Al) = m(Al) 60 _¢1q )
X w(Al) 0,97
BianoBizs: m(AZ)TeX. =61,9 ().

3anaua 13. Yuacninok HarpiBanus 107,2 r cyminn Kanii cynbdary 1 kamnii
HiTpary Buauvmwiock 0,1 monp ra3zy. OOuucnith Macy Kaiid cynbdary y
BUXIJHIN CyMilli coneil.
JlaHo: Po3B’s3aHHs
m(K2S04,KNO3) =107,2 r | 1. Kaniit cynbdaT — peyoBHMHA TEPMIUHO CTiHKa.
OTxe, MiJ 4yac HarpiBaHHS PO3KJIAJAETHCS JHIIE

n(rasy)=0,1 momnb no U .
Kaniii HitpaT. CKJIa[eMO IPOIOPIIif0, BH3HAYHMO

m(K2S04) -?

KUIbKICTh PEUOBUHU 1 (KNO3 ) :
X MOJIb 0,1 moab

2KNOy =2KNO, + 0, T

2 Monb 1 Monp

x 0,1
21
x=0,2 moip
2. O6unciumo macy 0,2 moub Kamiii Hirpaty. M (KNO3) =101 r/mMob:
m(KNO3)=n(KNO3)x M (KNO3)=0,2x101=20,2 (r)
3. OGuucnuMo Macy Kaiii cyabdary y BUXiIHIA cyMilli:
m(K2S04) = m(cyMimi) — m(K2S04) =107,2-20,2=87 (1)
Bignosinb: m(K2S04) =87 .
3agava 14. Ilpu nmoBHOMY TepMiuHOMY po3kiaaaHHi 0,8 MOJIb amtoMiHIM

HiTpaty oaepxanu 35,7 r TBepaoro 3amumky. OOYMCIITH BIAHOCHHUM BUXI1A
PEUYOBUHH, L0 MICTUTHCS Y TBEPAOMY 3aJUIIKY.

JlaHo: Po3B’s3aHHs
n( y l( NO; )3) —0,8 MOJb 1. 3a1'[.I/II:L‘IJeM.O PIBHSIHHS peaKIlii po3KIazty
antoMiHil HiTpaTy. CKIIaieMo NpOIOpIIio,
m (3aHI/HHKy) =35,7T BU3HAYUMO KUIBKICTh PEUOBUHHU 1 (A1203) :
n (38.JII/IH_IKy) -9 0,8 Monb X MOJIb
441(NOs), =241,03 +12NO, T+30, T
4 Monb 2 Monb
0,8 x
)

x=0,4 monp



2. Po3paxyeMo Macy yTBOPEHOTO okcunay. M (A1203) =102 r/mMomnb:

m(AlLO3)

M (ALO5)
m(AlL03)=n(A4L,05)x M (Al03)=0,4x102 =40,8 (r)

3. Po3paxyemo BinHOocHu# Buxig Al,O3 3a HopMyIomw0:

m(A4503) e 35,7
m(AL03) 40,8

TEOP.
Bingnosins: n(A45L03)=87,5%.

3amaua 15. Jlo moBHoro poskiany Harpuin 0,4 wmonb  depym(III)
riapokcuay. Onepxanuii OKCHI BITHOBWIM BOAHEM 1 ojepxanu 19,04 r 3amiza.
OOG6uuciTe BiiHOCHUM Buxiy 3aiiza (%).
JlaHo: Po3B’s3aHHs

n( Fe(O H)3) —0,4 monp | |- 3aIHIICMO PIBHSIHHS PEAKILiii:

o

t
m(Fe) u <1904 T 2Fe(OH ), = FeyOs +3H,0

n(A1203) =

n(4L0;5) = =0,875(87,5%)

n (F e) -9 £

F6203 =2F€+3H20

2. 3a pIBHSHHSMHU CKJIAJA€EMO CTEXIOMETPUYHY CXEMY 1 32 MPOMOPLIEI0 BUZHAYUMO
TEOPETUYHUHN BHUXI]I 3aTi3a n(F e)

Teop.

0,4 Mmonb X MOJb
2Fe(OH)3 —> F€203 — 2Fe
2 Monb 2 Monb
0,4 x
2 2

x=0,4 moib
3. O6uucIUMO Macy 3aii3a, Ky TEOPETUYHO MOKHA O0yJ10 6 ofepKaTH, BUXOISTUYH 3
MPOBEJICHUX peakii. M (F e) =56 r/MOJb:
m(Fe)=n(Fe)xM (Fe)=0,4x56=22,4 (r)
4. Po3paxyeMo BITHOCHHUI BUXIJ 3aJ1i3a:
m(Fe) e 19,04
m(Fe) . 22,4

TEop.

n(Fe)= =0,85(85%)

Binnosinb: U(Fe) =85%.
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3agava 16. [Ipu po3umHeHHi y Boai 23,4 T Kajilo ofepkayiu 5,6 1 razy
(1.y.). OGUMCHITh BIAHOCHUIN BUX1J IILOTO Ta3y (%).

JlaHo: Po3B’s3aHHs
m(K ) =234 1. 3anumiemMo piBHSHHS peakilii i 00YMCINMO
V(rasy) =561 o§ €M BOJHIO, SKHH TEOPETHIHO, TOOTO 3TIZHO 3
1p PIBHSIHHSIM peaKlilii, MO’KHa Oep>KaTH 3 IaHO1
Vm = 22,4 JI/MOJIb MAacCH KaIlio:
234r X I
n(razy)—? ’
(rasy) 2K +2H,0=2KOH + H, T
2x39r 24n
CkutaieMo mporopiito:
23,4 x
78 22,4
x=6,72 n

2. O064nCcIMMO BIIHOCHUH BUX1J BOIHIO:
V(H,), 5.6
H,)= DA _ 27 —,833(83,3%

Bignosinb: 77(H2) =83,3%.

TEOP. ’

3amaua 17. Ilpu cnamoBanHi 0,0168 o aueTuJIeHy ojepxaimu 55 1
kapOoH(IV) okcuay. O6UHCIITH BIIHOCHUN BUX1J BYTJIEKUCIOTO Ta3y (%).

JlaHo: Po3B’s3aHHs
V(C2 HZ) =0,0168 M’ (16,8 ) | 1. 3anumemo piBHAHHS peakilii ropiHHA
m ( COQ) _55 aleTUJIeHy, CKJIaaeMOo TIPOTOPIIiI0 i
Tpax. obuncnumo Macy kapOooH(IV) okcuny, sy
n (C 02) —? MO>KHA OJIEP’KATH TEOPETUYHO.
Vi =22,4 n/mons, M(COQ) =44 r/MO0b:
16,8 11 XT
2be{24-565-—)4(3924—2f¥2()
2%x2241 4x44r
16,8 x
44,8 176
xX=66T1
2. O6uncnumo BigHOCHUM Buxin kapOoH(IV) okcuny:
m(CO
n(CO,)= (€O oy, _2 0,833(83,3%)
m (C02 )Teop.

Bignosias: 1 (COQ) =83,3%.

3agavya 18. Y pe3ynbTaTi KaTtadiTUYHOTO OKHUCHEHHs 5,8 MoJb amiaky
omepxanu 0,112 w° wirporen(Il) oxcuay. OGUHCIITH BimgHOCHHIT BHXII
onepkanoro okcuay (%).
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JlaHo: Po3B’s3aHHs
n( NH 3) =5,8 MOIIb 1. 3anumemMo piBHSHHS peakilii KaTadiTHYHOTO
n ( KN03) ~0,55 monp | OKHCHEHHSA amiaKy, CKJIaJIeMO MpONOpLII0 i
Tpax. oOuucnumo 06’em HitporeH(IV) okcuny, sikuii
n (KNO3) —? TEOPETUYHO MOXKHA OJCPKATH.
Vs =22,4 n/mons.
5,8 MoJIb X1
5,8 X
A4NH3 +50, =4NO + 6H,0:; Y 6; x=129,9 n
4 MoIb 4x224n
2. Po3paxyemo BinmnocHu# Buxia HitporeH(ll) okcuny:
V(NO
n(NO)= S L 0,862(86,2%)
V(NO),.., 1299
P

BianoBins: 1 (NO) =86,2%.

3amaua 19. Kpi3b HaAJIMIIOK pO3YMHY Kaliil Trigpokcuay nponyctuiu 1,2
Mok HiTporeH(IV) okcuay. Opepxkanu 0,55 monpb kanid HiTpaTy. OOUHUCTITH
BIIHOCHMM BUX1] ojaeprkaHoi coul (%).

JlaHo: Po3B’sa3aHHs
n(NOz) =1,2 Mosb 1. 3anuiiemMo piBHSIHHS XIMIYHOI peakilii,
. ( KN03) = 0,55 monp | CKIANEMO MIPOTIOPILIIO M OOYKCITUMO Macy Kaii
Tpak. HITpATy, AKY TEOPETUYHO MOXKHA OJCPKATHU:

n (KNOz) -9 1,2 Monb X MOJIb

2NO, +2KOH = KNO;3 + KNO, + H>O

2 MOJIb 1 Moinb

L2 =£; x=0,6 MOJIb
2 1

2. O6uncIMMo BITHOCHUHM BUXIJ KaJIiil HITpaTy:

n(KNO3) o 0,55
n(KNO3)

Bignosins: 7(KNO3)=91,7%.
3agauva 20. SIxy macy amoHiil cynbdary MoxkHa J0OyTH 3 amiaky 00’emy
56 5, AKIIO BITHOCHUM BUXIJ COJ1 CTAaHOBUTH 90%?
JlaHo: Po3B’sa3aHHs
V( NH3) =56 11 1. 3anuiemMo piBHSHHS peakilii, CKIaJIeMO

 ano MIPOTIOPIIII0 ¥ 00YUCIUMO Macy COJIi, KY
4 ((NH4 )2 SO4) =90% TEOPETUYHO MOXKHA OfepkKaTh 3 56 1 NH3.

n(KNOs) = =0,917(91,7%)

Teop. ’

m((NHy), SO4)~?
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Vs =22,4 n/mons. M((NH4 )2 SO4) =132 r/mons:

56 1 xT
2NH3 + H2SO4 = (NH4 )2 SO4
2x224n 1321
56 X

44.8 132
x=165r
2. O0YUCANMO Macy CoJIl, IKY MOXKHA OZIEp>KaTH MPAKTUYHO:

m((NHy), SO4)

Tpax.

7((NHa), 503) = m((NHy), 504)

TEOP.

=n((NHy), SO4)xm((NHy),S04) =

TEop.

m((NHy), SO4)

MpakK.
=0,9x165=148,5T
Binnosias: m((NH4 )2 SO4) =148,5 1.

3anaua 21. XnopoM NOBHICTIO OKMCHWIM 1,4 Mo 3ani3a. Sky macy codi
OJIeprKaju, SIKIIO i1 BUXia CTaHOBUTH 95%7
JlaHo: Po3B’s3aHHs
n( Fe) =1,4 momnp 1. 3anuiemMo piBHSHHS peakIlii 1 MpoBeIEeMO

TEOpEeTU4Ho. M (F eCl3) =162,5 r/moub:

m(FeCl3 )npaK_ =7 1,4 moinb XT
2Fe+ 3C12 = 2F€Cl3
2 MOJIb 2x162,5r
1’4: al ; x=2275Tr
2 2x162,5

2. Po3paxyemo macy FeCly, siky onep:kany NpakTUYHO:
m(FeCly) (FeCly)xm(FeCly) . =0,95%227,5=216,215 (r)

npak. n TEO

Bigmosigs: m(FeCl3) =216r.

paK

3anaua 22. Jlo po3uuny, skuii mictuth 0,15 mMonp kainiii oprodocdary,
JOJIMIN PO34uH, y sikomy mictuiocsa 0,6 monbs aprkHTyM(l) HiTpaty. Busnaure
Macy ocany, 10 yTBOPHUBCSI.

JlaHo: Po3B’sa3aHHs
n( K P04) =0,15 monp 1. 3anumemo piBHSIHHS peakilii.
n(AgNOs) =0,6 morm M (Ag3POy) =419 r/mons:
Ao PO o 0,15 moinb XT
m(4g3P0y) =" K3POy +3A4AgNO; = Ag3PO4 4 +3KNO;
1 Monp 419r
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3 HBOro BHJHO, WO ansA peakuii 3 0,15 mons K3PO, norpibHOo 0,45 Moub
(0,15><3:O,45) apreutym(l) HiTpary. OCKiIbKH, 3TiIHO 3 yMOBaMHU 3ajadl,
KUIBKICTh pedoBUHU AgNOj crtanoButh 0,6 MOIb, came II0 CUIb B3ATO B

HAJJTUIIKY, TOOTO 1i YacTMHA 3aJUIIAEThCA HEBUKOpHCTaHO. Katiii
oprodhocdar BCTYNUTh Yy pEAKIII0 T[OBHICTIO, a TOMY BHXiJ TPOJIYKTIB
PO3paxoByEMO 3a HOTO KUIBKICTIO.

2. CxitaiaeMo mporopIiito:

O,lS_i
1 419
x=6285T

Binnosinb: m(Ag3PO4) =62,85 1.

3agauva 23. Y po3uuH, y SKOMY MICTUIOCH 58,4 T XJIOPOBOHIO,
nomictuiu 16,2 T antoMinito. Akuit 06’ eM rasy (H.y.) BUIUTUBCS ?

JlaHo: Po3B’sa3aHHs
m(Al)=16,2 ¢ 1. OOYMCIUMO KiJIBKICTh PEYOBMHH AFOMIHIIO i
m(HCl)=58,4 r RITOPOBOATIO.
V(H ) 5 M(AZ) =27 r/MoIb, M(HCZ) =36,5 r/MOIb:
2 - .
n(Al)= m(Al) _162 0,6 (Momb)
M(4l) 27
n(HCI)= m(ACl) 584, 6 (o)
M(HCI) 36,5

2. 3anuuiemMo piBHAHHS peakili 1 BCTAHOBUMO PEUOBUHY, SIKY B34TO B

HaJIMIIKY:
x Moib 1,6 moitb

2Al+6HCI =2AICl; +3H, T
2Monp 6 MOIb

Po3paxyemo KiTbKICTh PEYOBHHHU AJIIOMIHIIO, IKY MOXKHA PO3YMHUTH B TaHIN
KUTBKOCT1 XJIOPUAHOT KUCIIOTH:

x 1,6

2 6

x=0,5333 monb

OTxe, amOMIHIN y35TO B HATUIIKY: KUIBKICTb oro pedoBunu (0,6 Moiib) €
OUIBIIIO0 32 HeoOX1THY. O0’ €M BOAHIO PO3PAXOBYEMO 3a KUIBKICTIO PEUOBHHHU
XJIOPOBOHIO.
3. O6uncanmo 00’ €M BOJHIO, 110 BUALIMBCA. Vjy, =22,4 MOmb:

1,6 momb y I
2Al+6HCI =2AICl; +3H, T
6 MoJIb 3x224n
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L6 y
6 67,2
y=17,92 n

Bignosinb: V(Hz) =17,92 n.

3agaua 24. Cywmim, sika mictuna 0,4 n anerwieny 1 1200 My KuCHIO,
MpUBENH 10 YMOB peakiii. Akuii 06’em kapOoH(IV) okcuay yrBopuBcs?

JlaHo: Po3B’s3aHHs
V(CQH 2) =0,4 n 1. 3anuiiemMo piBHSIHHS peaKilii:

_ 0,4 1 X1 y I
V(0)=1200 wn (1.2 1) 2CyHy + 505 — 4CO5 +2H,0
V(COz) -? 21 Sn 41

3r1JIHO 13 3aKOHOM 00’ €MHHX CITIBBIJIHOIIEHb, 3 HABEJICHOT'O PIBHSHHS BIUIUBAE,
1110 Ha KOHI 2 00’emu Cy H, npunanae 5 00’emiB O, 3 yTBOpEHHSM 4 00’ €MiB

kap6oH(IV) okcuay. A ToMy crniepiily BU3HA4EMO PEUOBUHY, SIKa € B HAJUIMILIKY:
NEepeBIPUMO, YU BUCTAYUTh KUCHIO Ha CTIAJIIOBAaHHS alleTUIICHY:

0,4_£
2 5
x=1mx

OckulbKM 3a yMOBaMM 3aJladyl Ha CHAJIOBaHHS aleTuiaeHy B3gaTo 1,2 1, a
notpibHo 1 JI, poOMMO BHUCHOBOK, IIO KHCEHb B35TO B HAJUIMILIKY, a 00’€M
kapOoH(IV) okcuay po3paxoByemMo 3a 00’€MOM aleTUJIEHY, CKOPHCTABIIHUCH
3aKOHOM 00’ €MHHX CIIIBBIIHOIIEHE Ira3is.

0,4 y

2 4
y=0,8 1

Bignosinb: V(COQ) =0,8 .
3amaga 25. Cymim, ska MictuTh 80 Mia cipkoBoaHoo 1 120 mu O,

npuBenu A0 yMoOB peakiiii Ta ogepxkanmu 70 ma cynbdyp(IV) okcuny. Bumipu
00’eMiB ra3iB MPOBOAWIM 3a OJHAKOBUX yMOB. OOUYMCIITH BIJHOCHUW BHXiJ
cynbdyp(IV) oxcuny (%).

JlaHo: Po3B’s3aHHs
V( H»S ) =80 M 1. 3anumiemMo piBHSHHS peakilii TOPiHHS CIPKOBOHIO:
80 mn X1 ya
V(02)=120 m 2H,S +30, =250, +2H,0
V(SO2 )HpaK. =70 ™M 2 M1 3 M 2 M
7 ( g 02) — 5 2. IlepeBipuMO, Ui BUCTAYUTh KHUCHIO Ha CHIATIOBAHHS
) 80 MJI CIpKOBOJIHIO:
80 x
2 3
x=120 mn

OTxe, KUCHIO BUCTaYUTh, TOMY II0 HOTO B35TO 120 MJI y CTEXIOMETpUYHIN
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KutpkocTl. Hagnuiky skoaHoi 3 peuoBuH Hemae. A ToMy 00’eM SO, MOxHa
po3paxyBaTtu 3a OyJb-sIKOIO 3 HUX:

80_»
2 2
y =80 M

3. OGuucnumo BigHocHUM Buxia cynbhyp(I1V) okcuny:

v(so
n(S0,)= ( 2)HpaK'=E=O,875(87,5%)
V(S0,) 80

TEOp.

BiamoBias: U(SOQ) =87,5%.

3agauva 26. [Ipu po3uunenHi y Boai 0,28 T JIy)KHOTO METaJly BUAUTIOCH
0,448 1 BogHIO (H.y.). Ha3BiTh MeTal Ta BKaXKITh HOT'O IPOTOHHE YHUCIIO.

JlaHo: Po3B’s3aHHs
m(Me)=0,28 r | 1. 3anumemo piBHsHHs peakuii. Vs = 22,4 n/mons:
V(H2)=0 448 11 X MOJIb 0,448 n
: 2Me+2H,0 =2MeOH + Hy T

Z(Me) =? 2 MOJIb 22,4 n
CxkrazgemMo IpoIopIliio 1 po3paxyeMo KUTbKICTh PEYOBUHU METAIY:

x 0,448

2 224

x=0,04 moin
2. O6uKCcIMMO 3HAYEHHS MOJIIPHOI MacH METay:
m(Me) 0,28
n(Me) 0,04
Le JIitiii. IIpoTronne yuco Jliriro — 3.
Bigmosigs: Z(Me) =3.
3amaua 27. Y pe3yabTaTi MOBHOTO TEpMIYHOro poskiaay 42,8 r

TIIPOKCUY TPUBAJIEHTHOTO METAJIYHOrO €JIeMEHTa oJep:kaiu 32 T TBEpAOro
3aJIMIIKY. YKaXITh MOJIIPHY Macy METaJiqyHOrO eJIEMEHTA.

M (Me) = =7 (r/mMonb)

JlaHo: Po3B’sa3aHHs

m( Me( ) H)3) — 42,8 T 1. HangmeMo PIBHSIHHSA peakilii y 3arajJbHOMY
BHTJISII:

m(Mey03)=32 2Me(OH ), = MeyO3 + 3H,0

M (Me)-?

OCKUIbKM €MHOIO0 BIJOMOIO PEUYOBHHOIO 1€ peakuii € BoJa, pO3paxyHKH
OyAeMO MPOBOJUTH 32 MAacol BOJM, sika yTBopuiach. CIUparouuch Ha 3aKOH
30epeKeHHs] Macu PEUOBUH, BUZHAUAEMO ii Macy:

m(Me(0H3 )) = m(M6203) +m(H,0)
m(HL0)=m(Me(OH ), ) ~m(Mey05)=42,8-32=10,8 (r)
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2. 3a pIBHAHHAM PEaKIl MPOBEAEMO PO3paXyHOK MOJISIPHOT MacH TAPOKCUAY
METaJIIYHOr o eneMenTa. M (H 20) =18 r/mMonb:

428 10,8
2M€(OH)3 =M€203 + 3H20
2XXxr 3x18r
42,8 10,8
2x 54

x =107 r/mMmonp
3. O0YHMCIMMO 3HAYCHHS MOJISIPHOI MacH METaJIIYHOTO SJICMEHTA!

M (Me(OH ), )= M (Me)+3M (OH )
M (Me) =M (Me(OH ), )~3M (OH ) =107 =3x17 =56 (r/mos)
Le depym.
Bignosinb: M(Me) =56 1/MOIIb.

3agaua 28. Kymnpym(Il) oxcumom oxucHwim 13,8 T HacHueHOro
OJIHOATOMHOI'O CIHUPTY W oaepxanu 9,9 r anpaeriay, BIIHOCHUN BUXIJ SIKOTO
ctaHoBUB 75%. Ha3BiTh CIIUPT 1 BKaXKITh HOT'O MOJISIPHY Macy.

JlaHo: Po3B’sa3aHHs

m( R—-CH,OH ) =13,8r | HallonTumanpHImui BapiaHT 3anucy (GopMyiu

m(R - COH ) _9,9 p | HACHICHOTO OHOATOMHOIO CIUPTY JIA peaxiii
IIpaK. noro okucHenus —ue R—-CH,OH , ne R -

n (R ~COH ) =75% QJIKUIBHUHN 3aMICHUK, 3arajibHa (hOpMyIa SKOro

M(R - CHQOH) —? C,H», 1. Lle 3ymoBIE€HO THM, LIO caMe Tpyma

—CH,OH 3MiHIOETBbCA IM1J 4Yac peakuli OKUCHEHHsS, TOOTO NEpexXoquTh B
anpneriany rpyny —CHO.
1. 3anumiemMo piBHAHHS peakilii OKUCHEHHS CIIUPTY JI0 aJIbJICTIY B 3arajJbHOMY
BUTJISAL:

R-CH,OH +CuO - R-CHO +Cu+ H,O

2. O0YUCINMO TEOPETUYHY MACY albJAETIAY:

m(RCHO)HpaKT_
1(RCOH )= m(RCHO)
TEOP.
m(RCHO
m(RCHO) ( upur, _ 9.9 =13,2 ()

Teop. n(RCHO) 0,75
JJist moanbIIoro po3B’ i3aHHs i€l 3aa4l MOXKHA BUKOPUCTATH 2 CIIOCOOU.
I cnioci6. Lle maTtemaTnunmii crociO, kUi nepegdadae BUKOHAHHS MEBHOI
KUIbKOCT1 apudMeTuuHux omnepamii. [loznaunmo monsipuy macy M (R)
AJIKUILHOI'O 3aMICHUKA x T/M0Ojb. Tonl:

M (RCHOH ) =(x+31) r/monb
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M (RCHO)=(x+29) r/mons

CxkrazgemMo IporopIlio i 00YUCIUMO MOJISIPHI MacH CIIUPTY U aIbAeriny:

1381 1321
R—-CH>OH +CuO - R—-CHO + Cu+ H,0O
(x+31) r/mons (x+29) r/monb
13,8 13,2
x+31 x+29
x=15

Otxe, anKUIbHUH 3aMICHUK — 1ie MeTu1 —C/H3, a CIUPT — €TaHOo
CH;-CH, - OH; M(C2H5OH) =46 r/MOUIb.
II cnoci6. O6UKCIUMO PIZHUIIO MAC OPraHIYHUX MPOAYKTIB 3TiAHO 3
PIBHSTHHSIM:

Amp = M(RCHzOH) —M(RCHO) = (x +3 1) — (x + 29) =2 (T/MOJB)
3rinHo 3 ymoBorwo Am =13,8-13,2=0,6 ().
CkiagemMo mponopiito: AKIIO B peakuito Bcrynae 1 mons RCH,OH , TO
PI3HUILA Mac CTaHOBUTH 2 T, a ko y moiab RCH,OH , To pi3aung mMac — 0,6

r.
12
y 06
y=0,3 moib
3a ¢popmyiioro n(RCH »OH ) = m(RCH20H) pO3paxyeMo MOJISIPHY Macy
M (RCH »OH )
CIUPTY:
M (RCH,0H ) = m(RCH0H ) _138_ 46 (r/mMoIb)
n(RCHQOH) 0,3
Lle eTano.

Binnosins: M (CyHsOH ) =46 r/mons.

3amaua 29. Ilpu mnoBHOMY 3HEBOJHEHHI 87,5 T KpUCTaJOTiApaTy
bepym(Ill) mitpaty omepxanu 1,5 MoOab BOASHOI Mapu. YCTaHOBITH (HOPMYITY
BUXITHOT pEYOBHHH.
JlaHo: Po3B’sa3aHHs
m(Fe(NO3 )3 -tzO) —87.5 1. O6‘II/ICJI“I/IMO Macy 1,5 MOJIb BOZUH,

OTPUMAHO1 BHACIIZOK peaKIlii.

n(Hy0)=1,5 mom M (H,0)=18 r/soms:

Fe(NO3), - xH,0=? m(Hy0) =M (H,0)xn(H,0) =
=18x1,5=27(r)

2. Buxoasuu 13 3aKoHy 30epeKeHHs MacH,
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00UYHCIIMUMO Macy COJIi, SIKY OJICPKaJIU 13 KPUCTATIAPATY:
m(Fe(NOs), ) =m(Fe(NOs), - xH,0) = m(H,0)=87,5-27=60,5 (r)

3. Po3paxyemo kinbKicTh peuoBunu Fe( NOs),. M | Fe( NO =242 1/mMob:
3)3 33

m(Fe(NO3);) 60,5
M(Fe(Noy),) 242

4. O6UKMCIUMO CHIBBIIHOLICHHS KUTBKOCTEN PEYOBUHU 0€3BOIHOT COJIi 1 BOJIU:
0,25 monb 1,5 momb

Fe(NO3), - xH,O = Fe(NO3 ), + xH,0
1 monb X MOJTb
Ha 0,25 momb coni npumnanae 1,5 mosb Boiu, a Ha 1 MOJIb COJIi - X MOJIb:
0,25 1,
=

n(Fe(NO3)3)= =0,25 (MoB)

=6
Otxe, hopmyna kpucTairiapary - F e(NO3 )3 -6H,0.

Bigmosigs: Fe(NO3 )3 -6H,0

3amaua 30. OOumciaiTh 00’€M KHCHIO, HEOOXITHUM JUIsl criaidroBaHHsa 160
M> cymimi kap6ou(Il) okcmmy, asotry i eTaHy, SKIIO 00’€MHI dacTKH
KOMITOHEHTIB CyMillli BiAMOBITHO cTaHOBIATH 50,0; 12,5; 37,5%.
JlaHo: Po3B’s3aHHs
V (cymimi) =160 m’ V(X)

———— 00YHUCINMO
0] ) 50% V(cyMHJJl)

1. 3a popmynoro qo(X) =

Nz) 12,5% 00’ eMM roproYMX KOMIIOHEHTIB, a came kapOoH(Il)

S

(€
( OKCUAY ¥ eTaHy (3ayBax )
CoH 37,5% MO, 110 a30T HE TOPUTH):
(5((02) s) =37, V(CO)=V (cymimi)x ¢(CO)=160x0,5=80 (m’)
2

V(CyHg) =V (cymimi)x o(CyHg ) =
=160 0,375 = 60(M3)

2. Hanmmemo piBHsAHHSA peakuii ropiHast CO 1 CrHg:
2C0+ 0, =2C0,
2C)Hg+70, -5 4C0Oy +6H,0
3. CxopucTaeMocs 3aKOHOM 00’ €MHHX CIIBBIIHOUIEHB T'a31B 1 IPOBEAEMO
PO3paxyHOK 00’ €MIB KUCHIO 32 KOXKHOIO 3 PEaKIIiif:

8OM  xMm
2C0+0, =2C0,
oM 1M

@ X

2 1
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x=40 M

60 M’ yu
2C2H6 + 702 —> 4C02 + 6H20
2 7™
60 _y
2 7
y=210 M’

4. O6UHCINMO CyMapHUN 00€M KHCHIO:
V(0y)=1(0;)+V5(05)=40+210=250 (m’)
Bignosinb: V(Oz) =250 m’.

3.2 O0unceHHs MacH (00’ €My, KiJIbKOCTi pe4OBHMHM) NPOAYKTY peakuil 3a
Maco1o (00’e€MoOM, KiIBKICTIO peYOBMHM) PEAreHTIiB, OAMH 3 AKHUX y34TO B
HAUTHIIKY

B yMOBI esikuX 3a/1ay BKa3y€ThCS, 10 OJIHY 3 pearyrouux peyoBUH JAaHO
B HQUIMIIKY. Y TakuX 3ajladyax KUIbKICTh MPOAYKTY PO3PaxOBYIOTh 32 MacOIO
4y 00’€MOM PEYOBHHM, sIKA B MPOIIEC] peakilli BUTPAYAETHCS MOBHICTIO, TOOTO
3a pEYOBHMHOIO, 110 MepedyBae B HEAOCTAYI.

Sxuo B ymoB1 3a/ayl HaBeleHI Macu (00’€MU 4YM KUIbKOCTI pPEYOBUH)
000X peareHTiB, TO BUHUKA€ HEOOX1IHICTh IPOBEJICHHS PO3pPaxyHKiB, Ha OCHOBI
AKUX pOOUTHCS BUCHOBOK MPO PEUOBUHY, SIKY B3ATh Y HAJUIUIIKY, 1 PO3PaXyHKU
Macu (00’eMy 4 KUIBKOCTI PEUOBHUHHU) MPOJYKTY peakilii Tpeda IpOBOIUTH 3a
TI€EI0 PEYOBHHOIO, SIKA ITpOpearye NoBHICTIO (a00 y HejpocTaui).

Icnye pnekinbka cnoco0iB TakUX PO3pPaxyHKIB, ajieé HaW3py4HIIIUM
BBAXKAETHCA TOM, B IKOMY BUKOPUCTOBYIOTHCS OJUHUIII BUMIPIOBAHHS KUTBKOCTI
pedoBuHU. J[JI1 1BOTO TMOPIBHIOIOTH KIIBKICTh MOJIb OJAHIET 3 BUXITHUX
PEYOBHH, SIKY JIaHO 32 YMOBOIO 3aja4l, 3 KUIbKICTIO MOJIb I1i€1 )X PEUOBUHHU, SIKa
HEOOXI1IHA JJIs peaKilii.

3agava 1. flka mMaca ocamy yTBOPHUTBCSA, SIKIIO O PO3YHHY, IO MICTHUTh
104 r Gapiii x10pUAY, JOTUIN PO3YUH, 1110 MICTUTH 284 T HaTpiil cynabdarty?

JlaHo: Po3B’s3aHHs
m( BaClz) =104 Peakiiist BinOyBaloThCA 3a PIBHIHHSIM:
m(NaySO4) =284 r BaCly + Nap SOy = BaSOy 4 +2NaCl
l mome 1 monmp 1 MOJB
BaS0O,)-"?
m(BaSOy) T B

3a pIBHSAHHAM peakuii: v (BaC12 ) =V (Na2S04 ) =V (BaSO4 )
3HaX0IUMO KUTBKICTh PEUOBUHU Oapiil XJIOPUIY, SIKY B3SUTH IS PEAKITIi:

»(BaCb)z%%
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M(BaClz) =137+35,5-2=208 r/monb
104 r

v(BaCly)=————=0,5 monb
208 r/Mmonb

3HaxXoAMMO KUIbKICTh PEYOBHHM HATPIN CyNb(aTy, Ky B3SIIU AJIs PeaKLii:

M (NaySO4)=23-2+32+16-4=142 r/mons
284 1

v(Na»SOy)=—— =2 MOIIb
(NapS04) 142 r/Monb

Jis noBHOi B3aemonii 3 0,5 mons BaCly, tpeda 0,5 mons NaySOy, a 3a
YMOBOIO 3aJ1a4l JaHO 2 MOJIb, 0T’Ke Na, SOy B3ATO B HaJUIMIIKY. OOUYMCIEHHS
Macu ocajy nmpooaumo 3a BaCl, .
m(BaSO4) =v-M
M (BaSO4)=137+32+16-4=233 r/monsb
m(BaSO4) =0,5 monb-233 r/Mmonb=116,5r
Binnosinb: m(BaSO4) =116,5 .

3amaua 2. YV po3uuH, SKUH MICTUTH Cynb(paTHy KUCIOTy Macorw 11,76 r
3aHYpPWIA HIMATOYOK aidioMiHil0 macoro 3,24 r. CKUIbKM almtoMiHIi cynbdary

YTBOPHUIIOCH?
JlaHo: Po3B’s3aHHs
m( H2504) =11,76 r | Peakuis BinOyBa€eThCs 3a pIBHAHHAM:
m(Al)=3,24 241+3H,SO04 = Al (SO4 ), +3H; )
2Moap 3 Mmoib 1 MoJb
-9
m( AL (S04),) - o Svoms Iy

Jljist BU3HAYEHHS! PEUOBUHU, 110 NepedyBae B HEIOCTaul, 00UHUCITIOEMO
KUTbKOCT1 peareHTiB

V(Al)zﬂzﬂ:O,UMonb
M 27 r/monb
M (H,S04)=1-2+32+16-4=98 r/mons
11,76 r
v(H804)=———
(112504) 98 r/moinp

ﬂ:g aHO V(AZ):O)lZ MOJIb
v(H,S804) 3

v(4l) 2 0,12 .

A b B e 6 H»S04) =
V(Hy50,) 3 % O Ho v (H2504)

Jlis noBHOI B3aemonii 3 0,12 mons A/ tpeba 0,18 mons H5»SO,, a 32 yMOBOIO

=0,12 moJb

3 pIBHSIHHS peaKxiii

3-0,12

=0,18 momp

3agaui gaHo 0,12 mons H,SOy, otxe H,SO,4 B3sTO B HegocTaul. OGUHUCIIOEMO
macy Al (SO, )3 3a KUIBKICTIO 17 SOy :
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V(H2S04) 3

v(A12(504)3) 1
m( AL (SO4),)=v

0,12-1

V(4L (S04);)= = 0,04 Mo

m( ALy (S04),)=0,04 Mo

M (4 (S04 )3) =2.27+3(32+16-4) = 342 r/mors - 342 r/momb = 13,68

Bignosigs: m(A12 (SO4 )3) = 0,04 momb.

3a11aqi ObOI'0 THUITY MOXKYThb YCKIAJHIOBATUCH YCPC3 BBCACHHA B YMOBY
JOJaTKOBUX I[aHI/IX.HaHpI/IKJ]aﬂi 3HaXOIKCHH BI/IXi):[HI/IX PCUYOBUH Y cTaHi
poO34nHy 3 IICBHOKO MACOBOIO YaCTKOXO pOB‘II/IHeHOI PCUYOBHUHU, HasIBHICTH

JIOMIIIIOK, TOIIIO.

3agaya 3. SIka maca HaTpii XJOpUAy Ta 00 €M CIPKOBOAHIO (H.Y.)
YTBOPATbCA B pe3yibTaTi oOpoOnenHs 23,4 T HaTpil cynbdiny po3dMHOM
XJIOPUAHOT KUCIOTH Macoro 116,8 r 3 macoBoro yactkorwo HCI 0,257

JlaHo:
m(NayS)=23,4 r

Po3B’s13aHHs

3anuiieMo piBHSHHS peakIii:
23,4r 292 X y

m(HCI p-ay)=116,8 r

Na,S +2HCl =2NaCl + H,S T
a)(HCl) 0,25 |

MOJb 2 MOJb 2 MOJb | MOJIb
m(NaCl)-"? 12 o2 11
V( H,S ) ? O6uucIMMO Macy XJIOPUIHOT KUCIIOTH B PO3UYHUHI:

@ = DeoE. = o(HCI)= m(HCI)
Mpo3ummy m(p—Hy HCl )
m(HCl)=w(HCI)-m(p-ay HCI)=0,25-116,8 r=29,2 1

Busnaunmo kuibkocTi peuoBuH NayS ta HCI:

v(NayS) ==

M(NazS) =23-2+32="78 r/moinb

23,4

v(NayS)=—"——=0,3 monb

78 T/MOIIB
29.2 1

v(HCl)=——"——=0,8 mo1b

36,5 r/M0ab

M(HCZ) =1+35,5=36,5 r/mMonb

BiamoBigHO 10 piBHSHHS peakIlii:

v(NayS) 1 0,3
V(HCZ) X
0,3-2 )
V(HCZ ) = =0,6 mMoub, a 32 yMOBOIO 3aj1a4i 1aHo 0,8 monbs HCI, oTxe
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HCI - B Hagyuky, Tomy Macy NaCl 100’em H»S BuszHagaemo 3a Na,S'.
BianoBinaHo 10 pIBHSHHS peakiii 3HaxoIuMo o0’em H» S :

v(H,S) =~

m

V(HQS) =v-V,,=0,3 mons - 22,4 n/Mmonp=6,72 1
BianoBigHO 10 piBHSHHS peakIlii:

(N612S) l ,

(NaC) 2 X
v(NaCl 2-0,3 =0,6 MOJIb
v(NaCl)

m(NaCZ):

M(NaCZ) =23+35,5=58,5 r/mMonb
m(NaCl) =0,6 moib - 58,5 r/Mmonp=35,1 T
Binnosias: V(HQS):6,72 I m(NaCZ):35,1 T.

3a11aqi ObOTO TUITY MOXKYTh YCKIAIHIOBATUCH HC TUIBKH 4qcpe3 BBCACHHA

B YMOBY JOJATKOBUX HAHHUX, aJIC 1 BCTAHOBJICHHS CKIaly IpOaAYKTY peaKui'l'.

3anaua 4. 3HaiAiTh Macy coIl, Ka YTBOPIOETHCS B Pe3yJIbTaTl 3JMBAHHS
0,5 1 po3unHy HaTpid TIAPOKCUIY 3 MacoBow dactkoro NaOH 20% (ryctunHa
po3uuny 1,22 r/mi) 1 0,5 Kr po3unHy Ccyab(aTHOT KUCIOTU 3 MACOBOIO YACTKOIO

H»SO04 19,6%.

JlaHo: Po3B’s3aHHs

Vo-ny ( NaOH ) =0,5n1 XiMIYHA peakiis TiIpoKcuay Hatpito ta H5SO,

o ( NaO H) —20% MOX€E TTPOXOAUTH 3 YTBOPEHHSM KUCIIO1 200
NaOH ) =1.22 1/ CEepENHBOI COJIEH:

Pp-ny (NaOH ) =1,22 thwnt | oo H,S80, = NaHSO4 + H50 (I)

m Hy(H2S04):0>5 KT 1 Mmonp 1 wmonp 1 mMoub

o(H,S04)=19,6% b

m(comi)—?

2NaOH +H»SO, = NaySO4 +2H,0 (1I)
2wmoinp 1 moiap 1 Moub
2 1

3Haxonumo Macy po3uuny NaOH :
My g (NaOH )=V - p =500 Mt - 1,22 r/Mmn=610 1

3naxonumo Mmacy NaOH B po34uHi JIYTY:

m €40B. i =
o =—2°1% 100; mperB.(NaOH):#
Mpo3unny
20%-610T
mpeuoe.(NQOH):T:uz '
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3HaxoIUMO KUTbKICTh peuoBuHu NaOH B po3zunHi NaOH :

v(NaOH) ==
M
M (NaOH ) =23 +16+1=40 r/mons
v(NaOH )= _f22r 3,05 Momb
40 r/monb

3naxonumo macy H,SO,4 B po3unHi H»SOy:
mperB.(HzSO4)

"p-ny (H,S0y)

0] H2SO4 m
mperB.(H2SO4): ( 100)

500 - 19,6%
100

3HaX0IUMO KUIBKICTh pe4OBUHU /{750, y pO3UHHI:

0)(H2S04)= -100

p-Hy

98 r

m(H,S04) =

m

HS04)=—

v(HS04)=—

M (H»S04)=1-2+32+16-4=98 r/monb
98 r

v(H»S0O4)=———=1 MOIb
( 2 4) 98 r/MOIb

[lepeBipsieMO MOXKIUBICTD Mepediry XiMi4HOi peakiii 3a piBHAHHAM (I):
1% (NaOH )
v(H,S04)

Hus peaxuii 1 mons H»SO4 notpi6uo aume 1 mosns NaOH , a B po3unHi 3,05

:%, TOOTO v(NaOH) = V(H2S04)

Moib NaOH . Otrxe, i€l KUTBKOCTI JIYTY BUCTa4UTh, 100 XIMIYHA peakiis

MOBHICTIO TMpoiinia 3a piBHAHHIM (I11):
v(NaOH .1

(NaOH) 2 3,05 v(H2S04)=3’05
v(H,SO4) 1 X 2

a 3a yMOBOIO 3a71a4i fjaHo 1 mons H,50, ,omxe, H,SO, 3HAXOOUTHCS B

=1,525 Mob,

HEeIoCTaul.
v(H,504)
1% (N612SO4 )

3HaxX0AMMO Macy COJIi:

=%, a60 v(H,S04)=v(NaySOy4) =1 mons

m(Na2S04) =v-M
M (NaySO4)=23-2+32+16-4=142 r/mons
m(Na2S04) =1 Monb - 142 r/™Mmonb =142 1
Bianosinb: yTBOpro€eThes cepelins cutb NarSOy ; m(Na2S04) =142r.
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3.3 O0unc/ieHHs KLUIBKOCTI pe4OBHUHHM MacH 200 00°€eMy NPOAYKTY
peakiii 32 BiI0OMOI0 KUIBKICTE pe4OBHMHH, Maco10 200 00’ eMoMm,
BHUXI/THOI Pe4OBUHM, IKA MiCTUTh JOMIillIKH

YucTux peyoBUH y MPUPOJI MPAKTUUYHO HEMae. Takoxk 1 peYOBUHH, fAKI
BUKOPUCTOBYIOTHCA ISl XIMIYHUX CHHTE31B, YAaCTO MICTATh Y CBOEMY CKJail
1HIII PEUYOBUHH, K1 HA3UBAIOTHCS JOMIMIKaMH. Tomy TIiJl 4ac OOYKMCICHb MacH,
00’e€My 4YM KIJIBKOCTI PEYOBMHHM MPOIYKTY peakiii HEOOX1IHO BpaxoByBaTH
KUIBKICTh JOMIIIOK Yy BHUXIJIHMX pe4yoBHHaX. JIJIsi IIbOr0 KOPUCTYIOTHCSA
BEJIMYMHOIO, SIKA HA3UBAETHCSI MACOBOIO YaCTKOIO JIOMIIIOK.

m .
) _ " nomimmok
Onomimrok = -100

PEYOBUHH
3 i€l hopMysiK MOKHA BUSHAYUTH MaCy JOMIIIOK:

" _ Mpeqos. " Prominrox
OMIIIIOK —
g 100

3agauva 1. SIky Macy 3amiza moxkHa oaepxkatu 3 pepyMm(Il) okcuny macoro
160 r, sixkuit mictutb 10% nOMIIIOK MpU HOTO BIHOBJIEHH] BYTULISIM ?
JlaHo: Po3B’s3aHHs

m(mexn. FeO)=160 t | 3a ymoBoI0 3a1a4i
FeO+ nomimku =160 r

Onomimrok = 10% 10%

m (F e) -7
3Haiinemo Macy uncroro FeQ - momnepiue 3HaiijIeMo MacoBy 4acTky FeO y
texHiuHoMy depyMm(Il) okcui:
a)(FeO) =100-10=90%
@ Meyyimi~ 90%-160 ¢
100 100

=144r

m( pedoButu FeO) =

3anucyeMo piBHSHHS peakIii:
144 r X

FeO+C=Fe+CO

1 Mo 1 momb

3HaX0AMMO KUIbKICTh peuoBUHU FeO
m
v(FeO)=—
M

M(FeO) =56+16 =72 r/moab

144
v(FeO) —_r 2 MOJIb
72 t/MOJIb

OTxe, 3 pIBHSIHHS peakilii, KUIbKOCTI peYOBHUH

v(FeO) :1) 10010 V(FeO)=Vv(Fe)=2 moub
V(Fe) 1
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3HaX0IUMO Macy 3aii3a:
m(Fe) =v-M =2 Monb-56 T/ Mmonp=112r
BiamoBigs: m(Fe) =112r.

3amaua 2. Y pe3ynbTaTi altOMIHOTEpMii OyB ojepxaHUN MapraHelb

Macorw 110 r. O6uucnite macy Manran(IV) oxcuay (90%-HO1 4MCTOTH), IO
mpopearyBas.

Hano: Po3B’si3aHHs
m(Mn) =110 3anucyemMo pIBHSHHS peakilii
a)(Mnoz) =90% 3MnO, +4A4l=3Mn+2A41,04
3 MOJIb 3 MOJIb
m (Mn02 ) —? 1 : ;
1 : 1

O6YHCTUMO KUTBKICTh peHOBUHU Mn , SKUW YTBOPUBCS
(Mn)="0 2 10T
M 55 r/monb
v(MnO 1
M —, TOOTO v(MnOz) = V(Mn) =2 MOJIb.
1% (Mn) 1
3HaxoauMo Macy uucrtoro MnO, , AKuil mpopearyBaB B LI€1 peakiii:
m(MnOy)=v-M
M(MnOz) =55+4+16-2=87 r/monp

m(MnOz) =2 Moub - 87 r/Mmonb=174 r
OOuncaroemo macy MnO, 3 TOMIIIKaMH:

=2 MOJIb

3 PIBHSHHS peaKIlii:

m .
) _ "' momimmok
Onomimok = o -100
Meymimmi

174 r MnO, (qucmoeo) -90%
Meyyiwi ~ 100%
174 r-100

Moy =—go—— =193

BiamoBias: m(Mn02 + I[OMiH_IKI/I) =193 .

3amava 3. BusHauuMTH MacoBy 4YacTKy JOMIIIOK Yy 3pa3Ky KaJbllii
KapOiny, skimio 3 200 r Horo Oyio ogep:kaH6o 56 1 anetusieny (H.y.).

JlaHo: Po3B’sa3aHHs
m(CaC2 + ﬂOMimKH) =200 71 | 3anucyeMo piBHSIHHS peaKilii

X 56 n
V(Catly) =56 CaCy +2Hy0 — CyHy T +Ca(OH),
Onomimox ~* 1 Mors 1 Morb

1 : 1

O06YHUCTUMO KUTBKICTh PEYOBMHHU alETWIEHY, SKUH OJepKald 3 TEXHIYHOTO
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KapOiy KaJblIito:
V 56 n

CrH, )= = =2,5
V( 2 2) V,, 22,4 n/monb > MO
V(CCZCQ) 1

3 pIBHSHHSA peaKii —, 10610 V(CaCy)=v(CyH,)

v(CyH,)
v(CaCz) =2,5 MoJb
3naxoaumo macy CaC,, axuil npopearysas 3 H50 :
m(CaCy)=v-M
M (CaCy)=40+12-2=64 r/mons
m(CaCz) =2,5 moub - 64 r/mMmonp=160 T

Oo6uncnumo macoBy pomo CaC, y TexHIYHOMY Kap6iai kanpuito (CaCy +
JTOMIIIKH):

m(CaC,) 160
m(CaC2 +JIOMiH_IKI/I) T 200T
O pomimox = 100% —80% =20%

Binnosins: @y oyimox = 20%.

o(CaCy)= =0,8 a6o 80%

3anaua 4. 13 r bapiit xsopuny 3 qoMiliKkaMu Kajiiid XJIOPUAY POZUUHUIU Y
BOJI1 Ta J0JIajii HAJUIIOK CYJIb()aTHOI KUCIOTH, BHACIIOK PEaKIii OTpUMaIu
11,65 r ocaxy. O6UHCITITH MACOBY YACTKY KaJliid XJIOPUY.

JlaHo: Po3B’s3aHHs
m( BaCl, + KClI ) =13 r | 3anucyemo piBHSHHS peaKilii
11,65
=11,65 y ’
Mocazy ' BaCly + HySO, = 2HCI + BaSO, 4
a)(KCl)—9 1 moib 1 monb

Ocan Oyne yrBoproBaTucs TUIbKU IpH B3aeMoaii BaCl,, sikuil mpopearyBas 3
H»S0y, 3 piBHAHHS peakiii 6auuMo, 1Io:

M =1, TOOTO v(BaSO4) = v(BaClz) =
V(BCZCZz) 1 M
M (BaSO,)=137+32+16-4 =233 r/monb
v(BaSO3) =0T _0 05 yos
233 r/monb

v(BaCly)=0,05 monb
3naiinemo macy BaCl,:
m(BaClz) =137+35,5-2 =208 r/monb
m(BaClz) =0,05 monb - 208 r/monp=10,4 T

3HalieMo Macy Kalliid XJIOpuay:
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m(KCl)=11,651-104r=2,6T
O6uncnumo macoBy yactky KC/ y cymimii:
KCl
m(KC) __ 1gp_2:6T
m(KCl + BaClz) 131
Biamosigs: a)(KCZ) =20%.
3agava 5. TexHiuHy KayCTHYHY COAY Macoio 43 T pO3UMHWIM Y BOII 1
J0J1ajii HAJUIMIIIOK MarHid XJOpUAy, B pe3ysibTaTi peakilli BUMaB 0caJ Macolo
29r. O6UYHUCHITH MACOBY YACTKY JOMIIIOK Y KayCTUUHIN COI.
JlaHo: Po3B’s3aHHs

m(TexH, co ;[a) =43 r | ®opmyna kayctuuHoi comu NaOH , BoHa Oyjie
pearyBatu 3 MgCl, :

-100=20%

w(KCl)=

m(ocamy)=29r

by 29T
. -9
Onomimok ~ ¢ 2NaOH + MgCl, = Mg(OH)2 d +2NaCl
2 MOIb : 1 monp

[lo paBHAHHIO peakili 3HalgeMO KUIbKICTh pedyoBuHM NaOH, sxa
npopearyBaa:
v(NaOH) 2

v(Mg(0H),) 1

m
v(Mg(OH)z):ﬁ
M (Mg(OH),)=24+2(16+1)=58 r/morm

29r
V(Mg(OH)z) Zm: 0,5 MOJIb

v(NaOH) =2-0,5 monp=1 moJIb
O6uucnumo macy NaOH :
m(NaOH ) =v-M

M (NaOH )=23+16+1=40 r/mois

m(NaOH ) =1 monsb - 40 r/monp=40 r
3HaiinemMo Macy TOMIIIOK:

Myomimox =43—40=3 1
O6YnCcIUMO MacoBY YacTKY JIOMIIIOK:
Mhaouimok 00— 3100 = 6,98%

Mrexn. conn 43

Binnosins: @poyimox = 6,98%

Onomimrok =
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3.4 Po3B’s13yBaHHsI 3a1a4 HA BUXIJ NPOAYKTY peakuii

Cxemu po3paxyHKiB 3a XIMIYHUMHU PIBHSHHSIMU TPYHTYIOTHCS Ha 3aKOHI
30epeKeHHs] Macu PEYOBHMH 1 CIPABIKYIOTHCS, SKIIO B PEAKII0 BCTYNalOTh
a0COJIIOTHO YUCTI PEYOBHHM 1 IXHS B3aeMOJIid BinOyBaeThes 6e3 Brpat. Ilin yac
MPOBENICHHS OyAb-SIKOTO XIMIYHOTO Mpolecy BiIOyBaeTbcs BTpara AEsSKOI
KUIBKOCT1 pearyrouux pevyoBHH (HAMPHUKIAJ, MPU MPOBEAEHHI J1aOOpaTOpPHUX
JOCIIIB YaCTUHA PEAKTHUBIB 3AJIMILIAETHCSA HAa CTIHKAaX MPOOIPKH), MOXKYTh OyTH
BTpaTH OJEP>KYBAaHMX PEUYOBHMH (HAINPHUKIIAJ, BTPATH OJEP:KYBaHHUX Ta3iB yepes
HE IIUIBHO MiAirHaHi JAeTaii ra3oBiBinHOiI TpyOku). Ille Oinpiie BTpatu
MOXJIMBI Ha BUPOOHUUTBI. Tomy mpHu ojepkaHHI HeoOXigHoi Macu (abo
00’eMy) MPOAYKTY peakilii HeOOX1THO BpaxoByBaTh BUPOOHUYI BTpATH, TOOTO
OOYHMCIIOBATH MPAKTUYHUI BUXIJ peakilii 1 HaBMaKH, 32 IPAKTUYHUM BUXOJ0M
OIOYMCITIOBATH MacH (00’ €MU, KUIbKICTh PEYOBUHH) PEareHTiB.

Macu (06’emu, KUIBKICTh PEUOBUHU) MPOJYKTIB peakiiii, po3paxoBaHi 3a
PIBHSHHSM peakilii, HAa3UBAIOTbCSI TEOPETUYHHM BHUXOJIOM, 400 KUIbKICHUM
BuxoaoM. Teopernunuii Buxin mnpuiiMaroth 3a 100%, OCKUIBKHM oJepIKaiu
MPOAYKTH peakiii Oulblie Ii€i OO0YHMCICHOI BEJIMYMHU HEMOXIUMBO. Macu
(06’emMu, KUTBKICTh PEUYOBMHHU) MPOJAYKTIB peakilii, 00UMCIeH] 3 ypaxyBaHHIM
BTpaT, Ha3WBAIOTHCSA MPAKTUUYHUM BUXOJ0M. Ha mpakTuil mpoaykTiB peaxiii
3aBXJIM YTBOPIOETHCS MEHILIE, HK Majl0 BUWTH BIAMOBIIHO JO PO3PaXyHKIB,
TOMY NMPAKTUYHUNA BUX1]] 3aBK/IM MEHIINHN 32 TEOPETUYHUIN BUXIJ.

dopmyid, 3a IKUMUA 00UUCTIOETHCA BUXI]] PEaKIlii:

m
n = mpaKT. 4
Mreoper.
_ VnpaKT. 100
Vreoper.
1%
n = MpakT. 4
Vreoper.
ae:
Mypakr. Y npakrs Vipaxr. Maca, 00’€M, KUIbKICTb PEUYOBUHHU-NPOAYKTY, IO

BUMIIIOB MPAKTUYHO;
m V.

, o
teop. Teop.>V teop. Maca, 00’eM ab0 KUIbKICTh PEYOBHUHHU-TPOAYKTY,
O0OYHCIIEH]1 TEOPETUYHO (32 PIBHSHHAM pEaKIlii).

3agaya 1. Ha wHaTpiil TigpoKCHUI MOMISUIM PO3YMHOM, IO MICTHTH
HITpaTHY KUCIOTY Macoro 252 1. OOGYHCIITH Macy OJAEpXaHoi COoidi, SAKIIO

MacoBa 4acTKa BUX01y cTaHOBUTH 90%.
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JlaHo: Po3B’s3aHHs
m( HN03) =252 r | Jns po3B’s13aHHS 3371291 HEOOXiTHO OOYHMCIUTH KUTBKICTh
17 =90% peuoBuHn HNQ5, 0 BCTyNHIIA B PEAKIIII0

m

-7 v(HNO3 )=~

Meoni

M (HNO3)=1+14+16-3 =63 r/monn

V(HNO3) = & =4 MOJIb
63 r/moin

3anuiieMo piBHSHHS peaKIii:
4 monb

NCZOH+HNO3 = NCZNO3 +H20

1 Monp 1 Monp
v(HNO
3 PIBHSHHSI peaKIlii M = ! = 4 1% (NaNO3) =4 Monb
1% (NaNO3) I x
3uaiigemo Macy NaNOj - TEOpETUYHY: m(NaNO3) =v-M
M (NaNO3)=23+14+16-3=85 r/mons

m( NaNOz ) = 4 moib - 85 1/ Monb=340 T - 11€ TEOPETUUHUN BUXIT
3 p

n = Mypaxr. 1100 M, = _ Mreoper.n
Mreoper. 100
340 r-90%
mnpaKT_ = T =306T
Binnosins: m(NaNOs )HpaKT =306T.

[Hmmit TUn 3amad 13 BUKOPHUCTAHHSM TOHSTTS «IPAKTUYHUN BHUXIT»
MOJIATAE B 3HAXO/PKEHHI Mac peareHTiB, HEOOXITHUX IJIA OJIep>KaHHS MEBHOI
MacH (00’ emMy) MPOAYKTY peaKIlii.

3amava 2. OOuuchHiTh, Ky Macy Mii MOTpiOHO B3STH ISl peakiii 3
HAJUIMIIKOM KOHIEHTPOBAHOI HITPATHOI KHUCIOTH sl oAepkaHHa 4 1 (H.Y.)
Hitporen(IV) okcuay, skmo o0’emHa vactka Buxonay Hitporen(IV) oxcuny
CTaHOBUTH 96%.

JlaHo: Po3B’s3aHHs
(N02 )H - Jl71st po3B’si3aHHs 3a7a41 HE0OXITHO OOUNCITUTH
( ) p96(y TeopeTHdHuil 00’eM NO, , kUil Mir OyTH OfepKaHU
O ° 3a PIBHAHHSIM peaKIlii:

( ) VHpaKT VH aKT

n= -100; VTeopeT = P

TEOP. n-100
4
V(NO))=————=417n
96% -100
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Heo06xi1HO 004NCANTH KUIBKICTh pe4OBUHU NO,, 1110 OTpUMAaHa 3a PIBHAHHAM

peaxiii
Vv 4,1
v(NOy)=— v(NOy)=— 7 = 0,186 mMoJb
Vi 22,4 n1/Monb
3anuiieMo piBHSHHS peaKIii:
X 0,186 monn
4HNO;3 + Cu = Cu(NO;3), +2NO, +2H,0
1 Monp 2 MoJb
1 2
v(C 1
MZLZL V(Cu):M:O,O% MOJIb
v(NOz) 2 0,186
3HaleMo Macy Mii:
m(Cu)=v-M

m(Cu) =0,093 monsb - 64 r/Mmonp=5,95T
Binnosiab: m(Cu) =595r.
3amaua 3. [lig yac po3knaay Hatpii HiTpaty Oyno A00yTO 7,2 T KUCHIO
(1.y.). BimHocHu# BUXiJ ra3y BiJl TEOPETUIHO MOXKIMBOTO cTaHOBUB 90%. SKy
Macy HaTpii HITpaTy OyJiOo B3STO?
JlaHo: Po3B’s3aHHs

m(Oz) =7,2 v | s po3B’a3aHHs 3a7a4l HEOOX1THO OOUNCIUTH TEOPETUUHY
n ( 02) —90% Macy KHCHIO, SIKUI MIT OyTH OJIepyKaHUM 3a PIBHSIHHSIM

peaxuii
m(NaNO3)—?
m m
n= MIPaKT. .100 Mrcoper, = TIPaKT.
Mreoper. n-100
7,21

m [ ———
TEOopeT.
PET90%-100
Heo06xin1HO 004nCANTH KUIBKICTh pe4oBUHU O, , 110 OTPUMAaHa 3a PIBHAHHSA

peaKIii:
8
v(0,) = e —0,25 momb
M 32 r/monb
3anuiieMo piBHSHHS peakiii
X t° 0,25 moib
2NCZNO3 = 2NCZN02 + 02
2 Monb 1 Monp

v(0y) 10,25

1% (NaN03 ) 2 x
3uaiigemo macy NaNO;

v(NaNO;3)=0,25-2=0,5 monsb

NCZNO3 =v-M
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M (NaNO3)=23+14+16-3=85 r/monsb
m(NaNQOs) = 0,5 mons - 85 r/Mmonp=42,5 T

BiamoBigs: m(NaNO3) =42,5r
[Ile oquH BapiaHT 3a7a4 — OOYUCIICHHS BUXO/y PEaKIIii.

3agaua 4. I3 cynedyp(VI) okcuny macoro 40 r Oyno orpumano 45 T
cynbdaTHOT KUCIOTH. OOUUCTITh BUX1 PeaKIIii.

JlaHo: Po3B’sa3aHHs
m( 503) =401 Jiist po3B’si3aHHS 33/1a4i HEOOX1THO 00UNCITUTH
m( H, SO4) — 45 TeOpeTI/I‘{HI/II\/'I. BUXI1] cynb(baTI?f)'i KHCJIOTH (TO6T§) Macy
TIpaKT. KHCJIOTH 32 PIBHSHHAM peakilii). CrouaTky 3HaiiiemMo
n ( H,SO, ) _9 kibkicTh peuoBuHu Cynbdhyp(VI) okcuny:
m
v(SO;)=—
(503)=—"
M (SO3)=32+16-3=80 r/monsb
40
v(SO3) = —— 0,5 Monb
80 r/monb
3anuiieMo piBHSHHS peakilii
0,5 Monb X
SO3 + H20 = H2SO4
1 Monb 1 Monp
1 : 1
V(SO 1
—( 3) _1_05 v(H,804)=0,5 mons
1% (H 2SO4) 1 x

Busnauumo teopetnuny macy H,SO0,:
m(H2S04) =v-M
M (H»S04)=1-2+32+16-4=98 r/monb
m(H2S04) =0,5 monb-98 r/MOIB=49 T

3HaX0AMMO MACOBY YaCTKy BUXOAY MPOJIYKTY peaKiii

m
n= PakT. 0
Mreoper.
n(H,S04) =T 100=91,8%
= . = . 0
27 49 r

Bignosias: 1 (H2S04) =91,8%
3agauva 5. I3 357 r AmomiHio okcuay a00yTo 162 1 amominio. CKUTbKA
CTAaHOBUTH 1151 Maca MeTary (y BIACOTKax) BiJl TEOPETUYHO PO3PAXOBAHOI?
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JlaHo: Po3B’sa3aHHs
m( A]203) =357r Jl71st po3B’si3aHHs 3a7a41 HE0OXITHO OOUNCITUTH
m( 4 l) 162 1 T?OpeTI/I‘{HI/II‘/'I anig ANIOMIHIIO (TOOTO Macy aJlfOMiHIIO 32
TIPaKT. PIBHSIHHSIM peakiiii).
N —? CrnouaTKy 3HaiIeMO KUIBKICTb pedoBUHU Al O3
m
v(45HO03)=—
(4,03)=—"
M (AlL,03)=27-2+16-3=102 r/monb
357r
v(AlLOy)=——=3,5 moib
(4505) =153 vioms

3anucyeMo piBHSHHS peakiii
3,5MOIb  €IEKTPOIIi3 X

241,037 " 441+30,
2 MOJIb 4 MoIb
2 : 4
M:%:l:ls V(Al):3,5-2:7 MOJIb
V(Al) 4 2 x

Busznaunmo teopetnuny macy Al :
m(Al ) =v-M
m(Al) =7 MoJib-27 t/MOTb=198 T

3HaX0AMMO MACOBY YaCTKy BUXOJY MPOAYKTY pPeaKilii:

n= Mypaxr. 100
Mreop.
162
n(Al)=10 ; 100 =85,7%

BianoBins: 1 (Al) =85,7%.
3agauva 6. Ilix yac posknany 33,75 r BanHsKy, 1m0 MIiCTUTh 80% KasbIlii
KapOoHaTy 3a mMacoro, yrBopmwiocs 11,2 r kaneiiit okcuay. OOUHCIITE MAaCOBY
YaCTKY BUXOJY MPOJIYKTY KaJbI[ill OKCUITY.

Hano: Po3B’s13aHHs

m(CaCO3 + I[OMiH_IKI/I) =33,75r | 3naiinemo macy uucroro CaCOj
®(CaCO3)=80% o(CaCOy) = m(CaCO3). 100
m(CaO)HpaKT. =11,2r m(CaC03 + )IOMIH_IKI/I)
n(Ca0)-? m(CaC03)=33’751(§(;80% =27r

Jl1st po3B’si3aHHs 3a7a41 HE0OXITHO OOUMCIUTUA TEOPETUYHUN BUX1]T KaTIbIlIN
okcuay (ToOTO Macy OKCHUY 3a PIBHSHHSAM pPeaKIlii).
Cnouatky 3HaineMo kuibkicte pedosuHu CaCOj.
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v(CaCO3)=%

M (CaCO3)=40+12+16-3=100 r/monb

v(CaC03) _ 27 0,27 monb
100

3anucyeMo piBHSHHS peakiii
0,27 monp  t° X

CaCOz =Ca0O +CO,

1 monb 1 monb
1 |

CaCO
v(CaC0s) _1_0.27 v(Ca0)=0,27 mom
v(CaO) 1 X
Busznauaemo teopetnuny macy CaO':
m(CaO)=v-M
M(CaO) =40+16=56 r/moib
m(CaO) =0,27 monn-56 r/Mons=15,12 1

3HaX0AMMO MAaCOBY YaCTKy BUXOJY MPOAYKTY pPeaKilii:

n = Mypaxr. 100
Mreoper.
11,2
n(Ca0) = ,2r 100 =74,1%
r

BianoBins: 1 (CaO) =74,1%.

3amava 7. Cymim kanbIliii kapOoHaTy 1 Kajibliid OKcuay Macoro 12 r
HarpiBaJid /10 MOBHOTO po3Kjady KapOonaty. B pesynwsraTri oTpumanu 7,6 r
YUCTOr0 Kalblii okcuay. OOGUHCIITh Macy OKCHUIY, IO MICTHUBCS B CyMIHIl 3

KapOOHATOM.
JlaHo: Po3B’s3aHHs
m(CaCO3 + CaO) =12 r | Cxnagaemo piBHSHHS peaKilii
t° 0,1 monp
m(Ca0)=7,6 r CaCO; = CaO +CO T
m(CaO) -? 1 moib 1 mons 1 Monb
1 S B |

OO6uncmroemo macy CO,, axuii Buainnaca npu poskinaal CaCOs
m(COy)=121-7,6r=44r
OO6uncnroemMo KubKicTh peuoBuHu CO; :

v(c02)=%

M (CO,)=12+16-2=44 r/mons
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44T
44 r/moip
3 piBHSHHSA peakiii po3paxyeMo KulbkicTb peuoBuHu CaCOj:

v(CO,)=v(CaCO3)=0,1 mons
OG6uncmoemo macy CaCOj:

v(C02)= =0,1 monb

m(CaCO3)=v-M
M (CaCO3)=40+12+16-3=100 r/mons
m(CaCO3)=0,1 monb-100 r/momnb = 10 T

O6uuciroemo macy CaQ, 110 MICTUBCS Y BUXIJTHIM CyMiIlIi:
m(CaO)=12r-10r=2r
Bignosigs: B cymimi 3 CaCOsz 6yno 2t CaO .

4. Po3uyuHu

Po3uun — 11e ogHOpinHA (TOMOrE€HHA) CHUCTEMA, sika CKIAJA€EThCs 3 JIBOX
ab0o OuTbIlle KOMIIOHEHTIB, BIJHOCHA KUIBKICTH SIKUX MOXE 3MIHIOBATHCS Y
HIMPOKUX MeXax 0e3 MOpyILIeHHs OAHOpiAHOCTI. KoMIoOHEeHTaMu pO34YuHYy €
PO3YMHHHUK Ta PO3YMHEHI B HHOMY PEYOBMHHU. PO3UMHHUK — II6 KOMIIOHEHT
O34MHY, arperaTHUi CTaH SIKOTO HE 3MIHIOETHCS MPHU YTBOPEHHI PO3YUHY, ab0
BMICT SIKOTO TI€pEeBa)ka€ HaJ BMICTOM IHIIUX KOMMOHEHTIB. [loHATTA
PO3UMHHHUK 1 pO3YMHEHA peyOoBMHA € yMOBHUM. OCHOBHUMH MapaMeTpaMu
CTaHy pO3YMHY € TeMmIepaTypa, THUCK Ta KOHUEHTpalis. 3ajeXHO BiJ
KOHIEHTpaI[li pO3YMHEHOT PEYOBUMHU PO3UYMHU MOJUISIOTH Ha PO3BEACHI Ta
KOHIIEHTpoBaHi. Po3BeneHuit po3unH MICTUTh JOCUTHh Mally Macy PO3UYMHEHOI
PEUYOBHUHHM MOPIBHAHO 3 MAaCOI0 PO3UMHHMKA. 3AATHICTh PEYOBUH PO3ZUMHSITHUCS B
TOMY 4YM IHIIOMY PO3YMHHUKY 3a JaHMX YMOB Ha3WBalOTh PO3YMHHICTIO.
Po3uun, sikuil nepeOyBae B cTaHi piBHOBAard € pe4OBUHOIO, IO PO3UYMHSAETHCA,
Ha3MBaIOTh HACUYCHUM pO34rMHOM. PedoBuHa € 1o0pe po3unHHOMO, K10 B 100
I' BOJU po3unHsA€eTbesa Outbiie 10 r peyoBUHU. SIKIIO pO3UMHAETHCS MeHIe 1 r
PEYOBUHM — PEYOBHHY HA3MBAIOTh MAJIOPO3UYMHHOIO; SIKIIO PO3UYMHSIETHCS
menmie 0,01 r pe4yoBHMHM — MPAKTUYHO HEPO3YMHHOI. PO3UMHHICTH pEeuOBUH
3aJIeKUTH Bl MPUPOIU POZUMHHHMKA Ta PEUOBUHHU, SIKa PO3ZUMHSIIETHCS, a TAKOXK
BiJl YMOB PO3UMHEHHS (TeMIepaTypH, TUCKY, KOHIIEHTpallii, HASBHOCTI 1HIIHNX
PO3YMHEHHUX PEUOBUH).

YucenbHO CKIaJ PO3UYMHIB BUPAKAETHCS Y€pe3 KOHIEHTPALIIO0 PO3UUHY
(BMICT pO3UYMHEHOI PEUOBHUHHU B MEBHIN KUTBKOCT1 PO3YMHHUKA a00 PO3YUHY ).

MacoBa yacTka — BIJTHOILIEHHsS] Macl PO3YMHEHOI PEYOBUHU JI0 3arajbHO1
MacH po3uuHy. Bupaxkaetbcs B 1oysix oauHuIli abo Bimcotkax (%).
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My_pm
Dy oy =
p-HY

p-Hy

JIC My, gy - MACA POYMHEHOT PEUOBHHH, M - Maca po34yuHYy.

p-HY
Monsipga 4yacTka — BIIHOIIEHHS KUIBKOCTI PO3YMHEHOT PEYOBUHU B

MOJISIX 0 CyMapHOi KUIBKOCTI yCiX MOJIe KOMIIOHEHTIB po3uuHy. be3po3mipHa

BEJIMUYMHA BUPAXKAETHCS Y BiIcOTKaX (%).

V1

Ny =
! VitVvyt+...tV,

1€ V| - MOJIbHA JI0JS JaHOI PEYOBUHH; V| +Vy +...+V, - CyMa MOJIBHHUX J0JEH
BCIX PEUOBUH Y PO3UYHUHI.

MousipHa KOHLIEHTpalisi pO3YMHY (MOJSIPHICTh) — KUIBKICTH MOJIb
PEYOBUHHM, PO3UUHEHOI B 1 11 po3unHy. Bupaxaerbcs B Moib/1 — 1 Monb B 1 11
(iHOA1 3anmuCcy0Th 1M — OTHOMOJISIPHUM PO3UYUH).

|4

Cy _ _p-HH
p-HU
VP'HY
ne Vyyy - 00’€M pO3UUHY.

4.1 Ilpukyaau po3B’A3yBaHHS THIIOBHMX 33124

3anaua 1. Y po3uuni, Maca sikoro 400 r, MicTUTbCs 25 T HATPik XJIOpUIy.
OO6uucniTh MacoOBY YacTKy HaTpiil xjmopuny (%) B po3yuHI.
JlaHo: Po3B’s3aHHs

M (p-ry)=400 r m(NaCl) 25

w(NaCl) = =——=10,0625(6,25%)
M(NaCZ) =251 m(p-ny) 400
w(NaCl) -7

Binnosiab: w(NaCZ) =6,25%.
3agava 2. Hatpiéi rimpokcun, maca sikoro 10 r, posunnwim B 120 M
Bosu. OGUUCHITHE MacoBY 4acTKy Jyry (%) B oJiepKaHOMY PO3UHHI.

JlaHo: Po3B’s3aHHs

m(NaOH ) =10 r | 1. Po3paxyemo Macy Boau 3a GOpMYIIOI0

V(H20)=120 | (7,0) = m(Hy0).

p(HzO):l /M1 v (H30)

w(NaOH ) -? m(H,0)=p(Hy0)-V(H,0)=11/™1 - 120 Mn=120T

2. O6uHCINMO Macy pO3YUHY:
m(p-1y) = m(NaOH )+ m(H»0) =10 +120 =130 (r)
3. O6uucnumo MacoBy yactky NaOH B olep>KaHOMY PO3UMHI:

63



w(NaOH) =

m(NaOH) B

10 0,077 (7,7%)

m(p-Hy)

Binnosiab: w(NaOH) =7,7%.
3amaua 3. O6uMCIiTh Macy Kajiiil XjJopuay Ta 00’e€M BOJAHM, K1 TOTPIOHO
BUKOPHCTATH JJsi MpUroTyBaHHs 0,2 Kr po3uMHY 3 MAacoBOIO YacTKOKO COIIi

0,03.
JlaHo:
m(p—Hy) =200 T
w KCZ) =0,03

3. 3a popmyoro p(HzO) =

1. 3a popmynoro w(KCl) =

130

Po3B’sa13aHHs
m (K Cl )

00UYHCITUMO Macy
m(p-y)

COJI1, SIKa MIOBUHHA OyTH Y PO3UHMHI:
m(KCZ) = w(KCZ) X m(p—Hy) =0,03x200= 6(r)
2. O6uKcIMMO Macy BOJIU B PO3UHUHI:

m(HzO) = n(p—Hy) — m(KCZ) =200-6=194(r)

}I%Z§g§ po3paxyemMo 06’ eM BOAM:
(1,0) =" U20) 194 10000

Bignosinb: m(KCZ) =06r; V(HQO) =194 mu.
3anaua 4. OOYHUCHITH MacOBY YacTKY XJIOPOBOJHIO (%) B pO34MHI, SIKUIA
oaepxxanu goauBaHHAM 50 mu Boau 10 200 Mi1 XJIOPUIHOT KMCIOTH 3 MaCOBOIO
4acTKO10 XJI0poBOAHIO 20%. I'ycTrHa 1boro pozuuny — 1,098 r/mi.

JlaHo:
V(HQO) =50 mn
" (p—Hy) =200 mn

m

(HCI)=20%(0,2)
Pl (p—Hy HCl) =1,098 r/mn

MacCy BOOHU:

wy (HCI)—?

2. 3a Qopmynow p(p-Hy)=

(@:

=50r

m(p-Hy)
V(p-uy)

1. 3a popmynoro p(HzO) =

Po3B’sa13aHHs

V(H,0)

BHU3HAYUMO

m(H,0) = p(H,0)xV (Hy0)=1r1/™m1 x 50 mn=

00YHCITNMO MacCy PO3YHHY XJIOPOBOIHIO

my (p-ty) = py (p-ry HC1)x V] (p-ty) =1,098 r/mx x 200 Mm1=219,6

3. 3a popmyoro w(HCl) =

(@:

m(HCZ)
m(p-Hy)

BH3HAYMMO MacCy XJIOpPOBOIHIO B pOSIH/IHi

m(HCI) = w (HCI)xm(p-ry)=0,2x219,6 =43,92(r)
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4. O0YUCIMMO Macy BOJIU:
m(HzO) = p(HzO) X V(HzO) =lr/mn 50mMn=50r

5. 3HaiiemMo Macy yTBOpeHoro (micis goiuBaHHs Boau) po3uuny (I11):

my (p—Hy) =m (p—Hy) + m(HzO) =219,6+50=269,6 (1)

m(HCZ)

O6‘II/ICJII/IMO MaCOBy IﬂIaCTKy XJ'IOpOBOIIHIO B
m(p-ny)

6. 3a popmyoro w(HCl) =

0JIep’KaHOMY PO3YHHI:
m(HCl) 43,92
my (p-Hy)  269,6
Bignosinb: wz(HCl)=l6,3%.

3amaua 5. Ilpu uvactkoBomy BumapoByBaHHI 300 T po3uMHY Kasiii
XJIOPUAY 3 MacoBOIO 4YacTkoro coui 15% opepxkanu 140,6 T HOBOrO PO3UHHY.

OO6uuncniTh MacoBy 4acTKy Kaiii xiaopuay (%) B HboMYy.
JlaHo: Po3B’sa3aHHs

my (p-ty) =300 r m(KCI)
wi (KCI)=15% (0,15) m(p-ny)
my (p—Hy) =140,6 r COJIl Y BUXITHOMY PO3YHHI:

wy (KCI)—? m(KCI)=w (KCI)xmy(p-ny)=0,15x300 =45 (r)

2. Ilix yac BUMapoByBaHHS 3MEHILIWJIACS Maca PO3YMHY 32 PAXyHOK BOJIM, SKa
BUIApOBYBAJIACh; Maca * COJI1 3aJIMIIMIACS HE3MIHHIIO. 32 TOIO X (OPMYJIOI0
00UYHCITIOEMO MAaCOBY YaCTKY COJI1 B HOBOMY PO3YHHI:

m(KCI 45

wz(KCl)z ( ) = =O,32(32%)

my (p-uy) 140,6

Bignosins: wy (KCZ) =32%.
3agaua 6. Y 0,5 1 Bogum po3uumHuiau 89,6 1 XJIOpOBOJHIO (H.Y.).

O64HCTITh MAaCOBY YaCTKY XJIOPOBOJHIO (%) B ofiepKaHIi XJIOPUAHIN KUCIOTI.
Jlano: Po3B’s13aHHs

V(HzO):O,S 1 =500 mi m(HQO)
V(HCZ):89,6 hi| V(HQO)
w( HCI ) -9 Macy BOJIH, IKY BUKOPUCTAIM JIJIsl IPUTOTYBaHHS
pPO3YUHY. p(HzO) =1 r/mm:
m(HzO) = p(HZO) : V(HZO) =1r/M1 x 500 m1=500T

2. Buznauumo macy xiopoBogHio. Vy, =22,4 n/mons, M (HCZ ) =36,5 r/™MoIb:
M (HCI)xV (HCI) 36,5x89,6

Vi T 204
3. OGUHUCITFOEMO Macy OJIepKaHOTO PO3YUHY:

wy (HCI) = =0,163 (16,3%)

1. 3a popmynoro w(KCl ) = BU3HAYUMO Macy

1. 3a popmynoro p(H 20) = 00YHUCITUMO

m(HCI) = =146 (1)
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m(p—Hy HCl) = m(HzO) + m(HCZ) =500+146 =646 (1)
4. 3naxogumo macoBy yacTky HCI B ofep:kaHOMY PO3YUHI:

wrcry =" 146 _ o 556 (22,6%)
m(p-Hy) 646

Binnosias: W(HCZ) =22,6%.
3amaya 7. OOuuchite macy ¢epym(ll) cynbdary renrarigpary, sKy
NOTPiIOHO BHUKOPUCTATH HJsi MPHUTOTYBaHHS PO3YMHY 3 MACOBOIO YaCTKOIO
dbepym(Il) cynwdary 0,2.
JlaHo: Po3B’s3aHHs
-Hy ) =228 X
m(p Hy) : 1. 3a popmynoro w(X) = M
w(FeSO4) =0,2 m(p-Hy)
m(FeSOy-TH,0)-? COJII B PO3YMHI:

m(FeSO4) = w(FeSO4)>< m(p-ay) =0,2x228=45,6 (1)
2. Po3paxyemo kinbkicTh peuoBuHU FeSOy. M (FeSOy) =152 r/mons:
m(FeSOy) 45,6
M (FeSO,) 152

3. O6uucnumo kinbkicts peuoBunu hepym(ll) cynrsdary renrarigpary. 3
XIMIYHOT (pOpMYIIH KpUCTAJTIOTIAPATY BUJHO, 1110 1 MOJb oro MicTuth 1 MOJIb
bepym(Il) cynbdary:

n(FeSO4 : 7H20) = n(FeSO4) =0,3 Moub
4. O0YUCANMO Macy KpUCTAJIOT1IpaTy KUIbKOCTI pedoBUHHU 0,3 MOJIb.
M (FeSOy - TH0) =278 r/mons:

m(FeSOy-TH,O)=n(FeSOy-TH,O)x M (FeSOy-TH,0)=
=0,3x278=83,4 (1)
Bignosinb: m(FeSO4 -7H20) =83,4 (D).

3agava 8. Y 120 r po3zuuny kynpym(Il) cynbdary 3 MacoBow 4acTkoio
coii 25% po3unHuiu 6 r minHOro Kymopocy. O6uuciite macoBy (%) 4yacTky
kynpyMm(Il) cynbdaty B ogep:kaHOMy pO3UHHI.

00YHCITUMO Macy

n(FeS04)= =0,3 (mob)

JlaHo: Po3B’s3aHHs

m(CuSO4 . SHZO) =or 1. 3a popmyoro w(X ) = M 00YHCITIMO

my(p-Hy)=120 1 m(p-Hy)

w (CuSO4) = 25%(0, 25) Macy kynpyMm(Il) cyapdaTty B mouaTkoBOMY pO34HHI:

Wz(CuSO4)—? ml(CuSO4)= wl(CuSO4)><m1(p—Hy) =
=0,25x120=30 (1)

2. 3HaiiiIeMo KUIbKICTh PEYOBUHU MITHOT'O KYyIOPOCY.
M (CuSOy -5H,0) =250 r/mo1b:
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m(CuSOy - HHO) 6
M (CuSO, - H,0) 250
3. Buznaunmo kuibKicTh pedoBuHH KynpyM(Il) cynbdaty B ckitaai MiTHOTO
Kynopocy. 3 ¢opmynu MigHoro kynopocy CuSO4 xSH,O BuaHo, mo 1 Monp
Kpuctanrinpaty MictuTh 1 Mmonb CuSOy. OTxe,
n(CuSO4) = n(CuSO4 : SHZO) =0,024 mounb

4. O6unciumo macy 0,024 mons kynipym(Il) cynbdary.
M (CuSO4) =160 r/mous:

m(CuSO4) = M(CuSO4 ) X n(CuSO4) =160x0,024 =3,84 (1)
5. Po3paxyemo mMacy oiepKaHOTO PO3UUHY:

my (p—Hy) =m (p—Hy) + m(CuSO4 : SHZO) =120+6=126 (1)
6. O6uucnumo macy kynpyMm(Il) cynbdaty B ofep:kaHOMy pO3UUHI:

my (CuSO4) =my (CuSO4) + m(CuSO4) =30+3,84=33,84 (1)

7. BuzHaunMMo MacoBYy YaCTKY COJIi B OJIEP>KAHOMY PO3UHHI:

wy (CuSO4) = & 13;864 =0,269(26,9%)

n(CuSO4 : 5H20) =

=0,024 (momb)

Bignosins: wy (CuSO4) =26,9%.

3amava 9. OOumcnith Macy HaTpiil cyiabpary B 400 mi po3unHy 3
MOJISIPHOIO KOHILIEHTPAIIEIO COJI1 2 MOJIB/JI.

JlaHo: Po3B’sa3aHHs

V (p-ay) =400 mx (0,4 1) n(NaySOy)
C(Na2S04) =2 MOJIb/I W

m( Na2S04) -7 00YMCIUMO KUIBKICTh PEYOBHUHU COJIl B PO3UHHI:

n(NaySOy ) = C(NapySO, )<V (p-ty)=2x0,4=0,8 (Moub)

1. 3a popmyoro C(Na2504) =

m

2. 3a dhopmynor n = iv; obuncaumo Macy NarSOy .

M (NaySOy4 ) =142 r/mons:
m(NaySOy) =n(NaySOy4)x M (NapSO,) =0,8x142=113,6 (1)

Bignosinb: m(Na2S04) =113,6.

3amauya 10. OGuuCHiTh MOJSIPHY KOHIIEHTpaIlito Jyry y 800 Mi po3uuny,

SIKUWA MICTUTH 84 T KaJliil TIIPOKCUTY.

JlaHo: Po3B’s3aHHs
V (p-ry) =800 mi (0,8 1) m(X)
M(KOH)=84 r M(X)
C( KOH ) -2 KUTbKICTh PEUOBUHH JIYTY B PO3UHHI.
M(KOH) =56 r/MOIIb:

1. 3a popmynoro n(X ) = 00YHUCITUMO
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m(KOH ) 84 1
M(KOH) 56
2. O6YHCINMO MOJIIPHY KOHIIEHTPALIIIO JYTy B PO3UYHUHI:

KOH) 1
C(KOH)zn( )= 2 =1,875 (momb)
V(p-ny) 0,8
Binnosias: C(KOH) =1,875 moib.

3agayva 11. Hacuuennii nmpu 40° C po3unH, maca sikoro 80 r, MiCTUTH
10,4 T xamniit cynbdaty. OOUUCITITH:
1) KUTIBKICTh PEUOBUHU BOJU B PO3UHHI;
2) MacoBy 4acTKy Kajiii cynbdary (%);
3) PO3YMHHICTH COJII.

b

n(KOH )=

JlaHo: Po3B’sa3aHHs
m(p—Hy) =80T 1. O6uncar0EMO Macy BOAM B PO3UMHI:
m(K»S04)=10,4 r m(H0)=m(p-ny)—m(K,S04) =
n(H,0)-? =80-10,4=69,6 (r)
w( K,SO 4) _9 2. 3Hail1eMO KUIbKICTh PEYOBHHHU BOJIH.
k0 (K»S0,) -2 M (H,0)= m(H0) _ 99,6 =3,9 (MoJb)
s (K2S04)-" 2 M(H,0) 18

3. O6YHUCIUMO MACOBY YacCTKy COJIi B PO3UYHUHI:
K>SO
Ww(K,S04) = m(K5504) _10.4 =0,13(13%)
m(p-Hy) 80
4. BuzHaunuMo po3urHHICTB coi. Cki1agemMo mpornopIliio:
y 69,91 HyO posuunserscs 10,41 KrSOy,

aBl00r HzO -XxT K2SO4

69,6 10,4
100 x
x=14,94T

Bimmosims: n( H,0)=3,9 moms; w(K,SO4)=13%; ks° (K»S04)—14,94 t.
3amava 12. OOuucniTh 00’€M pPO3UMHY Kalli TIAPOKCHIY 3 MAacOBOIO
yacTkor nyry 10% ( p =108 r/MJI), HEOOXITHUI Il TOBHOI HeWTpasnizallii

24,5 r oprodochaTHOT KUCITOTH.

JlaHo: Po3B’sa3aHHs

w( KOH ) =10% 1. Po3paxyeMo KkinbKicTb peuoBuHU [H3P0y.
M (H3PO4)=98 r/mons:

p(p—Hy) =1,08 r/mn
m(HyPO4)=24,5 r n(H3POy) = m(H3P0s) 245 _ e (vo11p)

v (p-uy) -2 M(H3PO4) 98

2. HanuimeMo piBHSHHS XIMIYHOT peakiii:
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0,25 momb X MOJb
H3P04 +3KOH = K3P04 + 3H20
1 Mo1B 3 Monb
3 pIBHSAHHSA BUIUIMBae Taka nponopuia: 1 mons H3 PO, Bianmosigae 3 Moib

KOH ,a 0,25 mons H3POy4 - x monam KOH
~3x0,25

X =0,75 (Mob)

4. 3a popmyrorw n = % obuncnumo macy 0,75 mons KOH .

M(KOH) =56 r/mMoInb:
m(KOH )=n(KOH )x M (KOH )=0,75x56 =42 (r)

5. 3a popmynoro w(X ) = % BHU3HAYUMO MAacCy pO34MHY Kaii
TIPOKCUY:
m(KOH) 42
-Hy )=———==—=420
m(p-1y) w(KOH) 0,1 ®)
6. 3a popmyoro p(p—Hy) = % o0uncnumMo 06’em pozunny KOH :
m(p-Hy) 420
V(p-ny)= = =388,9
(by) = oy) Lo~ 559 (1)

BiamoBigs: V(p—Hy) =388,9 M.
3amaua 13. Po3umHHicTh MarHiil cynbdary Ta Ttemmnepatypu 85° C

ctaHoBUTh 65 r Ha 100 r Bonu. BusHaute macy 0e3BOAHOI couli, Ky MOXHa
oJlep>KaTH Mpu BunapoByBaHH1 340 T TAKOr0 HACUYEHOTO PO3UUHY.

JlaHo: Po3B’s3aHHs

m(p—Hy) =340 1 1. Po3unnHicTh MarHiit cynbdaty rpu 85° C cTaHOBUTH
859 65 r Ha 100 r Bogu. OTxke, B koxkHux 100 r Boau
ks (MgS 04) =051 | \akcumanio Moske po3urHUTHCS 65 T comi. Maca
m(M gSO4) -7 LbOI'0 PO3YHMHY CTAHOBUTA:

m(p — Hy) = m(MgSO4)+ m(HZO) =65+100=165 ()
2. Cxnazgemo npomnopuito: 165 r po3unny mictutb 65 1 MgSO,,a 340

po3umHy - x T MgSO;,.

165 _65
340 x
x=134r

Bignosinb: m(MgSO4) =134 r.
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5. 3aBaaHHs AJ CAMOKOHTPOJII0
5.1 Tectn

Tecrtosi 3aBmanfsa Nel
1. MonsipHa Maca MOJIEKYJM KHUCHIO JIOPIBHIOE:

a) 16 r/mob; B) 8 I/MOJIB;

0) 32r/mob: 1) 48 T/MOJIb.

2. MomnsipHa Maca MOJIEKYJIH a30Ty JOPIBHIOE:

a) 14 r/mounp; B) 28 1/MOJIB;

0) 42r/mob: 1) 7 r/MOJb.

3. Monspua maca mosnekynu Kapoou(IV) okcuny nopiBHIOE:
a) 44 r/mob; B) 88 r/MOIB;

0) 22r/mob: 1) 66 1/MOJIb.

4. Monsipaa maca mosekyiu Cynsdyp(VI) okcuay 1opiBHIOE:
a) 32 r/mMonb; B) 64 1/MOIb;

0) 144 r/monb: 1) 80 r/MOJIb.

5. MonsipHa Maca MmoBiTps IOPIBHIOE:

a) 32 r/mMob; B) 44 r/MOB;

0) 29r/mob: 1) 28 T/MOJb.

6. MonsipHa Maca MOJIEKYJI KaJbIliid opTodocdary JOpIBHIOE:
a) 114 r/monp; B) 310 r/moub;

0) 315r/mMoub: 1) 215 r/momb.

7. MonsipHa Maca KpUCTaJIOTiAPaTy MiTHOTO KyITOPOCY JOPIBHIOE:
a) 160 r/moub; B) 920 r/moub;

0) 250r/moib: 1) 260 r/mModb.

8. MousipHa Maca KpUCTaloriApary rirncy A0PIBHIOE:

a) 172 r/monb; B) 182 r/moub;

0) 136r/mMoOIb: 1) 344 r/mModb.

9. MonsipHa Maca BanHsKy JIOPiBHIOE:

a) 102 r/monb; B) 90 r/MO1B;

6) 100 r/momb: 1) 110 r/morb.

10. MonsipHa Maca KpUCTaNTiApaTy 3a1i3HOT0 KYIOpOCY AOPIBHIOE:
a) 282 r/moub; B) 170 r/moub;

0) 152 r/momb: 1) 278 r/Modb.

TectoBi 3aBganHs Ne2
1. YV 1BoX MOJIb BOAM KUTbKICTh MOJIEKYJI TOPIBHIOE:

a) 6,02 - 107; B) 3,01 - 10%;
6) 12,04 10%; r) 60,2 - 10*,
2.V 0,1 MOJIb KUCHIO KUTBKICTh MOJICKYJI TJOPIBHIOE:

a) 1,204 - 10%; B) 6,02 - 10%;
6) 6,02 - 10**; r) 6,02 - 107,
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3. Y 5 MoJb BYTJIEKUCTIOr0 Ta3y KUIbKICTh MOJIEKYJI JOPIBHIOE:

a) 3,01 - 10%; B) 6,02 - 107%;

6) 3,01 - 10*%; r) 0,301 - 10
4.Y 10 moab cynbhaTHOT KUCTOTH KUTBKICTh MOJIEKYJI JOPIBHIOE:
a) 6,02 - 10%; B) 3,01 - 10%;

6) 30,1 - 10%; r) 6,02 - 10**.

5. Y 20 mo1b a30Ty KUIBKICTh MOJICKYJT IOPIBHIOE:

a) 12,04 - 10%; B) 12,04 - 10%*;

6) 1,204 - 10*; r) 6,02 - 10%.

6. Y 5 MOJb BOJIHIO KUTBKICTBH aTOMIB ['iIpOreHny JOpiBHIOE:
a) 6,02 - 10**; B) 60,2 - 107;

6) 30,2 - 10%; r) 0,602 - 10**.
7.Y 20 Mosb XJIOPY KUIBKICTh aTOMIB XJIOPY IOPIBHIOE:

a) 1,208 - 10*; B) 24,08 - 107;

6) 12,08 - 10%; r) 24,08 - 10**.

8. Y 100 monb ¢propy KUTbKICTh aTOMIB DTOPY TOPIBHIOE:
a) 120,4 - 107; B) 12,04 - 10%;

6) 12,04 - 10%; r) 60,02 - 10**.
9.V 10 Monb a30Ty KUIbKICTh aTOMiB HiTporeny n1opiBHIOE:
a) 12,04 - 107; B) 6,02 - 10%*;

6) 12,04 - 10%; r) 60,2 - 107

10. ¥ 0,5 MoJib KUCHIO KUTBKICTh aTOMIB OKCUT€HY JOPIBHIOE:
a) 1,204 - 10**; B) 12,04 - 10%;
6) 6,02 - 10**; r) 6,02 - 10%.

11. Yucno aromiB y 0,15 monb azory Ta 0,15 mons renito:
a) OJTHAKOBE;

0) Ounbiie B 0,15 Momb a3ory;

B) Oub1ne B 0,15 Mok reitiro.

12. Yucon aromiB y 10 monb nuHKy Ta 10 Monib 3ami3a:

a) OJTHAKOBE;

0) 6utpmre B 10 Mok 3aimi3a;

B) OubI1ie B 10 MOJIb IMHKY.

13. Yucno aTroMiB y 5 MOJIb BOJIM Ta KUCHIO:

a) OJTHAKOBE;

0) OuIBIIIE B 5 MOJIb KHUCHIO;

B) O1jIbIIIE B 5 MOJIb BOJIH.

14. Yucno Monekys y 8 MOJIb BYTJIEKMCIIOTO ra3y Ta 8 MOJIb BOJHIO:
a) OJTHAKOBE:

0) OunbIle B 8§ MOJIb BYTJIEKUCIIOTO Ta3y;

B) O1j1bIIIE B 8 MOJIb BOJIHIO.

15. Yucno monekyn y 15 moisb kucHio Ta 15 Mok 030HY:
a) OJTHAKOBE;

0) MeH1Ie B 15 MOJIb KUCHIO;
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B) MeHIIIE B 15 MOJIb 030HY.

16. Yucno aroMiB y 3 MOJIb XJIOPUIHOI KUCTIOTH Ta 3 MOJIb XJIOPY:
a) OJTHAKOBE;

0) Ouiblie B 3 MOJIb XJIOPUAHOT KUCIIOTH;

B) O1IbIIIE B 3 MOJIb XJIOPY.

17. Yucno aromiB y 12 Mok cynbdaTHOI KUcaoTu Ta 12 Monb Miai:
a) OJTHAKOBE;

0) meHe B 12 Moib Mii;

B) MeHIIe B 12 MOJIb Cylb(paTHOT KUCIOTH.

18. Yucno aromis y 0,1 mons ¢propy Ta 0,1 MosIb 030HY:

a) OJTHAKOBE;

0) outeiie y 0,1 Monb dropy;

B) OubIie y 0,1 MOJIb O30HY.

19. Yucno atomiB y 2 MOJIb HITPATHOT KUCTIOTH Ta 2 MOJIb a30TY:
a) OJTHAKOBE;

0) Ouibllle B 2 MOJIb HITPATHOT KUCIIOTH;

B) OljIbIIIE B 2 MOJIb a30TY.

20. Yucno aromiB y 20 MoJib KpinToHYy Ta 20 MOJIb CIpYaHOTO Ta3y
(cynepyp(IV) oxcuny):

a) OJTHAKOBE;

0) Ounbiie B 20 MOJIb CipUaHOTo rasy;

B) Ou1bI1Ie B 20 MOJIb KPINTOHY.

TectoBi 3aBmanus Ne3
1. BkaxiTh KUIbKICTh PEUOBUHH, SIKA MICTUTBHCS B MOPILIi HATPIA TIAPOKCUIY
Macolo 8 r:

a) 0,5 moup; B) 0,2 MOIIB;

0) 1 MoJIB; r) 2 MOJIb.

2. Bxaxitp kinbkicTh peuoBuHu ochop(V) oxcuay macoro 14,2 r:
a) 0,1 moup; B) 1 MOJB;

6) 0,5 moib; r) 10 MOIIb.

3. O6uucniTh, AKIA KUIBKOCTI PEYOBUHHU BIANOBiNae opTodocdaTHa KUCIOTA
Macoro 245 r:

a) 0,25 moIp; B) 25 MOJIb;

0) 2 MOJIb; r) 2,5 MOJIb.

4. OOGuwucinith, siKii kiibkocTi pedoBuHu Binnosigae depym(Ill) rigpoxcun
Macoro 160,5 r:

a) 15 Moub; B) 2 MOJIb;

0) 1,5 mob; r) 1 Mmonb.

5. Braxith KiIbKICTh pedoBuHU Kamnbiriii HiTpaTy Macoro 492 r:
a) 3 MOJIb; B) 30 MOJB;

6) 0,3 moIb; r) 13 MoIb.

6. Bxaxith kiibKicTh peuoBuHH Kaiiii oprodocdary macoro 106 r:
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a) 5 MOJIb;

0) 1 moub; r) 0,15 Mob.

7. OGUUCHITh, KM KITBKOCTI PEYOBUHU BIATOBIAE CHIIIKATHA KUCJIOTa MAacOI0
390 r:

a) 5 MOJIb; B) 50 MoJB;

6) 0,5 moib; r) 0,05 MOJIB.

8. OOuuCHiTh, SKIM KUIBKOCTI PEYOBHMHU BIAMOBIAAE AJIFOMIHINA T1APOKCHUT
Macoro 15,6 r:

a) 2 MOJIb; B) 20 MOJIb;

6) 0,2 mMoIb; r) 0,02 MOJIB.

9. Bkaxith kinbkicTh peuoBuHu Pepym(Ill) cynbdaty macoro 40 r:

a) 0,01 moup; B) 0,1 MouB;

0) 1 MoJIB; r) 10 MoJIB.

10. BkaxiTh KUTBKICTh pEHOBUHU AJIOMIHIN cuilikaty macoto 705 r:

a) 25 MoJb; B) 2 MOJIb;

0) 0,25 MoB; r) 2,5 MOJIb.

11. BkaxiTh MOJISIpHY Macy pe4OBUHU
a) 63 r/mMoIIb;

0) 126 r/Mo0mb;

12. BkaxiTh MOJISIpHY Macy pe4OBUHU
a) 284 r/moib;

0) 142 r/monp;

13. BkaxiTh MOJISIpHY Macy pe4OBUHU
a) 10,2 r/moib;

0) 204 r/Momb;

14. BkaxiThb MOJISIpHY Macy pe4OBUHU
a) 142 r/mounb;

0) 284 r/MoOb;

15. BkaxiTh MOJISIpHY Macy peuOBUHU
a) 325 r/moib;

0) 1625 r/momnb;

16. BkaxiTh MOJISIpHY Macy pe4OBUHU
a) 108 r/moip;

0) 216 r/MoOmB;

17. BkaxiTh MOJISIpHY Macy pe4OBUHU
a) 465 r/moip;

0) 310 r/mMomB;

18. BkaxxiTh MOJISIpHY Macy pe4OBUHU
a) 936 r/moib;

0) 156 r/mMomb;

19. BkaxiTh MOJISIpHY Macy pe4OBUHU
a) 81,6 r/moib;

0) 54,4 r/Mo0mB;

B) 0,5 MoIIB;

5 MOJb 5IKO1 MaroTh Macy 315 r:
B) 630 r/mMoIIB;
r) 315 r/mMOJB.
0,4 Monb IKO1 MarOTh Macy 56,8 r:
B) 14,2 r/mMoIb;
r) 71 T/™MOIIB.
, k1o 0,2 Monb ii matoTh Macy 20,4 r:
B) 51 r/MOB;
r) 102 r/mMob.
, 3 MOJIb SIKO1 MalOTh Macy 426 r:
B) 143 r/moub;
r) 71 T/™MOIIB.
, K110 20 Monb ii MatoTh Macy 3250 r:
B) 162,5 r/mMmoIb;
r) 812,5 r/mob.
, ko 0,1 monse 1 mae macy 10,8 T:
B) 21,6 r/MOIIB;
r) 54 v/™MoOIB.
, 0,5 Monb siKO1 MaroTh Macy 155 r:
B) 62 I/MOJIB;
r) 620 r/MOIB.
, 15 Momb sikoi matoTh Macy 1170 r:
B) 780 r/mMoIIB;
r) 78 T/MOJIb.
, 0,8 MoJIb sIKO1 MaroTh Macy 27,2 r:
B) 34 r/MOB;
r) 51 r/morb.
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20. BkaxiTh MOJISIpHY Macy pe4oBUHHU, 12 MOJIb sIKOi MatoTh Macy 1176 r:

a) 980 r/moub; B) 588 1/mMOUIB;
0) 98 r/moub; r) 11,76 r/monb.
21. O6uuCHITh 1 BKaXIiTh, SKiM Maci BIAMOBIae aMoHiak 00’ eMoM 4,48 11 (H.y.)?
a)34r; B) 34T,

0) 17, r) 170.

22. O6uucnite 06’em Kap6ou(I'V) okcuay (H.y.) macoro 220 r:

a) 112 m; B) 224 7;

0) 11,2 m; r) 1120 n.

23. O06uuchiTh, AKi Maci BIANOBIIa€ BOJIeHL 00 eMoM 67,2 11 (H.Y.):
a) 60 T; B) 12 T;

0) 0,6 T; r)6T.

24, O6uucnith 00’em Cynpdyp(IV) okcuny (H.y.) macoro 256 r:

a) 179,2 ; B) 89,6 1;

0) 8,96 T; r) 44,8 7.

25. O6uuncHiTh, AK1H Macl BignoBigae KuceHb 00’ emom 10,08 i

a) 128 r; B) 144 r;

0) 14,4 1; r) 12,8 .

26. O6uucnite 06’em Hitporen(IIl) oxcuay (H.y.) macoro 7,6 1:

a) 22,4 m; B) 1,12 m;

0) 2,24 1; r) 3,36 .

27. O6uucnith, axii maci Bianosinae Kapoon(Il) okcug 06’emom 156,8 1 (H.y.):
a) 196 r; B) 98 1;

0) 19,6 1; r) 140 r.

28. O6uucnith 06’em Cynsdyp(VI) okcuay (H.y.) macoro 16 1:

a) 44,8 m; B) 2,24 1,

0) 4,48 n; r) 3,36 1.

29. O6uucnith, ki Maci Bianosinae Hitporen(IV) okcun 06’emom 89,6 i:
a) 207 r; B) 18,4 1;

0) 92 1; r) 184 r.

30. OGuucniTe 06’em dropy (H.y.) Macor 190 r:

a) 112 m; B) 11,2 1;

0) 22,4 ; r) 89,6 .

31. I'ycTuHa rasy 3a BoJiHEM JI0piBHIOE — 14, loro MossipHa mMaca:

a) 7 r/MOJIb; B) 28 I/MOJIB;
0) 14 r/moub; r) 42 1/MOJIb.
32. I'ycTuHa rasy 3a noBiTpsAM JopBHIOE 1,1; fioro MossipHa mMaca:

a) 32 r/mMob; B) 64 1/MOIB;
0) 29 r/moub; r) 80 r/MOJIB.
33. I'yctuna raszy 3a gpropom gopieHtoe 0,895, iioro MossipHa Maca:
a) 38 r/moub; B) 34 r/MOB;
0) 51 r/moib; r) 3,4 r/MOIIb.

34. I'yctuna rasy 3a remiiem aopiBHioe 9,125; lioro MoJisipHa Maca:
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a) 73 r/mob; B) 4 1/MOJIB;

0) 36,5 r/Momb; r) 3,65 /MOJIB.
35. I'ycTuHa rasy 3a MeTaHOM JIOPiBHIOE 4, HOrO MOJISIpHA Maca:
a) 16 r/mob; B) 32 1/MOIB;
0) 96 r/moub; r) 64 r/MOJIB.
36. 'yctuna rasy 3a resiem gopiHioe 20, oro rycTuHa 3a BoJgHeM Oyje:
a) 80; B) 40;
0) 2; r) 20.
37. I'ycTuHa rasy 3a HEOHOM JOPIBHIOE 2,3, HOTO T'YCTHHA 32 MOBITPSAM Oy[e:
a) 1,6; B) 16;
0) 3.2; r) 20.
38. I'ycTuHa rasy 3a apronom JopiBHioe 1,1, iioro ryctuna 3a reuiem Oye:
a) 22; B) 44;
0)11; r) 4.
39. I'ycTuHa rasy 3a kucHeM JopiBHIo€ 1,187; ioro ryctuHa 3a BojgHeM Oyne:
a) 17; B) 38;
0) 4; r) 19.
40. I'yctuHa a3y 3a BojHEeM JopiBHIOE 18,25; fioro rycTrHa 3a HEOHOM Oyie:
a) 18,25; B) 9,125;
0) 91,25; r) 36,5.
41. YcTaHOBIThH BIAIOBIAHICT MK MAcCOIO Ta KUIBKICTIO PEUOBUHU:
140 r CuO A) 2 MoIB; 1-T
2160 r NH4NO; b) 1,5 mons; 2-A
3135 Fe(OH); B) 1,2 monp; 3-b
420 r CaCOs I') 0,5 momnb; 4-]1
) 0,2 moub
42. VYcTaHOBITH BIAMOBITHICTP MIDK KUIBKICTIO PEUYOBHHH Ta KUIBKICTIO
MOJIEKYJI:
1) 0,6 MOJb KHCHIO; A) 7,334 - 10** MOJIEKYII;
2) 1,5 mons Hitporen(Il) okcuny; B) 2,709 - 10* momnexyu;
3) 4,5 MoJib a30Ty; B) 3,612 - 10 moexyu;
4) 12,2 MoJsb aMOHIaKy; ) 9,03 - 10* moneky;

1) 2,709 - 10** momexya.
1-B;2-1;3-1;4—A.
43. YCTaHOBITh BIIMOBIAHICTh MK KUTBKICTIO PEUOBHHHM Ta 1i Macolo:

1) 2,5 monb Cynbedyp(VI1) oxcuny; A) 30,24 ;
2) 1,75 mones Kynpym(I) okcuny; b) 16,96 1;
3) 0,08 monw Kamiit oprodocdary; B) 252 ;
4) 0,16 monb L{uHK HiTpaTY; I 200 T;
1) 160 r;

1-T12-B;3-5b;4—A.
44, YcTaHOBITH BIAMOBIAHICT MDK 00’€MOM Ta3zy Ta KUIBKICTIO aTOMIB Y
HBOMY:
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1) 11,2 o Hirporen(Il) okcuny; A) 3,6 10** aTomis;

2) 0,448 1 a3oty; B) 12,0 - 10** atomis;
3) 224 1 KHUCHIO; B)2,3- 10** aTomis;
4) 67,2 11 xs10py I) 6,02 - 10* aTomiB;

) 2,4 - 10** aTomiB.
1-T;2-]1;3—b; 4 — A.
45. YcTaHOBITh BIAIOBIAHICT MK MAcolo ra3y Ta Horo o0’eMom (H.y.):

1) 9 r Hitporen(Il) okcuny; A) 235,2 n;
2) 27,2 r aMOHiaKy; b) 6720 mu;
3) 462 r Kap6ou(IV) okcuny; B) 548,8 x;
4) 833 r CipKOBO/JIHIO; I') 35,84 n;
J1) 358,4 mo.

1-b;2-1;3—-A;4-B.
46. YCcTaHOBITH BIIMOBIAHICTh MK 00’ €MOM ra3zy Ta HOro Macoro:

1) 224 mn xsopy; A)84,0r;
2) 0,448 1 KUCHIO b) 15,0 1;
3) 67,2 n azoty B) 0,64 1;
4) 11,2 n Hirporeu(Il) oxcumy I)0,71 r;

) 0,24 r.

1-T1;2-B;3—A;4-b.
47. YcTaHOBITH BIANOBIAHICTE MIDK XIMIYHOIO (OPMYNOI0 Tra3zy Ta WHOro
B1THOCHOIO TYCTHHOIO 32 T'eJieM:

2) SO»; b) 4;
3) PHy; B) 16;
4) NH;3; I 7,

) 4,25.

1-b;2-B;3—-A;4-]1.
48. YcTaHOBITH BIAMOBIIHICTh BIJHOCHOIO T'YCTHHOIO a3y 3a MOBITPSAM Ta HOTO
XIMIYHOIO (POPMYJIIOIO:

1) 2,45; A) Cynbsdyp(VI) okeun;
2)0,55; b) Kap6ou(IV) oxcun;
3) 2,76; B) Xomnp;

4)1,52; I') Meran;

1-B;2-1;3—-A;4-b.
49. YcTaHOBITh BIAIOBIAHICTh XapaKTEPUCTUK aMOHIAKY:

1) BiTHOCHA MOJIEKYJISIpHA Maca; A) 4,48,
2) 06’em 0,2 MOJIB; b) 17,
3) BiIHOCHA T'YCTHHA 3a TIOBITPSIM; B) 0,76;
4) rycTuHa; I') 0,6.

1-b;2—-A;3-]1;4-B.
50. YcranoBiTh BiAnoBiaHICTh Xapaktepuctuk Cynbsdyp(VI) oxcuay:
1) rycTuna; A) 56;
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2) BiAHOCHA TYCTHUHA 3a TEIIEM; b) 3,6;

3) MoJsipHa Maca; B) 44.8;
4) 00’ eM MOJIb; ') 40;
1) 80.

1-b;2-1;3-1;4—A.

5.2 3apaui
Cymini

1. Ilpu B3aemonii cymimni Kajblid KapOOHATy Ta Kalblid cyibdaTy
Macor 200 T 3 HaIJUIITIKOM HITPATHOI KUCIOTH BUALTUIOCH 39,42 11 ra3y (H.y.).
Busnaure macy kanbliil cynbhary B CyMilli.

2. Ilpu HarpiBaHHI CyMmilIl Kajid HITpaTy 1 Kauiid gocdarty macoro 150 r
olepkaii KuceHb 00’emom 13,44 n (H.y.). BuzHaute mMacoBy 4acTKy Kajii
HITpATy y BUXIIHIA CyMIlIL.

3. Ilpu HarpiBaHHi1 CyMilll aMOHIM HITpaTy 1 Kajliii kapOOHaTy Macoro
150r onepxxanu 33,6 i1 HitporeH(l) oxkcuny (H.y.). BuzHaute MacoBy yacTky
KaJlii KapOOHATY y BUXIJIHIA CyMIlIL.

4. 10 r cymimii, sKa MICTUTh HaTpii KapOoHAT Ta HaATpid opTodocdar,
00poOUIM HAJJIMIIKOM PO3YMHY HITPAaTHOI KUcHOTH. Buainmunocs 1,12 1 razy
(1.y.). OGuuCHITH MAaCOBY YacTKy HaTpiit oprodocdary y BUXITHINA CyMIIIi.

5. Ha cymim HaTpiii kapOoHaTy 1 Kajiiil HiTpaTy Macoro 20,7 T nmoaisuiu
HAJUIMIIKOM  XJIOPUIHOI KHMCJIOTH, BHACIIJOK 4YOro Buaimuwiocs 2,24 n
kap6oH(IV) okcuay (H.y.). OGUMCIITE MAaCOBY YaCTKY Kaliil HITpaTy y BUXIJIHIH
CyMiIlIi.

6. CyMmim KanbLii XJIOpUay 1 HaTpii xjmopuay Macoro 280,5 r po3unHmIM
y BOJI, MICIs 4Oro AO0JAiM HAJUIMIIOK HATpiil kapOoHaTy, BUIIAB OCaJ Macolo
200 r. OGuuCHITh MACOBY YAaCTKYy HATPIi XJIOPHUAY y BUXIIHINA CyMIMIL.

7. CyMilll KpEMHIIO 1 BYTJICIIO MAacoi0 52 I' CaIWiIv, BHACTIAOK peakiiii
Buniunocs 44,8 i raszy (H.y.). OGUUCIITE MacOBY YacCTKY KPEMHIIO Y BUXITHIM
CyMiIII.

8. Cymim kap6ou(Il) oxcuay 1 kapboH(IV) oxcuay o0’emom 22,4 11 (H.y.)
MPOMYCTWJIM Yepe3 Iap BYTJICIIO, BHACIIJIOK 4Oro 00’€M rasiB 30UIBIIUBCS B
1,5 pa3. Buznaure 00’ €MHI YaCTKH Tra3iB Yy BUXIAHIN CyMiIlIi.

9. CyMil MarHii cynbdaty 1 Kalblliil HITpaTy Macoro 28,4 T pO3UYUHUIIHN Y
BOJI1 Ta JA0JIajid HAJJIMIIIOK POo34uHy Oapii xjmopuny. Bunas ocag macoro 23,3 1.
Bu3zHaute MacoBi 4acTKU COJIeH y BUXIAHINA CyMIIIII.

10. Cymim kaniid xjopuay 1 Kajiid HiTpaTy macoto 17,55 r po3uuHuIu y
BOJI1 Ta J0JIajii PO3YMH apreHTyM HITpaTy, BHACIIJIOK YOr0 BUIIAB OCaJ Macolo
14,35 r. BuzHauTe MacoBl 4YaCTKH COJIeH y BUXIJIHIA CyMIIIl.
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Ha Buxia npoayKTy BiJl TEOPETUUHOTO

1. IIpu B3aemMoaiil TigpoOKCHAY HATPil0 Macor 4 T 3 XJIOPUIAOM AMOHIIO
BUJIUTMBCSA aMOHIaKk o0’emoM 2 11 (H.y.). SIKMil BUXiA NPOAYKTY peakuii Bij
TEOPETUYHO MOKIUBOTO.

2. CyMmilmn BOJHIO 3 a30TOM, IO MICTUTH a30T 00’emom 67,2 1 (H.y.)
MPOIYCTHIIM HaJl HATPITUM KaTalli3aToOpoM. Y TBOPHUBCS aMOHIak 00’ emom 112 1.
Busnaute 00’ €eMHY 4acTKy BUXOY MPOAYKTY BiJl TEOPETHUUHOTO.

3. Ilns peakiii 3 BogHeM B3suin 25,4 v #omy. byno oxmepxkano 2,56 r
rigporen Hoauay. OOUUCTITH BITHOCHUHN BHUXIJ MTPOAYKTY PEaKIIii.

4. Ilpu narpiBanH1 68 r Hatpiil HiTpaTy yTBOpHiOCS 4,48 11 KUCHIO (H.Y.).
O064YHCTITh BITHOCHUHN BUX1J MOAYKTY pEaKIIii.

5. Ilpu nposxaproBaHH1 BanHsiKy Macoro 80 r yrBopuiocsa 16,128 1 razy
(1.y.). OGUUMCHITH BIAHOCHUI BUXIJ IPOJIYKTY peaKIlii.

6. Y pesynbraTi B3aeMoxii 31 r kanbuid oprodocdaTy 3 JOCTaTHBHOIO
KUIBKICTIO cynb(aTHOI Kuciaotu 10o0yrto 14,7 r oprodocdhaTHOiI KHUCIOTH.
BuszHaurte BITHOCHUHN BUXIJ IPOAYKTY PEaKIIii.

7. O04YUCHITE BUXIA NPOAYKTY peakiii, SKIIO BHACIIIOK MPOIMYCKaHHS
33,6 1 xap6oH(IV) okcuay (H.y.) 4epe3 HaUIMIIOK PO3YMHY HATPId TIPOKCHUIY
yrBopuiocs 111,3 r Hatpiit kapOoHarty.

8. Ilpu posknamanHi aMoHid xjmopuny macoro 107 r© omepxkaHO aMOHIak
00’emom 38 11 (H.y.). OOuucHITH 00’ €MHY YAaCTKY BUXOJly aMOHIAKY.

9. Hatpiit kapOoHat macoro 90 r MOBHICTIO PO3YMHMBCS B CYJb(haTHIH
KHCJIOTI, TIPY IbOMY YTBOPHUBCS Ta3 006’emoMm 15,2 51. BuzHauTte BiTHOCHUN BUXi]
MPOIYKTY peaKIii.

10. Ilim yac amomorepMmii (aIOMiHIM y3siTO 3 Hamaumkom) 220 r
bepym(Ill) okcuay, mo MiIiCTUTh AOMIMIKK Mini, ojxepxkanu 145,6 r 3amiza.
Busznaure macoBy yacTtky(%) JOMIIIOK MiJli B OKCH/IL.

11. Sxy macy oprodocdarHoi KUCIOTH MOxHA oTpumartu 13 Gocop(V)
OKCHJTy Macoro 586 Kr, SIKIIIO BUX1J TOAYKTY peakilii cTaHOBUTb 75%?

12. O6uucaiTh 00’€M TIAPOTEHXJIOPUIY, SKUH YTBOPUBCS BHACIIAOK Jii
HAJUIMIIKY CYJIb(aTHOT KUCIOTH Ha HATPid XJopua Macoro 292.5 r, AKIo BUXIiA
MPOJYKTY peaKilii CTaHOBUTH 65%.

13. OOGuucniTh Macy NUHKY, HEOOXIIHOTO IJisi OJEp>KaHHS BOJHIO
06’emoMm 10 11 (H.y.) mpu peaxilii 13 cyab()aTHOI KUCIOTO0, SIKIO BUXIJ PeaKIlii
CTaHOBUTH 78%.

14. SIxy macy aMOHiaKy MO>KHa OJIEpXKaTH, HarpiBalOyd CyMIIll aMOHIH
xjopuny mMacor 20 r Ta Kajblii TIAPOKCUIY, SKIIO BUXIJ PEaKIlii CTAHOBUTH
95%.

15. Skuit 006’eM aMoHIaKy 3aTpaTHId JUIsl peakmii 3 JOCTaTHbOIO
KUIbKiCTIO opTodocharHol KUCIOTH, AKIO0 oTpumanun 111,75 r amoHii
oprodocdaty? Buxin npoaykriB peakiiii cTaHOBUTh 75%.
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Hamnumox

1. Busnaure macy (r) UMHK cynbdiqy, SKy MOXKHAa OTpUMATH NpPH
HarpiBadHi 10 r uunky Ta 10 r cipku.

2. 3anizo macoro 14 r cianunu B atMmocdepi xmopy o6’emom 11,2 11 (H.y.).
Sxy wmacy depym(Ill) xmopuny Oyno nobyro? Yu Bech XJOp BCTYNHB B
peakiliro? SKiio Hi, TO KU 00’ €M HOT0 3aTUIITUBCS ?

3. AMoHii cynbdaT macoro 16,5 r Harpinu 3 12 r HaTpidl TiIAPOKCUIY.
Sxuit 06’em amoHiaky (H.y.) Oyae no0yTo? Uu 3anumuThes Micias peakiii o1uH
13 peareHTiB? SIKII0 Tak, TO sikuii came? OOYUCTITH Macy HOTO 3aJIMIIIKY.

4. Sxy macy Kajplid CHJIIKATy MOXKHA OJEpXaTH MpU CIUIABISHHI
Kanbliid kapOoHaTy Macoro 50 r 1 cuniniit(IV) okcuny macoro 120 r?

5. ns mpoBeneHHst peakiii Bukopuctanu 411 r Oapiro 1 44,8 1 a3oTy
(H.y.). SIKi pe4OBMHU MO’KHA BUSBUTHU MICJS 3aKIHYEHHS peakiii? BkaxiTh ix
Macy.

6. OOuucniTh Macy ocajay, SKH YTBOPIOETbCS BHACIHIJOK B3a€MOJIT
HATPIM XJIOpHUay Macoro 25 T Ta apreHTyM HiTpaty Macoro 51 r. Uu 3aaummrhes
MICIIs peakilii oJuH 3 peareHTiB? OOUUCTITh Macy HOro 3aJIMILKY.

7. 1o 535 r amoniii xmopuny aoxanu 600 T kamiid TiIpOKCUIY Ta CYMIII
Harpuiu. Skuit 06’eM aMOHIaKy OTpUMaju BHACHIOK peakuii? Slka pedyoBHHA
3aJIMIIUTBCS TICHS peakilii, 00YUCIIiTh i Macy.

8. Marsiii Mmacoro 72 T mpopearyBaB 3 a3oroM o0’eMoM 33,6 1 (H.Y.),
OOYHUCIITh Macy pPEYOBUHH, IO yTBOpWUJACh. UM 3alMIIUTHCS MICHS peakiii
OJIVH 3 pearcHTiB?

9. OOuucniTh Macy ocajay, SKUi YTBOPHUBCS BHACIIJIOK B3aeMOJIii Oapiid
HiTpary Macoo 1044 r ta xanii cynbdpary macoro 1000 r. Ska pedoBuHa
3aJIMIIUTBCS TICHS peakilii, 00YUCIITh i Macy.

10. Slka maca coni YTBOPUTBCS M Yac B3aEMOJII PO3UMHY Kalliid
rigpokcuay macow 11,2 r ta cynshyp(IV) okcuny 06’emom 4,48 1 (H.y.)? Ska
PEUYOBHMHA 3ANMILUTHCA Michs peakiii? OOUUCITh Macy 1€l pEeYOBUHH.
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